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 第１章 調査概要 

１．調査の目的 

○アンケート調査は、西東京市文化芸術振興計画の改定のため、市民の文化芸術への関心や文化的

な体験、活動の実態、西東京市の文化的な環境に対する考え方などを把握することを目的としてい

ます。 

○さらに、文化芸術に関心のない層や鑑賞・体験をしていない層に対して、文化芸術振興に対する考え

方や理解を把握することも目的としています。 

 

２．調査概要 

○アンケート調査は、次の２種類を実施しました。 
 

no 名称 対象 

ア 西東京市文化芸術に関するアンケート調査 

（郵送調査） 

18歳以上の市民1,000人 

イ 文化芸術振興に対する意識調査 

（インターネット調査） 

文化に関心のある市民200人 

文化に関心のない市民200人 
 

○調査アは調査票を郵送するかたちで実施しました。調査イは、特定の対象に限って実施するため、イ

ンターネットモニター調査にて行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 文化芸術に関心のない層の意見を十分に得るための補足調査 

 
  

○スクリーニング調査（事前調査）によ

り、文化芸術に関心のない市民の回

答を一定数得られるように調整して調

査を実施する。 

○18 歳以上の市民 1,000 人に対し、 

無作為抽出で実施する。 

○想定する文化芸術に関心のある市民

の割合：７～８割 

文化芸術に

関心がある

文化芸術に

関心がない

文化芸術

に関心が

ある

文化芸術に

関心がない西東京市文化芸術に

関するアンケート調査

（郵送調査） 

文化芸術振興に対す

る意識調査 

（インターネット調査） 
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３．報告書の見方 

①図表内の「Ｎ」は、各設問の回答者数を示します。 

②集計は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表示しているため、比率の合計が100.0％

とならない場合があります。 

③複数回答を求めた設問では 設問に対する回答者数を分母として選択肢ごとの割合を算出している

ため、回答比率の合計が100.0％を上回る場合があります。 

④図表中の選択肢の表記は、場合によって語句を一部簡略化しています。 

⑤クロス集計表の表中の数字は割合を示しており、単位は％です。 

⑥クロス集計の表については、項目ごとに上位１位・２位に着色をしています。 

⑦クロス集計において、回答者数「Ｎ」が10人以下になる場合はコメントしていません。 

⑧標本調査を行ったため、調査結果には統計上の誤差（標本誤差）が生じることがあります。無作為抽

出を用いた場合の標本誤差は、信頼度を95％にした場合は、次の計算式によって求められます。 

標本誤差＝±1.96 × √
N−n

N−1
×

p(1−p)

n
 （Ｎ：母集団数、n：サンプル数（有効回答数）、ｐ：回答比率） 

 市民向け調査の誤差範囲は、Ｎを平成29年12月１日時点の西東京市の18歳以上の人口200、980人

として、次のように求められます。 
 

回答比率 

ｎ 

90％または 

10％程度 

80％または 

20％程度 

70％または 

30％程度 

60％または 

40％程度 
50％程度 

497 ±2.63％  ±3.51％  ±4.02％  ±4.30％  ±4.39％  
 

※上記の表の見方 

市民向け調査において、回答者数が497人の設問の場合、回答比率が30％の選択肢の標準誤差が±4.02％と

なり、25.98％～34.02％の範囲にあることになります。 
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 第２章 調査結果概要 

１．文化芸術の鑑賞・体験について 

（１）文化芸術に対する関心について 

○ 約８割の人が文化芸術の鑑賞・体験や活動に関心を持っており、30 歳以下は年代が下になるほど関

心を持っている人が少なくなっています。 

○ 約９割の人が文化施設等で直接、文化芸術を鑑賞体験することを大切に思っており、20歳代、70歳

以上が８割台となっているものの、その他の年代は９割以上となっています。 

○ 過去１年間で、文化的なイベントや作品を鑑賞・体験した人は７割半ばとなっており、年代による大き

な違いはありません。鑑賞・体験した分野について、全体の傾向と比べると、30 歳代以下は「メディア

芸術」、40歳以上は「文化財等」が多くなっています。 

 

（２）鑑賞行動について 

○ 過去１年間に市内外で鑑賞した人は活動している割合も多く、市内・市外で活動した人は鑑賞・体験

している割合も多いなど活動状況に比例しています。市内・市外で活動した人の約７割が市内・市外

で鑑賞・体験したと回答しています。 

○ 過去１年間で直接鑑賞できなかった人でも、約半数の人が鑑賞したかったと回答しています。 

○ 過去１年間で文化的なイベントや作品を鑑賞・体験した人は、「気になる公演のみ鑑賞している」が約

半数、「知人からの誘いなど、きっかけがあれば鑑賞している」が約３割となっています。定期的に文化

施設で鑑賞している人は少ないものの、文化芸術への関心度に関わらず、公演内容や情報、きっか

けによって鑑賞・体験をしていることが分かります。 

○ 直接鑑賞することに関心の低い人も、約半数の人が知人から誘われるなどのきっかけがあれば鑑賞し

ています。 

○ 文化芸術を直接鑑賞することが大切だと思わない理由として、「自分とは無縁のものだと思う」が約半

数と多く、ついで「お金がかかるイメージがある」、「鑑賞・体験してこなかったので、楽しみ方が分からな

い」となっています。 

○ 過去１年間で鑑賞しなかった理由としては、「テレビ、ラジオ、ＣＤ・ＤＶＤ、インターネットによる鑑賞で十

分である」が約３割と多くなっています。そのほか、30歳代以下は「経済的な余裕がない」、40歳代は

「公演、イベント等の時間が合わない」、70 歳以上は「健康上、鑑賞に出かけることが難しい」が多くな

っており、年代別の課題が推察されます。 

○ 日常的にテレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等のメディアで文化芸術を鑑賞している人

は、８割半ばとなっており、年代による大きな違いは見られません。 

○ メディアによる鑑賞においても、文化芸術を直接鑑賞することに積極的な人であるほど、頻繁に鑑賞し

ている傾向が見られます。 

○ 市内のイベントに行ったり、参加したことがある人は、半数以上となっています。市内のイベントに行った

ことがない理由は「イベントを知らなかった」が多く、イベントについての情報を知ることができれば参加

する可能性があると言えます。 

○ 今後、鑑賞したい文化芸術の分野は、年代に関係なく、「音楽」が多くなっています。 

○ 今以上に鑑賞・体験するための情報発信として、「市内広報」が約６割で最も多くなっています。全体

の傾向と比べて、20歳代以下は、「フェイスブック等のＳＮＳ」が４～５割と多くなっています。 
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○ 文化芸術を直接鑑賞することに積極的な人であるほど、全体的に鑑賞・体験、市内イベントの参加度

や今後の鑑賞体験の意向等の割合が多くなっています。 

 

２．文化的な活動について 

○ 現在、何らかの活動をしている人は約２割ですが、過去に活動していた人を含めると、約４割の人が活

動経験を持っています。全体の傾向と比較すると、現在活動している人は 70歳以上が約４割と多くな

っています。 

○ 活動の場所については、西東京市周辺地域以外の市外の施設・場所が約４割と多くなっています。 

○ 現在活動している人がより充実した文化活動を実施するために改善してほしいこととして、「身近に練

習する施設が少ない」が最も多くなっています。また、より充実した文化活動を実施するための情報発

信としては、「市内で活動する団体を紹介する」、「市内で活動する教室を紹介する」、「市外も含めて

利用できる施設を紹介する」が同率で多くなっています。 

○ 過去に活動していた人が、活動を再開するためには、「活動のための時間的余裕ができる」が半数以

上と最も多くなっています。さらに過去に活動していた人の８割以上の人がきっかけ次第で活動を再開

する可能性があると考えています。 

○ 鑑賞・体験を行う際に都合のよい日時として、市内・市外で鑑賞した人は「平日 正午から午後５時」

が最も多く、市外でのみ鑑賞した人は「土日祝日 正午から午後５時」が最も多くなっています。 

○ 活動を行う際に都合のよい日時として、市内・市外で活動した人は「平日 午前」が最も多く、市外での

み活動した人、過去に活動していた人は「土日祝日 正午から午後５時」が最も多くなっています。 

 

３．西東京市の文化施設について 

○ 市内の施設でこれまで利用したことのある文化施設は、「保谷こもれびホール」が５割半ばと最も多く、

その他は概ね３割以下となっています。全体の傾向と比べて、30～40 歳代では「どれも利用したこと

がない」が約４割と多くなっています。 

○ 文化芸術を直接鑑賞することに積極的な人であるほど、全体的に施設利用の割合が多く、特に市内

で鑑賞や活動している人は「公民館」の利用が多くなっています。過去１年間で鑑賞した場所は、市内

では「保谷こもれびホール」が約３割と多くなっていますが、市内よりも市外の施設・場所の方が多くな

っています。 

○ 鑑賞・体験、活動状況別に鑑賞・体験した場所について聞いたところ、市内・市外で鑑賞した人は、

「保谷こもれびホール」が最も多くなっていますが、市内・市外で活動した人は、「その他の施設・場所」

が最も多くなっています。 

○ 文化的な活動を行う場所について、市内・市外で活動した人は、「その他市の施設・場所」が約７割と

なっており、市外でのみ活動した人は、周辺地域以外の市外の施設・場所が約８割となっています。 

○ 文化芸術の鑑賞・体験、活動を目的とした、市内の文化施設を利用の有無を聞いたところ、文化芸

術に関心のある人は約６割の人が「保谷こもれびホール」を利用したことがあると回答しています。過

去１年で直接鑑賞していない人や直接鑑賞することを大切に思わない人は、「市内のどの施設も利用

したことがない」が最も多くなっています。 

○ 居住年数別の市内の施設の利用状況を見たところ、５年未満の人は「どれも利用したことがない」が最
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も多くなっていますが、５年以上になると「保谷こもれびホール」が最も多くなります。なお、西東京市民

会館、コール田無、公民館は居住年数が長くなるほど、概ね利用したことのある人が多くなる傾向が

見られます。 

○ 市内・市外で鑑賞した人は、「西東京市民会館」、「コール田無」、「公民館」を４割半ばで利用したこと

があり、「保谷こもれびホール」は８割半ばと多くなっています。また、市内・市外で活動した人も同様の

傾向が見られ、活動した人の方が公民館の利用の割合が多くなっています。一方で、過去１年間に鑑

賞しなかった人の約半数がどれも利用したことがないと回答しています。 

○ 文化的なイベントや活動等で施設を利用する基準は、「興味あるイベントがある」が最も多くなっていま

す。鑑賞できなかった人の利用基準は、「興味あるイベントがある」にくわえて、「時間の都合がよい」が

約６割と多くなっています。活動した人の利用基準は、「参加したい講座・教室がある」が約６割と多く

なっています。 

○ 保谷こもれびホール・西東京市民会館・コール田無をより魅力的な施設にするためには、「魅力的なイ

ベントを企画する等、事業内容を充実させる」が約６割、「施設や事業に関する情報をより積極的に発

信する」が約３割と多くなっています。 

 

４．西東京市のまちのイメージや文化的な環境について 

（１）市への愛着やまちのイメージについて 

○ 全体で約８割の人が西東京市に対して愛着があると答えており、関心の高さや鑑賞行動の頻度に比

例して西東京市に対する愛着が多くなっています。また、10歳代、60歳代では、愛着を感じる割合が

多くなっています。 

○ 愛着を感じるために必要なこととして、「市内に長く住む」が最も多く、ついで「市内のイベントに参加す

る」が多くなっており、市内のイベントへの参加の度合いや居住年数に比例して、愛着を感じる割合が

多くなっています。 

○ 文化芸術を直接鑑賞することを大切に思わない人や市内のイベントに参加したことがない人は、西東

京市に対して「愛着を感じない」が多くなっています。 

○ 西東京市に対するするイメージは文化芸術の関心や鑑賞行動に関わらず、「住みやすいまち」が約６

割と多くなっています。直接鑑賞することを大切に思わない人は、「いずれのイメージも実感しない」が

約３割となっています。全体の傾向と比べて、10歳代は「多様な国籍の人が住むまち」や「地域のイベ

ント・まつりが盛んなまち」の割合が多くなっています。 

○ 居住年数によって、まちのイメージに大きな違いは見られません。居住年数が短くても「住みやすいま

ち」というイメージが持たれています。一方、居住年数が長くても美術、音楽、歴史など、文化芸術にか

かわるイメージに大きな違いは見られません。 

 

（２）市に求める取組みや市民のかかわりについて 

○ 西東京市の文化的な環境でより充実して欲しいこととして、市内・市外で鑑賞している人は、「質の高

い芸術や芸能の鑑賞機会」が約半数と多くなっています。市外でのみ鑑賞している人は、「文化施設

の利用しやすさ」が約４割と多くなっています。メディアのみ鑑賞した人は、「市内の施設やイベントの情

報の提供」が多くなっています。関心や鑑賞行動の度合いに応じた課題が推察されます。 

○ 市内の文化芸術活動を活発にするために必要なこととして、「音楽祭、演劇祭、映画祭、美術展等、
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文化的なイベントの開催」が約６割、「子どもたちの文化芸術体験の充実」、「文化施設の整備・充実」

が約３割と多くなっています。 

○ 自分が住むまちで身近に文化芸術を体験できることは大切だと思うか聞いたところ、「自分を含む、あ

らゆる住民にとって大切だと思う」が最も多くなっています。関心度の分類において、文化芸術を直接

鑑賞することに無関心かつ、直接鑑賞もメディアでも全く鑑賞していない人は、「わからない」が最も多く

なっています。 

○ 文化芸術を活発にすることにより、地域や市民にもたらされる効果として、「地域コミュニティの活性化」、

「感動や充実感がもたらす心の健康」が約４割と多くなっています。全体の傾向と比べて、30～50 歳

代では「子どもの心の豊かさや創造性の伸長」が多くなっています。市内・市外で鑑賞している人は、

「感動や充実感がもたらす心の健康」が半数以上と多くなっています。 

○ 文化芸術の関心に関わらず、全く鑑賞していない人よりも、直接鑑賞した人の方が地域や市民にもた

らされる効果を期待している割合が多くなっています。 

○ 市内の文化芸術をより活発にするために、約６割の人が事業等に主体的に関わりたいと答えており、

約３割の人が「その他のかたちでかかわりたい」と答えています。 

○ 事業等に市民が主体的に関わるために行政が行うとよいこととして、「参加できる事業や機会について

情報提供する」、「かかわることのできる事業や機会をつくる」の順に多くなっています。 

 

５．オリンピック・パラリンピックへの期待や国際交流について 

○ 東京2020大会に関連して、大会までの３年間で市が取り組むとよいと思うものとして、「元気な高齢者

が活躍する機会や場を充実させる」、「国際理解・異文化理解を育む」が２割半ばと多くなっています。

全体の傾向と比べ、10～40歳代では、「国際理解・異文化理解を育む」が３割前後と多くなっており、

10歳代では「多言語による案内や解説を充実させる」が約７割と多くなっています。 

○ 外国人と市民との交流を促進するために必要なこととして、年代に関わらず、「外国人と市民との交流

活動・イベントを充実する」が約半数と多くなっています。 

 

６．子どもの文化体験について 

○ 子どもの文化芸術体験をもっと活発にするために、西東京市が力を入れていく必要があることとして、

文化芸術の関心や鑑賞行動、年代に関わらず、「子どもが興味・関心を持つ文化芸術事業やイベント

を鑑賞する機会をつくる」が６割近くと多くなっています。 

○ 西東京市がＮＰＯやボランティアと協働し、市立小学校に通う４年生を対象として、子どもたちが対話し

ながら美術を鑑賞する事業『対話による美術鑑賞』について、文化芸術の関心や鑑賞行動、年代に

関わらず、「実施する小学校を増やす」が多くなっています。 

○ 『対話による美術鑑賞』を「実施しない方がよい」と答えた人の理由として、自由意見による回答は、

「事業の内容や効果が分からない」、「強制的な指導はよくない」などの意見がありました。 

○ 子どもの文化芸術体験に期待する効果として、「美しさ等への感性が育まれる」が約半数と多くなって

います。全体の傾向と比べ、10 歳代では、「コミュニケーション能力が高まる」が７割半ばと多くなって

います。 

○ 子どもがいる人に、自分の子どもが、過去１年間で鑑賞や体験、活動をしたかを聞いたところ、「映画
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館で映画・アニメ鑑賞」が半数と最も多く、「コンサート鑑賞」が２割半ば、「音楽の習い事」が約２割とな

っています。 

○ 自分が住むまちで身近に文化芸術を体験できることについてについてどのような観点で大切だと思う

かを聞いたところ、「自分を含むあらゆる住民にとって大切だと思う」が半数以上と多くなっています。ま

た、全体の傾向と比べ、文化芸術を直接鑑賞することに関心があり、鑑賞もしている人は、「子どもの

創造性を育むために大切だと思う」が多くなっています。 
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第２部 

 

 

西東京市 

文化芸術に関するアンケート調査 

（郵送調査） 

 

  



10 

 第１章 調査概要 

１．調査概要 

（１）調査の名称 

西東京市文化芸術に関するアンケート調査 

 

（２）調査対象 

平成29年12月1日現在西東京市に住民登録のある18歳以上の人 

標本数 1,000名 

 

（３）調査期間 

平成29年12月12日～平成29年12月25日 

 

（４）調査方法 

郵送送付・郵送回収 

 

（５）回答率 

回答数 497件（回答率：49.7％） 
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 第２章 文化に関する市民アンケート調査 単純集計 

１．あなた自身について 

 問１ あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

「男性」が45.3％、「女性」が54.5％となっています。 

 
 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。（○は１つ）。 

「70歳以上」が21.9％と最も多く、ついで「60歳代」が18.7％、「50歳代」が17.9％となっています。 

 

 

  

男性

45.3%

女性

54.5%

無回答

0.2%

N=497

10歳代

2.4%
20歳代

9.9%

30歳代

12.7%

40歳代

16.3%

50歳代

17.9%

60歳代

18.7%

70歳以上

21.9%

無回答

0.2%

N=497
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問３ あなたの就労形態を教えてください。（○は１つ） 

「会社員・公務員」が35.6％と最も多く、ついで「無職」が16.9％、「家事専業者」が16.1％となっていま

す。 

 

 

問４ お住まいの地区を教えてください。町名だけでなく、丁目までご記入ください。 

「芝久保町」が8.2％と最も多く、ついで「谷戸町」、「向台町」が7.4％となっています。 

 

  

会社員・公務員

35.6%

自営業・自由業

7.8%

アルバイト・

パートタイム

14.9%

学生

4.0%

家事専業者

16.1%

無職

16.9%

その他

4.0%

無回答

0.4%

N=497

6.4 

5.6 

4.6 

1.2 

7.4 

1.2 

7.4 

8.2 

5.4 

6.4 

2.4 

5.6 

6.0 

5.2 

4.4 

4.0 

4.0 

3.8 

1.8 

2.2 

2.2 

3.0 

1.0 

0% 2% 4% 6% 8% 10%

N=497

田無町

南町

西原町

緑町

谷戸町

北原町

向台町

芝久保町

新町

柳沢

東伏見

保谷町

富士町

中町

東町

泉町

住吉町

ひばりが丘

ひばりが丘北

栄町

北町

下保谷

無回答
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問５ あなたは何年間、西東京市に住んでいますか。（○は１つ） 

「30年以上」が33.0％と最も多く、ついで「10年以上、20年未満」が23.7％、「20年以上、30年未満」

が16.3％となっています。10年未満の人（「１年未満」、「１年以上、３年未満」、「３年以上、５年未満」、

「５年以上、10年未満」の合計）は26.7％で「10年以上、20年未満」よりも多くなります。 

 

 
 

■年代別 

全体の傾向と比べて、20歳代、30歳代では居住年数５年未満の割合が他の年代よりも多くなっていま

す。 

 

  

１年未満

4.4%

１年以上、

３年未満

6.4%
３年以上、

５年未満

6.0%

５年以上、

10年未満

9.9%

10年以上、

20年未満

23.7%

20年以上、

30年未満

16.3%

30年以上

33.0%

無回答

0.2%

N=497

10年未満

26.7%

  合計 １年未満
１年以上、

３年未満

３年以上、

５年未満

５年以上、

10年未満

10年以上、

20年未満

20年以上、

30年未満
30年以上 無回答

全体 (N=496) 4.4 6.5 6.0 9.7 23.8 16.3 33.1 0.2

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 0.0 8.3 91.7 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 16.3 18.4 10.2 6.1 20.4 28.6 0.0 0.0

30歳代 (N=63) 9.5 17.5 15.9 22.2 14.3 4.8 15.9 0.0

40歳代 (N=81) 3.7 3.7 9.9 18.5 42.0 8.6 13.6 0.0

50歳代 (N=89) 0.0 4.5 6.7 6.7 29.2 24.7 28.1 0.0

60歳代 (N=93) 3.2 3.2 0.0 5.4 15.1 22.6 49.5 1.1

70歳以上 (N=109) 1.8 1.8 0.9 3.7 12.8 12.8 66.1 0.0
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２．文化芸術の鑑賞・体験について 

問６ あなたは、文化芸術の鑑賞・体験や活動に関心を持っていますか。（○は１つ） 

「関心がある」が80.3％、「関心がない」が18.9％となっています。 

 

■年別別 

40歳以上は８割を上回るのに対し、30歳代以下は年代が下になるほど少なくなっています。 

 

 
  

関心がある

80.3%

関心がない

18.9%

無回答

0.8%

N=497

  合計
関心が
ある

関心が
ない

無回答

全体 (N=496) 80.2 19.0 0.8

10歳代 (N=12) 58.3 41.7 0.0

20歳代 (N=49) 67.3 32.7 0.0

30歳代 (N=63) 79.4 20.6 0.0

40歳代 (N=81) 82.7 17.3 0.0

50歳代 (N=89) 82.0 18.0 0.0

60歳代 (N=93) 82.8 16.1 1.1

70歳以上 (N=109) 83.5 13.8 2.8
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問７ あなたにとって、音楽ホールや美術館、ギャラリー、劇場等で文化芸術を鑑賞・体験することは大

切なことだと思いますか。（○は１つ） 

「大切だと思う」が91.1％、「大切だと思わない」が8.2％となっています。 

 

■年代別 

20歳代、70歳以上が８割台となっているものの、その他の年代は９割以上となっています。 

 

  

大切だと思う

91.1%

大切だと

思わない

8.2%

無回答

0.6%

N=497

  合計
大切だと
思う

大切だと
思わない

無回答

全体 (N=496) 91.1 8.3 0.6

10歳代 (N=12) 100.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 81.6 18.4 0.0

30歳代 (N=63) 90.5 9.5 0.0

40歳代 (N=81) 90.1 9.9 0.0

50歳代 (N=89) 92.1 7.9 0.0

60歳代 (N=93) 100.0 0.0 0.0

70歳以上 (N=109) 87.2 10.1 2.8
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問８ あなたは、過去１年間で文化的なイベントや作品等を鑑賞・体験しましたか。 

鑑賞・体験した分野をすべて選択してください。さらに、それぞれの分野でどんなものを鑑賞・体験

したのか各分野の詳細項目より選択してください。該当するものがない場合には（  ）内に記入して

ください。鑑賞しなかった方は「鑑賞したかったが、できなかった」か「鑑賞しなかった」を選択してく

ださい。 

※テレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通した鑑賞や読書は除きます。 

「文化財等」が54.7％と最も多く、ついで「メディア芸術」が52.3％、「美術」が45.1％となっています。 

過去１年間で文化的なイベントや作品等を鑑賞した人＊は75.0％です。 

   

■年代別 

30歳代以下は｢メディア芸術｣、40歳以上は「文化財等」が最も多くなっています。 

「鑑賞したかったが、できなかった」、「鑑賞しなかった」は年代による大きな違いは見られません。 

  

43.7 

27.6 

16.9 

45.1 

17.3 

26.0 

52.3 

54.7 

1.6 

12.1 

12.7 

0.2 

0% 20% 40% 60%

N=497

音楽

演劇

舞踊

美術

生活文化

芸能

メディア芸術

文化財等

その他

鑑賞したかったが、できなかった

鑑賞しなかった

無回答

  合計 音楽 演劇 舞踊 美術 生活文化 芸能
メディア
芸術

文化財等

全体 (N=496) 43.8 27.4 16.9 45.2 17.3 26.0 52.4 54.8

10歳代 (N=12) 41.7 33.3 33.3 33.3 25.0 41.7 75.0 41.7

20歳代 (N=49) 42.9 38.8 16.3 36.7 16.3 22.4 65.3 51.0

30歳代 (N=63) 36.5 22.2 11.1 34.9 7.9 15.9 55.6 41.3

40歳代 (N=81) 46.9 23.5 16.0 39.5 4.9 14.8 53.1 56.8

50歳代 (N=89) 50.6 31.5 14.6 52.8 13.5 29.2 61.8 64.0

60歳代 (N=93) 39.8 25.8 17.2 51.6 19.4 26.9 52.7 59.1

70歳以上 (N=109) 44.0 25.7 21.1 48.6 33.0 36.7 33.9 53.2

  合計 その他

鑑賞した
かった
が、でき
なかった

鑑賞しな
かった

無回答

全体 (N=496) 1.6 12.1 12.7 0.2

10歳代 (N=12) 0.0 16.7 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 2.0 12.2 14.3 0.0

30歳代 (N=63) 4.8 14.3 14.3 0.0

40歳代 (N=81) 1.2 7.4 13.6 0.0

50歳代 (N=89) 0.0 10.1 9.0 0.0

60歳代 (N=93) 1.1 11.8 15.1 0.0

70歳以上 (N=109) 1.8 15.6 11.9 0.9

＊過去１年間で文化的なイベントや作品等を鑑賞した人

は、全体から「鑑賞したかったが、できなかった」

（12.1％）、「鑑賞しなかった」（12.7％）、「無回答」

（0.2％）を除いて算出しています。 
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＜詳細項目１ 音楽＞ 

 

＜詳細項目２ 演劇＞ 

  

＜詳細項目３ 舞踊＞ 

 

＜詳細項目４ 美術＞ 

 

23.3 

16.9 

6.6 

4.6 

4.4 

56.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

クラシック

ポップス・ロック

ジャズ

和楽

その他

鑑賞しなかった

15.1 

13.9 

1.8 

3.0 

0.6 

72.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

演劇

ミュージカル

人形劇

オペラ

その他

鑑賞しなかった

5.2 

7.2 

4.6 

0.8 

83.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

バレエ

ダンス

日本舞踊

その他

鑑賞しなかった

37.2 

10.5 

7.6 

8.7 

12.3 

1.6 

54.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

絵画

彫刻

工芸

陶芸

写真

その他

鑑賞しなかった

※詳細項目は問８の各分野（Ｐ16）を選択した人だけが回答していますが、各分野の鑑賞割合をわかりやすくるた

め、集計では回答者全員を回答者数とし、各分野を選択しなかった人も「鑑賞しなかった」に含めています。 
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＜詳細項目５ 生活文化＞ 

 

＜詳細項目６ 芸能＞ 

 

＜詳細項目７ メディア芸術＞ 

 

＜詳細項目８ 文化財等＞ 

  

5.4 

11.7 

4.8 

1.0 

82.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

華道

書道

茶道

その他

鑑賞しなかった

10.3 

4.4 

1.0 

1.4 

1.2 

10.7 

0.4 

6.4 

0.8 

1.2 

74.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

歌舞伎

能・狂言

雅楽

文楽

講談

落語

浪曲

漫才

漫談

その他

鑑賞しなかった

50.5 

11.1 

4.6 

0.2 

48.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

映画

アニメーション

コンピュータや映像を活用したアート

その他

鑑賞しなかった

44.5 

13.5 

26.2 

26.2 

0.4 

45.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=497

寺社・仏閣等の建造物

遺跡

庭園等の名勝

歴史的・文化的な街並み

その他

鑑賞しなかった
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問９ 《問９は、問８で過去１年間に鑑賞したことがあると回答した方＝373人が回答しています。》 

過去１年間において、あなたが鑑賞・体験した場所はどちらですか。利用したことのある施設・場所

をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

「その他の施設・場所」が69.4％と最も多く、ついで「周辺地域の施設・場所」が34.0％、「保谷こもれび

ホール」が26.0％となっています。 

 

※周辺地域…武蔵野市・三鷹市・小金井市・練馬区・埼玉県新座市 

※多摩六都近隣地域…小平市・東村山市・清瀬市・東久留米市 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、20歳代は市内の施設・場所の利用率が少なく、「その他の施設・場所」が約９割

と多くなっています。 

 

 

 
  

26.0 

7.8 

7.8 

9.9 

14.2 

34.0 

69.4 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=373

保谷こもれびホール

西東京市民会館

コール田無

その他市内の施設・場所

多摩六都近隣地域の施設・場所

周辺地域の施設・場所

その他の施設・場所

無回答

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

その他市
内の施
設・場所

多摩六都
近隣地域
の施設・
場所

周辺地域
の施設・
場所

その他の
施設・場
所

無回答

全体 (N=372) 26.1 7.8 7.8 9.9 14.2 34.1 69.4 4.8

10歳代 (N=9) 22.2 0.0 11.1 0.0 22.2 33.3 44.4 0.0

20歳代 (N=36) 8.3 0.0 0.0 5.6 5.6 16.7 88.9 2.8

30歳代 (N=45) 15.6 2.2 4.4 15.6 11.1 35.6 71.1 2.2

40歳代 (N=64) 21.9 6.3 3.1 15.6 9.4 34.4 67.2 6.3

50歳代 (N=72) 15.3 1.4 1.4 4.2 8.3 33.3 77.8 5.6

60歳代 (N=68) 38.2 11.8 14.7 13.2 17.6 38.2 70.6 1.5

70歳以上 (N=78) 43.6 19.2 16.7 7.7 25.6 38.5 55.1 9.0
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問10 《問10は、問８で過去１年間に鑑賞したことがあると回答した方＝373人が回答しています。》 

あなたは音楽ホールや美術館、ギャラリー、劇場等での鑑賞・体験について、日常的にどのように

活動していますか。（○は１つ） 

「気になる公演や作品のみ鑑賞している」が55.8％と最も多く、ついで「知人からの誘いなど、きっかけが

あれば鑑賞している」が31.6％、「定期的に文化施設に行き、鑑賞している」が4.6％となっています。 

 

 

■年代別 

年代による大きな違いは見られません。 

 
  

定期的に文化施設に

行き、鑑賞している

4.6%

気になる公演や作品

のみ鑑賞している

55.8%

知人からの誘いなど、

きっかけがあれば

鑑賞している

31.6%

その他

3.5%

無回答

4.6%

N=373

  合計

定期的に
文化施設
に行き、
鑑賞して
いる

気になる
公演や作
品のみ鑑
賞してい
る

知人から
の誘いな
ど、きっ
かけがあ
れば
鑑賞して
いる

その他 無回答

全体 (N=372) 4.6 55.9 31.5 3.5 4.6

10歳代 (N=9) 0.0 77.8 11.1 11.1 0.0

20歳代 (N=36) 2.8 61.1 33.3 0.0 2.8

30歳代 (N=45) 0.0 66.7 28.9 4.4 0.0

40歳代 (N=64) 0.0 57.8 31.3 9.4 1.6

50歳代 (N=72) 5.6 59.7 30.6 0.0 4.2

60歳代 (N=68) 5.9 57.4 30.9 1.5 4.4

70歳以上 (N=78) 10.3 38.5 35.9 3.8 11.5
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29.3 

14.6 

11.4 

8.9 

20.3 

4.1 

10.6 

17.1 

4.1 

13.8 

20.3 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40%

N=123

テレビ、ラジオ、ＣＤ・ＤＶＤ、インターネットなどによる鑑賞で十分である

魅力ある公演や展覧会などが少ない

一緒に行く仲間がいない

公演、イベントなどの情報が入手できない

公演、イベントなどの時間帯に合わない

何を鑑賞・体験してよいのか分からない

健康上、鑑賞に出かけることが難しい

経済的な余裕がない

交通アクセスや施設のバリアフリーなどが不十分である

鑑賞・体験することに関心がない

その他

無回答

問11 《問11は、問８で過去１年間に鑑賞しなかったと回答した方＝123人が回答しています。》 

過去１年間において、鑑賞・体験しなかったのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

「テレビ、ラジオ、ＣＤ・ＤＶＤ、インターネットなどによる鑑賞で十分である」が29.3％と最も多く、ついで

「公演、イベントなどの時間帯に合わない」、「その他」が20.3％、「経済的な余裕がない」が17.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、30歳代以下は「経済的な余裕がない」、40歳代は「公演、イベントなどの時間帯

に合わない」、70歳以上は「健康上、鑑賞に出かけることが難しい」が多くなっています。 

 
  

  合計

テレビ、ラ
ジオ、Ｃ
Ｄ・ＤＶ
Ｄ、イン
ターネット
などによる
鑑賞で十分
である

魅力ある
公演や展
覧会など
が少ない

一緒に行
く仲間が
いない

公演、イ
ベントな
どの情報
が入手で
きない

公演、イ
ベントな
どの時間
帯に合わ
ない

何を鑑
賞・体験
してよい
のか分か
らない

健康上、
鑑賞に出
かけるこ
とが難し
い

経済的な
余裕がな
い

全体 (N=123) 29.3 14.6 11.4 8.9 20.3 4.1 10.6 17.1

10歳代 (N=3) 0.0 0.0 66.7 100.0 0.0 33.3 0.0 66.7

20歳代 (N=13) 46.2 15.4 7.7 0.0 23.1 7.7 0.0 23.1

30歳代 (N=18) 27.8 33.3 11.1 5.6 16.7 0.0 5.6 38.9

40歳代 (N=17) 17.6 11.8 5.9 11.8 47.1 0.0 0.0 5.9

50歳代 (N=17) 35.3 11.8 17.6 0.0 29.4 0.0 0.0 17.6

60歳代 (N=25) 36.0 16.0 12.0 16.0 16.0 4.0 4.0 4.0

70歳以上 (N=30) 23.3 6.7 6.7 3.3 6.7 6.7 36.7 13.3

  合計

交通アクセ
スや施設の
バリアフ
リーなどが
不十分であ
る

鑑賞・体
験するこ
とに関心
がない

その他 無回答

全体 (N=123) 4.1 13.8 20.3 4.1

10歳代 (N=3) 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=13) 7.7 23.1 23.1 0.0

30歳代 (N=18) 5.6 5.6 38.9 0.0

40歳代 (N=17) 0.0 23.5 17.6 5.9

50歳代 (N=17) 0.0 5.9 23.5 5.9

60歳代 (N=25) 0.0 12.0 20.0 0.0

70歳以上 (N=30) 10.0 16.7 10.0 10.0
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問12 あなたは、日常的にテレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通して、文化芸術を鑑賞

していますか。（○は１つ） 

「たまに鑑賞している」が53.7％と最も多く、ついで「よく鑑賞している」が31.6％、「全く鑑賞しない」が

12.3％となっています。 

 

 

■年代別 

年代による大きな違いは見られません。 

 
  

よく鑑賞し

ている

31.6%

たまに鑑賞

している

53.7%

全く鑑賞しない

12.3%

無回答

2.4%

N=497

  合計
よく鑑賞
している

たまに鑑
賞してい
る

全く鑑賞
しない

無回答

全体 (N=496) 31.5 53.8 12.3 2.4

10歳代 (N=12) 41.7 50.0 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 30.6 49.0 20.4 0.0

30歳代 (N=63) 36.5 44.4 19.0 0.0

40歳代 (N=81) 23.5 69.1 7.4 0.0

50歳代 (N=89) 33.7 55.1 9.0 2.2

60歳代 (N=93) 36.6 50.5 12.9 0.0

70歳以上 (N=109) 27.5 52.3 11.0 9.2
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問13 西東京市民文化祭や西東京市民まつりなど、市民が運営や企画等に関わる市内のイベントに行っ

たり、参加したことがありますか。（○は１つ） 

「参加したり、見に行ったことがある」が55.1％と最も多く、ついで「行ったことがない」が35.8％、「参加し

たいが行ったことがない」が8.2％となっています。 

 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、20歳代では「参加したり、見に行ったことがある」が約４割と最も少なくなっていま

す。 

 

 
 
  

参加したり、見に

行ったことがある

55.1%

参加したいが

行ったことがない

8.2%

行ったこと

がない

35.8%

無回答

0.8%

N=497

  合計

参加した
り、見に
行ったこ
とがある

参加した
いが行っ
たことが
ない

行ったこ
とがない

無回答

全体 (N=496) 55.0 8.3 35.9 0.8

10歳代 (N=12) 66.7 8.3 25.0 0.0

20歳代 (N=49) 40.8 8.2 51.0 0.0

30歳代 (N=63) 46.0 11.1 42.9 0.0

40歳代 (N=81) 54.3 13.6 32.1 0.0

50歳代 (N=89) 55.1 7.9 37.1 0.0

60歳代 (N=93) 65.6 3.2 31.2 0.0

70歳以上 (N=109) 56.9 7.3 32.1 3.7



24 

問14 《問14は、問13で市内のイベントに行ったことがないと回答した方＝219人が回答しています。》 

あなたが、これまで市内のイベントに参加しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「イベントを知らなかった」が30.6％と最も多く、ついで「イベントに関心がなかった」が27.9％、「参加する

きっかけがない」が21.5％となっています。 

 

■年代別 

30歳代以下は「イベントを知らなかった」が最も多く、40歳代、60歳以上は「イベントに関心がなかった」

が最も多くなっています。また、50歳代は「参加するきっかけがない」が最も多くなっています。 

 

  

30.6 

27.9 

11.4 

11.4 

10.5 

1.8 

20.1 

6.8 

13.7 

21.5 

6.4 

6.8 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40%

N=219

イベントを知らなかった

イベントに関心がなかった

参加しやすい日時に開催されない

自宅から会場に行きにくい

日時等、イベントの情報が入手できなかった

費用がかかる（費用が高い）

仕事や学業で時間がとれない

子育てや介護・看護で時間がとれない

一緒に参加する仲間がいない

参加するきっかけがない

その他

特にない

無回答

  合計
イベント
を知らな
かった

イベント
に関心が
なかった

参加しや
すい日時
に開催さ
れない

自宅から
会場に行
きにくい

日時等、
イベント
の情報が
入手でき
なかった

費用がか
かる（費
用が高
い）

仕事や学
業で時間
がとれな
い

子育てや
介護・看
護で時間
がとれな
い

全体 (N=219) 30.6 27.9 11.4 11.4 10.5 1.8 20.1 6.8

10歳代 (N=4) 75.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

20歳代 (N=29) 51.7 31.0 6.9 3.4 3.4 3.4 20.7 6.9

30歳代 (N=34) 50.0 20.6 2.9 8.8 14.7 2.9 26.5 17.6

40歳代 (N=37) 24.3 27.0 18.9 16.2 8.1 0.0 16.2 13.5

50歳代 (N=40) 22.5 25.0 15.0 10.0 12.5 0.0 25.0 0.0

60歳代 (N=32) 31.3 40.6 12.5 12.5 12.5 6.3 18.8 6.3

70歳以上 (N=43) 9.3 25.6 9.3 16.3 7.0 0.0 11.6 0.0

  合計

一緒に参
加する仲
間がいな
い

参加する
きっかけ
がない

その他 特にない 無回答

全体 (N=219) 13.7 21.5 6.4 6.8 3.7

10歳代 (N=4) 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=29) 3.4 13.8 6.9 13.8 0.0

30歳代 (N=34) 17.6 23.5 5.9 0.0 2.9

40歳代 (N=37) 5.4 13.5 5.4 0.0 2.7

50歳代 (N=40) 15.0 32.5 5.0 5.0 5.0

60歳代 (N=32) 12.5 18.8 9.4 3.1 3.1

70歳以上 (N=43) 20.9 23.3 7.0 18.6 7.0
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問15 あなたが、今後、鑑賞したいと思う分野は何ですか。（○はいくつでも） 

※鑑賞分野に関する分類は問８と同様 

「音楽」が66.8％と最も多く、ついで「演劇」が40.2％、「美術」が39.8％となっています。 

今後、鑑賞したいと思っている人＊は約９割です。 

 

■年代別 

年代に関係なく、「音楽」が最も多くなっています。 

 

 
  

66.8 

40.2 

15.3 

39.8 

11.5 

28.4 

17.3 

26.8 

2.6 

6.8 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

音楽

演劇

舞踊

美術

生活文化

芸能

メディア芸術

文化財等

その他

どれも鑑賞したいと思わない

無回答

  合計 音楽 演劇 舞踊 美術 生活文化 芸能
メディア
芸術

文化財等

全体 (N=496) 66.7 40.1 15.3 39.9 11.3 28.2 17.3 26.8

10歳代 (N=12) 75.0 41.7 16.7 33.3 8.3 50.0 41.7 16.7

20歳代 (N=49) 63.3 32.7 16.3 26.5 18.4 30.6 32.7 28.6

30歳代 (N=63) 69.8 41.3 20.6 38.1 11.1 31.7 30.2 23.8

40歳代 (N=81) 65.4 43.2 13.6 39.5 12.3 34.6 21.0 35.8

50歳代 (N=89) 77.5 60.7 19.1 44.9 10.1 27.0 16.9 27.0

60歳代 (N=93) 76.3 35.5 14.0 53.8 11.8 22.6 10.8 31.2

70歳以上 (N=109) 49.5 27.5 11.0 32.1 8.3 23.9 3.7 18.3

  合計 その他

どれも鑑
賞したい
と思わな
い

無回答

全体 (N=496) 2.6 6.9 3.6

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 4.1 10.2 0.0

30歳代 (N=63) 1.6 4.8 3.2

40歳代 (N=81) 2.5 2.5 0.0

50歳代 (N=89) 3.4 9.0 0.0

60歳代 (N=93) 1.1 5.4 2.2

70歳以上 (N=109) 3.7 10.1 12.8

＊今後、鑑賞したいと思っている人

は、全体から「どれも鑑賞したい

と思わない」（6.8％）、「無回答」

（3.6％）を除いて算出していま

す。 
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問16 あなたが、市内で文化的なイベントや作品等を、今以上に鑑賞・体験するようになるためには、どの

ような情報発信がなされるとよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「市広報紙」が59.0％と最も多く、ついで「市内各所にポスターを貼る」が30.4％、「市内に広くチラシを

配布する」が26.6％となっています。 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、20歳代以下は「フェイスブック等のＳＮＳ」が多くなっています。 

 
  

59.0 

7.6 

4.2 

11.7 

26.6 

30.4 

15.1 

15.9 

5.6 

5.0 

10.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

市広報紙

ケーブルＴＶ

コミュニティＦＭ

文化をテーマにしたミニコミ誌

市内に広くチラシを配布する

市内各所にポスターを貼る

文化をテーマにしたウェブサイト

フェイスブック等のＳＮＳ

メールマガジン

その他

特にない

無回答

  合計 市広報紙
ケーブル
ＴＶ

コミュニ
ティＦＭ

文化を
テーマに
したミニ
コミ誌

市内に広
くチラシ
を配布す
る

市内各所
にポス
ターを貼
る

文化を
テーマに
したウェ
ブサイト

フェイス
ブック等
のＳＮＳ

全体 (N=496) 58.9 7.7 4.2 11.7 26.4 30.4 15.1 15.9

10歳代 (N=12) 50.0 8.3 8.3 0.0 33.3 33.3 16.7 50.0

20歳代 (N=49) 26.5 10.2 8.2 10.2 20.4 20.4 20.4 40.8

30歳代 (N=63) 49.2 7.9 6.3 11.1 31.7 41.3 19.0 30.2

40歳代 (N=81) 67.9 6.2 3.7 7.4 32.1 34.6 14.8 19.8

50歳代 (N=89) 56.2 12.4 6.7 11.2 29.2 38.2 29.2 13.5

60歳代 (N=93) 69.9 7.5 3.2 20.4 22.6 25.8 8.6 4.3

70歳以上 (N=109) 66.1 3.7 0.0 10.1 22.0 22.9 4.6 1.8

  合計
メールマ
ガジン

その他 特にない 無回答

全体 (N=496) 5.6 5.0 10.3 2.8

10歳代 (N=12) 8.3 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 4.1 12.2 14.3 0.0

30歳代 (N=63) 9.5 14.3 6.3 1.6

40歳代 (N=81) 7.4 1.2 7.4 0.0

50歳代 (N=89) 7.9 7.9 10.1 2.2

60歳代 (N=93) 6.5 1.1 11.8 0.0

70歳以上 (N=109) 0.0 0.9 12.8 10.1
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３．文化的な活動について 

問17 あなたは、現在、創作や公演、イベント等に関係する文化的な活動を行っていますか。行っている

ものをすべて選択してください。（○はいくつでも） 

※活動分野に関する分類の音楽、演劇、舞踊、美術、生活文化、芸能は問８と同様 

「活動したことはない」が57.9％と最も多く、ついで「過去に活動していたが、いまはやっていない」が

19.7％、「音楽」が6.0％となっています。 

現在、何らかの文化的な活動をしている人＊は17.6％です。過去に活動していた人を含めると、37.3％

の人が活動経験を持っています。 

                  

■年代別 

現在、何らかの文化的な活動をしている人は60歳以上が約４割と最も多くなっています。 

 
  

6.0 

0.2 

1.8 

4.0 

2.8 

0.8 

1.4 

0.0 

1.8 

0.8 

3.6 

19.7 

57.9 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

音楽

演劇

舞踊

美術

生活文化

芸能

メディア芸術

文化財等（保存活動）

文芸

アートイベント、音楽イベント等の企画・実施

その他

過去に活動していたが、いまはやっていない

活動したことはない

無回答

  合計 音楽 演劇 舞踊 美術 生活文化 芸能
メディア
芸術

文化財等
（保存活
動）

全体 (N=496) 6.0 0.2 1.8 4.0 2.8 0.8 1.4 0.0

10歳代 (N=12) 8.3 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 4.1 0.0 4.1 2.0 4.1 4.1 4.1 0.0

30歳代 (N=63) 4.8 0.0 0.0 1.6 1.6 0.0 1.6 0.0

40歳代 (N=81) 2.5 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0 1.2 0.0

50歳代 (N=89) 4.5 0.0 0.0 1.1 1.1 0.0 1.1 0.0

60歳代 (N=93) 6.5 1.1 3.2 7.5 6.5 2.2 0.0 0.0

70歳以上 (N=109) 11.0 0.0 2.8 7.3 1.8 0.0 0.9 0.0

  合計 文芸

アートイ
ベント、
音楽イベ
ント等の
企画・実
施

その他

過去に活
動してい
たが、い
まはやっ
ていない

活動した
ことはな
い

無回答

全体 (N=496) 1.8 0.8 3.6 19.6 58.1 4.8

10歳代 (N=12) 8.3 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0

20歳代 (N=49) 0.0 2.0 2.0 22.4 59.2 0.0

30歳代 (N=63) 0.0 0.0 0.0 20.6 69.8 0.0

40歳代 (N=81) 0.0 1.2 1.2 22.2 67.9 2.5

50歳代 (N=89) 1.1 0.0 4.5 23.6 62.9 1.1

60歳代 (N=93) 2.2 2.2 4.3 15.1 52.7 5.4

70歳以上 (N=109) 4.6 0.0 7.3 14.7 45.0 14.7

＊現在、何らかの文化的な活動をしている人

は、全体から「過去に活動していたが。いま

はやっていない」（19.7％）、「活動したこと

はない」（57.9％）、「無回答」（4.8％）を除

いて算出しています。 
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問18 《問18は、問17で何らかの活動をしていると回答した方＝87人が回答しています。》 

あなたは、どのような場所で、問17で選択した文化的な活動を行うことが多いですか。よく利用する

場所をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

「その他の施設・場所」が42.5％と最も多く、ついで「その他市内の施設・場所」が27.6％、「周辺地域の

施設・場所」が16.1％となっています。 

 

 

 

※周辺地域…武蔵野市・三鷹市・小金井市・練馬区・埼玉県新座市 

※多摩六都近隣地域…小平市・東村山市・清瀬市・東久留米市 

 

■年代別（参考） 

 

  

12.6 

9.2 

8.0 

27.6 

10.3 

16.1 

42.5 

12.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=87

保谷こもれびホール

西東京市民会館

コール田無

その他市内の施設・場所

多摩六都近隣地域の施設・場所

周辺地域の施設・場所

その他の施設・場所

無回答

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

その他市
内の施
設・場所

多摩六都
近隣地域
の施設・
場所

周辺地域
の施設・
場所

その他の
施設・場
所

無回答

全体 (N=87) 12.6 9.2 8.0 27.6 10.3 16.1 42.5 12.6

10歳代 (N=2) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

20歳代 (N=9) 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 22.2 66.7 0.0

30歳代 (N=6) 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 33.3 16.7

40歳代 (N=6) 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.3 0.0

50歳代 (N=11) 9.1 0.0 9.1 27.3 9.1 27.3 36.4 18.2

60歳代 (N=25) 24.0 16.0 16.0 36.0 16.0 16.0 36.0 8.0

70歳以上 (N=28) 10.7 14.3 7.1 28.6 7.1 17.9 32.1 21.4
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問19 《問19は、問17で何らかの活動をしていると回答した方＝87人が回答しています。》 

あなたがより充実した文化活動を実施するために改善したい・改善して欲しいことは何ですか。 

（○はいくつでも） 

「身近に練習する施設が少ない」が25.3％と最も多く、ついで「特にない」が23.0％、「一緒に活動する

仲間が少ない（減っている）」が17.2％となっています。 

 

■年代別（参考） 

 
  

14.9 

25.3 

16.1 

17.2 

10.3 

3.4 

5.7 

12.6 

8.0 

5.7 

2.3 

6.9 

23.0 

11.5 

0% 10% 20% 30%

N=87

活動のための資金が不足している

身近に練習する施設が少ない

市内の公立施設の予約手続きが不便

一緒に活動する仲間が少ない（減っている）

活動を指導する人材がいない

発表する場・機会が少ない

身近に発表に適切な規模の施設がない

活動をＰＲ・周知する場や機会が少ない

同じ活動をする人・グループとの交流の機会が少ない

仕事や学業で時間が取れない

子育てや介護・看護で時間が取れない

その他

特にない

無回答

  合計

活動のた
めの資金
が不足し
ている

身近に練
習する施
設が少な
い

市内の公
立施設の
予約手続
きが不便

一緒に活
動する仲
間が少な
い（減っ
ている）

活動を指
導する人
材がいな
い

発表する
場・機会
が少ない

身近に発
表に適切
な規模の
施設がな
い

全体 (N=87) 14.9 25.3 16.1 17.2 10.3 3.4 5.7

10歳代 (N=2) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=9) 22.2 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0

30歳代 (N=6) 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

40歳代 (N=6) 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0

50歳代 (N=11) 27.3 27.3 27.3 9.1 27.3 0.0 18.2

60歳代 (N=25) 8.0 36.0 20.0 20.0 8.0 4.0 8.0

70歳以上 (N=28) 14.3 17.9 17.9 14.3 10.7 3.6 3.6

  合計

活動をＰ
Ｒ・周知
する場や
機会が少
ない

同じ活動
をする
人・グ
ループと
の交流の
機会が少
ない

仕事や学
業で時間
が取れな
い

子育てや
介護・看
護で時間
が取れな
い

その他 特にない 無回答

全体 (N=87) 12.6 8.0 5.7 2.3 6.9 23.0 11.5

10歳代 (N=2) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

20歳代 (N=9) 33.3 22.2 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0

30歳代 (N=6) 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7

40歳代 (N=6) 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7

50歳代 (N=11) 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 27.3 0.0

60歳代 (N=25) 20.0 12.0 0.0 4.0 12.0 20.0 4.0

70歳以上 (N=28) 7.1 3.6 0.0 0.0 7.1 25.0 25.0
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問20 《問20は、問17で何らかの活動をしていると回答した方＝87人が回答しています。》 

あなたがより充実した文化活動を実施するために、どのような情報発信がなされるとよいと思います

か。（○はいくつでも） 

「市内で活動する団体を紹介する」「市内で活動できる教室を紹介する」「市外も含めて利用できる施

設を紹介する」が同率で33.3％となっています。 

 
 

■年代別（参考） 

 

  

33.3 

33.3 

16.1 

33.3 

9.2 

4.6 

18.4 

13.8 

0% 10% 20% 30% 40%

N=87

市内で活動する団体を紹介する

市内で活動できる教室を紹介する

活動を指導できる人を紹介する

市外も含めて利用できる施設を紹介する

市民文化祭等、市民によるイベントを紹介する

その他

特にない

無回答

  合計

市内で活
動する団
体を紹介
する

市内で活
動できる
教室を紹
介する

活動を指
導できる
人を紹介
する

市外も含
めて利用
できる施
設を紹介
する

市民文化
祭等、市
民による
イベント
を紹介す
る

その他 特にない 無回答

全体 (N=87) 33.3 33.3 16.1 33.3 9.2 4.6 18.4 13.8

10歳代 (N=2) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

20歳代 (N=9) 22.2 33.3 11.1 22.2 0.0 0.0 33.3 0.0

30歳代 (N=6) 33.3 33.3 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0 16.7

40歳代 (N=6) 16.7 33.3 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7

50歳代 (N=11) 54.5 36.4 27.3 45.5 9.1 0.0 27.3 0.0

60歳代 (N=25) 40.0 36.0 8.0 44.0 20.0 4.0 12.0 12.0

70歳以上 (N=28) 28.6 32.1 10.7 17.9 3.6 7.1 17.9 25.0
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問21 《問21は、問17で過去に活動していたが、いまはやっていないと回答した方＝98人が回答しています。》 

あなたは、どのようなきっかけがあれば、過去に行っていた活動を再開すると思いますか。（○はいくつ

でも） 

「活動のための時間的余裕ができる」が53.1％と最も多く、ついで「身近に希望する教室・講座が見つか

る」が36.7％、「一緒に活動する仲間と出会える」が26.5％となっています。 

きっかけ次第で活動を再開する可能性があると考えている人＊はの83.6％です。 

 

 

■年代別 

20～40歳代は「活動のための時間的余裕ができる」が多く、50歳代では「身近に希望する教室・講座

が見つかる」が多く、60歳以上は「再開しようとは思わない」が多くなっています。 

 
  

53.1 

36.7 

26.5 

16.3 

10.2 

25.5 

13.3 

6.1 

13.3 

3.1 

0% 20% 40% 60%

N=98

活動のための時間的余裕ができる

身近に希望する教室・講座が見つかる

一緒に活動する仲間と出会える

一緒に活動するグループ・団体が見つかる

発表する機会を得られる

気軽に楽しめる場や機会が得られる

活動する仲間と集まる場所が見つかる

その他

再開しようとは思わない

無回答

  合計

活動のた
めの時間
的余裕が
できる

身近に希
望する教
室・講座
が見つか
る

一緒に活
動する仲
間と出会
える

一緒に活
動するグ
ループ・
団体が見
つかる

発表する
機会を得
られる

気軽に楽
しめる場
や機会が
得られる

活動する
仲間と集
まる場所
が見つか
る

全体 (N=97) 53.6 36.1 26.8 16.5 10.3 24.7 13.4

10歳代 (N=4) 75.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 50.0

20歳代 (N=11) 81.8 18.2 54.5 27.3 9.1 36.4 18.2

30歳代 (N=13) 84.6 30.8 23.1 15.4 7.7 30.8 7.7

40歳代 (N=18) 66.7 38.9 16.7 16.7 5.6 16.7 11.1

50歳代 (N=21) 57.1 66.7 28.6 23.8 14.3 23.8 9.5

60歳代 (N=14) 21.4 21.4 28.6 14.3 14.3 28.6 21.4

70歳以上 (N=16) 12.5 25.0 18.8 6.3 6.3 12.5 6.3

  合計 その他
再開しよ
うとは思
わない

無回答

全体 (N=97) 6.2 13.4 3.1

10歳代 (N=4) 0.0 25.0 0.0

20歳代 (N=11) 0.0 9.1 0.0

30歳代 (N=13) 15.4 0.0 0.0

40歳代 (N=18) 0.0 11.1 0.0

50歳代 (N=21) 4.8 0.0 4.8

60歳代 (N=14) 0.0 28.6 7.1

70歳以上 (N=16) 18.8 31.3 6.3

＊きっかけ次第で活動を再開す

る可能性があると考えている人

は、全体から「再開しようと思わ

ない」（13.3％）、「無回答」

（3.1％）を除いて算出していま

す。 
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問22 あなたが市内で文化的なイベント等を鑑賞・体験したり、文化芸術に関する活動を行う際、都合のよい

日時はいつですか。鑑賞・体験と活動それぞれについて１つずつ選択してください。（それぞれ○は１つ

ずつ） 

※現在、鑑賞・体験や活動をしていない方も想定で選択してください。 

鑑賞・体験においては、「土日祝日 正午から午後５時」が28.0％と最も多く、ついで「平日 正午から午

後５時」が21.9％となっており、活動においては、「土日祝日 正午から午後５時」が22.7％、ついで「平日 

正午から午後５時」が19.9％となっています。 

いずれも「土日祝日 正午から午後５時」「平日 正午から午後５時」の希望が多くなっています。 

 

■年代別 

鑑賞・体験、活動ともに50歳代以下は「土日祝日 正午から午後５時」が最も多く、60歳以上は「平日 

正午から午後５時」が最も多くなっています。 

 

【鑑賞・体験】 

 

【活動】 

 
  

13.5

15.5

21.9

19.9

6.0

6.4

14.7

15.1

28.0 

22.7 

2.2 

1.8 

13.7 

18.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鑑賞・体験
(n=497)

活動
(n=497)

平日

午前

平日

正午から午後５時

平日

午後５時以降

土日祝日

午前

土日祝日

正午から午後５時

土日祝日

午後５時以降

無回答

  合計 平日 午前
平日
正午から
午後５時

平日
午後５時
以降

土日祝日
午前

土日祝日
正午から
午後５時

土日祝日
午後５時
以降

無回答

全体 (N=496) 13.3 22.0 6.0 14.7 28.0 2.2 13.7

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 0.0 8.3 83.3 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 6.1 8.2 22.4 16.3 36.7 2.0 8.2

30歳代 (N=63) 11.1 9.5 3.2 33.3 33.3 4.8 4.8

40歳代 (N=81) 19.8 8.6 2.5 27.2 28.4 3.7 9.9

50歳代 (N=89) 6.7 18.0 10.1 11.2 36.0 3.4 14.6

60歳代 (N=93) 14.0 32.3 5.4 10.8 21.5 0.0 16.1

70歳以上 (N=109) 19.3 42.2 0.9 0.9 13.8 0.0 22.9

  合計 平日 午前
平日
正午から
午後５時

平日
午後５時
以降

土日祝日
午前

土日祝日
正午から
午後５時

土日祝日
午後５時
以降

無回答

全体 (N=496) 15.3 20.0 6.5 15.1 22.8 1.8 18.5

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 25.0 25.0 41.7 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 6.1 10.2 16.3 18.4 30.6 0.0 18.4

30歳代 (N=63) 12.7 7.9 4.8 36.5 30.2 3.2 4.8

40歳代 (N=81) 19.8 9.9 6.2 24.7 25.9 2.5 11.1

50歳代 (N=89) 11.2 16.9 6.7 13.5 29.2 4.5 18.0

60歳代 (N=93) 22.6 28.0 6.5 7.5 16.1 0.0 19.4

70歳以上 (N=109) 16.5 36.7 0.9 0.9 11.0 0.0 33.9
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４．西東京市の文化施設について 

問23 あなたは、次に挙げる市内の施設のうち、これまでに利用したことのある施設はありますか。利用し

たことのある施設をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

「保谷こもれびホール」が55.1％と最も多く、ついで「スポーツ施設」が31.2％、「西東京市民会館」「公

民館」が28.8％となっています。 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、30～40歳代では、「どれも利用したことがない」が約４割と多くなっています。 

 

55.1 

28.8 

24.5 

28.8 

13.3 

31.2 

18.3 

6.2 

22.7 

4.2 

16.3 

2.0 

21.5 

2.8 

0% 20% 40% 60%

N=497

保谷こもれびホール

西東京市民会館

コール田無

公民館

学校教育施設

スポーツ施設

きらっと（南町スポーツ・文化交流センター）

福祉施設

集会所・地区会館・コミュニティ施設

アスタ市民ホール

アスタ ２階センターコート

その他

どれも利用したことがない

無回答

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

公民館
学校教育
施設

スポーツ
施設

きらっと
（南町ス
ポーツ・
文化交流
セン
ター）

福祉施設

全体 (N=496) 55.2 28.6 24.4 28.8 13.3 31.0 18.1 6.3

10歳代 (N=12) 91.7 50.0 16.7 66.7 8.3 50.0 33.3 8.3

20歳代 (N=49) 46.9 10.2 8.2 24.5 12.2 32.7 4.1 0.0

30歳代 (N=63) 33.3 15.9 19.0 19.0 12.7 30.2 14.3 3.2

40歳代 (N=81) 56.8 34.6 33.3 30.9 23.5 43.2 34.6 4.9

50歳代 (N=89) 67.4 34.8 28.1 27.0 18.0 37.1 20.2 4.5

60歳代 (N=93) 61.3 33.3 25.8 32.3 11.8 29.0 18.3 6.5

70歳以上 (N=109) 51.4 28.4 24.8 29.4 4.6 16.5 11.0 12.8

  合計

集会所・
地区会
館・コ
ミュニ
ティ施設

アスタ市
民ホール

アスタ
２階セン
ターコー
ト

その他
どれも利
用したこ
とがない

無回答

全体 (N=496) 22.6 4.2 16.3 2.0 21.6 2.8

10歳代 (N=12) 25.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 18.4 4.1 8.2 0.0 38.8 0.0

30歳代 (N=63) 19.0 0.0 14.3 1.6 39.7 1.6

40歳代 (N=81) 29.6 1.2 16.0 1.2 13.6 4.9

50歳代 (N=89) 25.8 4.5 19.1 1.1 16.9 3.4

60歳代 (N=93) 21.5 6.5 22.6 4.3 17.2 2.2

70歳以上 (N=109) 19.3 5.5 11.9 2.8 19.3 3.7
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問24 あなたは文化的なイベントへの参加やあなた自身の活動のために施設を利用する際、主にどのよう

な理由や基準で施設を選びますか。（○はいくつでも） 

「興味のあるイベントがある」が64.4％と最も多く、ついで「時間の都合がよい」が46.9％、「参加したい講

座・教室がある」が43.7％となっています。 

 

■年代別 

年代別に関わらず、「興味のあるイベントがある」が最も多くなっています。 

 

 
  

64.4 

43.7 

17.5 

33.0 

27.0 

34.2 

46.9 

15.7 

22.9 

0.6 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

興味のあるイベントがある

参加したい講座・教室がある

駐車場がある

自宅に近い

駅に近い、交通の便がよい

参加費・使用料が安い

時間の都合がよい

施設・備品が整っている

使用申し込み手続が簡単

その他

無回答

  合計
興味のあ
るイベン
トがある

参加した
い講座・
教室があ

駐車場が
ある

自宅に近
い

駅に近
い、交通
の便がよ
い

参加費・
使用料が
安い

時間の都
合がよい

施設・備
品が整っ
ている

全体 (N=496) 64.3 43.5 17.5 33.1 27.0 34.1 46.8 15.7

10歳代 (N=12) 66.7 58.3 0.0 33.3 25.0 41.7 41.7 25.0

20歳代 (N=49) 79.6 26.5 12.2 24.5 30.6 40.8 51.0 22.4

30歳代 (N=63) 81.0 39.7 19.0 34.9 22.2 34.9 39.7 11.1

40歳代 (N=81) 74.1 43.2 19.8 35.8 19.8 37.0 60.5 12.3

50歳代 (N=89) 64.0 50.6 23.6 33.7 32.6 36.0 55.1 21.3

60歳代 (N=93) 62.4 52.7 24.7 30.1 23.7 36.6 51.6 17.2

70歳以上 (N=109) 42.2 38.5 8.3 35.8 32.1 23.9 28.4 11.0

  合計
使用申し
込み手続
が簡単

その他 無回答

全体 (N=496) 22.8 0.6 5.8

10歳代 (N=12) 16.7 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 18.4 0.0 0.0

30歳代 (N=63) 34.9 3.2 1.6

40歳代 (N=81) 22.2 0.0 3.7

50歳代 (N=89) 25.8 0.0 3.4

60歳代 (N=93) 24.7 0.0 4.3

70歳以上 (N=109) 14.7 0.9 16.5
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問25 あなたは、西東京市の文化施設のうち、こもれびホール・西東京市民会館・コール田無をより魅力

的な施設にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が61.2％と最も多く、ついで「施設や事業に

関する情報をより積極的に発信する」が32.0％、「子どもを対象とした事業を増やす」が17.1％となってい

ます。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が最も多くなっています。

全体の傾向と比べて、30～40歳代は「子どもを対象とした事業を増やす」が多くなっています。 

 

 

 
  

61.2 

17.1 

10.7 

8.0 

10.5 

32.0 

9.9 

12.5 

5.2 

12.7 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる

子どもを対象とした事業を増やす

展示や公演について解説や説明を行う

市民が創造的な活動ができるような事業を行う

座席の入れ替えやバリアフリー対応をする

施設や事業に関する情報をより積極的に発信する

市民が事業の企画や運営に参加できるようにする

市内で文化芸術活動を行う市民や団体と連携した事業を増やす

その他

特にない

無回答

  合計

魅力的な
イベント
を企画す
る等、事
業内容を
充実させ
る

子どもを
対象とし
た事業を
増やす

展示や公
演につい
て解説や
説明を行
う

市民が創
造的な活
動ができ
るような
事業を行
う

座席の入
れ替えや
バリアフ
リー対応
をする

施設や事
業に関す
る情報を
より積極
的に発信
する

市民が事
業の企画
や運営に
参加でき
るように
する

市内で文
化芸術活
動を行う
市民や団
体と連携
した事業
を増やす

全体 (N=496) 61.1 17.1 10.7 8.1 10.5 31.9 9.9 12.5

10歳代 (N=12) 83.3 16.7 8.3 16.7 16.7 50.0 33.3 16.7

20歳代 (N=49) 67.3 24.5 10.2 6.1 6.1 26.5 12.2 12.2

30歳代 (N=63) 55.6 44.4 11.1 4.8 12.7 30.2 4.8 14.3

40歳代 (N=81) 59.3 30.9 11.1 9.9 8.6 29.6 13.6 14.8

50歳代 (N=89) 68.5 11.2 11.2 5.6 9.0 31.5 12.4 6.7

60歳代 (N=93) 64.5 4.3 6.5 15.1 14.0 35.5 6.5 16.1

70歳以上 (N=109) 51.4 3.7 13.8 4.6 10.1 32.1 7.3 11.0

  合計 その他 特にない 無回答

全体 (N=496) 5.2 12.7 6.5

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 4.1 18.4 0.0

30歳代 (N=63) 9.5 6.3 3.2

40歳代 (N=81) 3.7 9.9 3.7

50歳代 (N=89) 7.9 12.4 4.5

60歳代 (N=93) 4.3 14.0 3.2

70歳以上 (N=109) 3.7 16.5 18.3
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５．西東京市のまちのイメージや文化的な環境について 

問26 あなたは西東京市に対して愛着を感じていますか。（○は１つ） 

「どちらかというと愛着を感じる」が43.9％と最も多く、ついで「愛着を感じる」が35.2％、「どちらかというと

愛着を感じない」が14.3％となっています。 

愛着がある人＊は、79.1％です。 

 

 

■年代別 

10歳代、60歳代で「愛着を感じる」が最も多く、半数以上となっています。 

全体の傾向と比べて、20歳代は愛着がない人＊が約３割と多くなっています。 

 

 
  

愛着を感じる

35.2%

どちらかというと愛

着を感じる

43.9%

どちらかというと

愛着を感じない

14.3%

愛着を感じない

4.2%

無回答

2.4%

N=497

  合計
愛着を感
じる

どちらか
というと
愛着を感
じる

どちらか
というと
愛着を感
じない

愛着を感
じない

無回答

全体 (N=496) 35.3 43.8 14.3 4.2 2.4

10歳代 (N=12) 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 18.4 53.1 16.3 12.2 0.0

30歳代 (N=63) 25.4 50.8 15.9 7.9 0.0

40歳代 (N=81) 34.6 45.7 14.8 3.7 1.2

50歳代 (N=89) 25.8 46.1 21.3 5.6 1.1

60歳代 (N=93) 38.7 47.3 10.8 1.1 2.2

70歳以上 (N=109) 50.5 32.1 9.2 0.9 7.3

＊愛着がある人は、

「愛着を感じる 」

（35.2％）と「どちら

かというと愛着を感

じる」（43.9％）の合

計で算出していま

す。 

＊愛着がない人は、

「どちらかというと愛

着を感じない」と「愛

着を感じない」の合

計で算出していま

す。 
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問27 あなたが西東京市に対して愛着を感じるためには何が必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「市内に長く住む」が51.7％と最も多く、ついで「市内のイベントに参加する」が28.2％、「近所づきあいが

密になる」が23.9％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「市内に長く住む」が最も多くなっています。 

全体の傾向と比べて、30～40歳代では「子どもを通じたかかわりを得られる」が多くなっています。 

 
 
  

51.7 

23.9 

28.2 

13.1 

19.7 

14.1 

9.3 

7.4 

8.0 

13.1 

2.2 

0% 20% 40% 60%

N=497

市内に長く住む

近所づきあいが密になる

市内のイベントに参加する

防災・防犯や美化等の地域活動に参加する

趣味・娯楽のサークルに入る

子どもを通じたかかわりを得られる

町内会・自治会等、地域団体に参加する

市内のＮＰＯやボランティアに参加する

その他

わからない

無回答

  合計
市内に長
く住む

近所づき
あいが密
になる

市内のイ
ベントに
参加する

防災・防
犯や美化
等の地域
活動に参
加する

趣味・娯
楽のサー
クルに入
る

子どもを
通じたか
かわりを
得られる

町内会・
自治会
等、地域
団体に参
加する

市内のＮ
ＰＯやボ
ランティ
アに参加
する

全体 (N=496) 51.6 24.0 28.0 13.1 19.8 14.1 9.3 7.5

10歳代 (N=12) 50.0 25.0 41.7 25.0 33.3 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 67.3 8.2 24.5 6.1 8.2 6.1 2.0 4.1

30歳代 (N=63) 63.5 33.3 33.3 14.3 12.7 31.7 7.9 4.8

40歳代 (N=81) 49.4 24.7 28.4 14.8 16.0 34.6 11.1 7.4

50歳代 (N=89) 47.2 25.8 25.8 11.2 14.6 11.2 7.9 6.7

60歳代 (N=93) 41.9 17.2 31.2 14.0 30.1 5.4 12.9 14.0

70歳以上 (N=109) 51.4 29.4 23.9 13.8 25.7 3.7 11.0 6.4

  合計 その他
わからな
い

無回答

全体 (N=496) 8.1 13.1 2.2

10歳代 (N=12) 16.7 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 10.2 10.2 0.0

30歳代 (N=63) 7.9 7.9 1.6

40歳代 (N=81) 6.2 17.3 0.0

50歳代 (N=89) 11.2 20.2 0.0

60歳代 (N=93) 6.5 10.8 4.3

70歳以上 (N=109) 6.4 11.0 5.5
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問28 あなたは、西東京市に住んでいて、まちのイメージをどのように感じていますか。実感するイメージを

すべて選択してください。（○はいくつでも） 

「住みやすいまち」が59.2％と最も多く、ついで「身近に自然を感じられるまち」が41.4％、「いずれのイメ

ージも実感しない」が17.7％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「住みやすいまち」が最も多くなっています。 

全体の傾向と比べて、10歳代では「多様な国籍の人が住むまち」、「地域のイベント・まつりが盛んなま

ち」が多くなっています。 

 
  

59.2 

1.4 

2.0 

3.0 

2.0 

4.0 

5.0 

4.0 

5.8 

12.7 

8.7 

41.4 

17.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

住みやすいまち

身近に美術を楽しめるまち

身近に音楽を楽しめるまち

文化芸術に親しむ市民が多いまち

子どもが文化芸術に親しんでいるまち

歴史や伝統を感じるまち

多様な国籍の人が住むまち

多様性に対して寛容なまち

地域にコミュニティが根付くまち

地域のイベント・まつりが盛んなまち

美しい景観・街並みのあるまち

身近に自然を感じられるまち

いずれのイメージも実感しない

無回答

  合計
住みやす
いまち

身近に美
術を楽し
めるまち

身近に音
楽を楽し
めるまち

文化芸術
に親しむ
市民が多
いまち

子どもが
文化芸術
に親しん
でいるま
ち

歴史や伝
統を感じ
るまち

多様な国
籍の人が
住むまち

多様性に
対して寛
容なまち

全体 (N=496) 59.3 1.4 2.0 3.0 2.0 4.0 5.0 4.0

10歳代 (N=12) 75.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 25.0 0.0

20歳代 (N=49) 61.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.1 2.0

30歳代 (N=63) 61.9 0.0 0.0 1.6 3.2 3.2 1.6 1.6

40歳代 (N=81) 50.6 0.0 2.5 1.2 4.9 1.2 7.4 0.0

50歳代 (N=89) 61.8 1.1 1.1 3.4 1.1 6.7 5.6 3.4

60歳代 (N=93) 57.0 0.0 1.1 2.2 0.0 9.7 6.5 6.5

70歳以上 (N=109) 61.5 4.6 5.5 7.3 1.8 1.8 1.8 8.3

  合計

地域にコ
ミュニ
ティが根
付くまち

地域のイ
ベント・
まつりが
盛んなま
ち

美しい景
観・街並
みのある
まち

身近に自
然を感じ
られるま
ち

いずれの
イメージ
も実感し
ない

無回答

全体 (N=496) 5.8 12.7 8.7 41.5 17.5 2.4

10歳代 (N=12) 0.0 58.3 16.7 50.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 4.1 8.2 6.1 38.8 16.3 0.0

30歳代 (N=63) 1.6 12.7 3.2 39.7 23.8 1.6

40歳代 (N=81) 9.9 14.8 11.1 44.4 17.3 0.0

50歳代 (N=89) 5.6 12.4 9.0 30.3 22.5 1.1

60歳代 (N=93) 2.2 9.7 5.4 37.6 20.4 2.2

70歳以上 (N=109) 10.1 11.0 12.8 53.2 10.1 7.3
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問29 あなたは、西東京市の文化的な環境についてより充実して欲しいと思うことは何ですか。（○はいく

つでも） 

「文化施設の利用しやすさ」が38.4％と最も多く、ついで「質の高い芸術や芸能の鑑賞機会」が38.0％、

「市内の施設やイベントの情報の提供」が28.4％となっています。 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、50歳以上は「質の高い芸術や芸能の鑑賞機会」が多く、30～40歳代では「子ど

もが文化芸術に親しむ機会の提供」が多くなっています。 

 
  

38.0 

26.4 

25.8 

14.5 

11.3 

38.4 

6.4 

11.3 

28.4 

25.8 

6.6 

5.6 

9.5 

8.7 

14.1 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=497

質の高い芸術や芸能の鑑賞機会

講座等の多様な学習や体験機会

子どもが文化芸術に親しむ機会の提供

市民の文化芸術活動に関する場所の提供

市民の文化芸術活動への支援

文化施設の利用しやすさ

文化芸術活動の指導者・専門家の育成

地元の芸術家・作家の掘り起こしや支援

市内の施設やイベントの情報の提供

高齢者・障害者等が参加しやすくなるための配慮

文化財保護のためのＰＲや人材の育成

民俗芸能の公開や後継者育成の推進

外国籍市民との相互理解や文化交流の促進

行政と民間との協働による文化芸術事業の実施

特にない

無回答

  合計

質の高い
芸術や芸
能の鑑賞
機会

講座等の
多様な学
習や体験
機会

子どもが
文化芸術
に親しむ
機会の提
供

市民の文
化芸術活
動に関す
る場所の
提供

市民の文
化芸術活
動への支
援

文化施設
の利用し
やすさ

文化芸術
活動の指
導者・専
門家の育
成

地元の芸
術家・作
家の掘り
起こしや
支援

全体 (N=496) 37.9 26.2 25.6 14.3 11.1 38.3 6.5 11.3

10歳代 (N=12) 33.3 41.7 25.0 16.7 16.7 33.3 0.0 8.3

20歳代 (N=49) 20.4 18.4 22.4 4.1 4.1 38.8 0.0 2.0

30歳代 (N=63) 33.3 30.2 50.8 9.5 9.5 36.5 3.2 7.9

40歳代 (N=81) 32.1 27.2 43.2 7.4 8.6 35.8 9.9 12.3

50歳代 (N=89) 44.9 30.3 18.0 16.9 10.1 46.1 5.6 12.4

60歳代 (N=93) 47.3 25.8 16.1 22.6 14.0 45.2 4.3 12.9

70歳以上 (N=109) 39.4 22.0 13.8 17.4 14.7 29.4 11.9 14.7

  合計

市内の施
設やイベ
ントの情
報の提供

高齢者・
障害者等
が参加し
やすくな
るための
配慮

文化財保
護のため
のＰＲや
人材の育
成

民俗芸能
の公開や
後継者育
成の推進

外国籍市
民との相
互理解や
文化交流
の促進

行政と民
間との協
働による
文化芸術
事業の実
施

特にない 無回答

全体 (N=496) 28.2 25.8 6.7 5.6 9.5 8.7 14.1 3.0

10歳代 (N=12) 33.3 25.0 0.0 8.3 8.3 8.3 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 22.4 18.4 2.0 2.0 6.1 4.1 26.5 0.0

30歳代 (N=63) 25.4 17.5 3.2 6.3 15.9 7.9 14.3 1.6

40歳代 (N=81) 34.6 23.5 6.2 3.7 16.0 11.1 11.1 1.2

50歳代 (N=89) 25.8 20.2 7.9 4.5 4.5 7.9 13.5 1.1

60歳代 (N=93) 38.7 26.9 8.6 6.5 7.5 9.7 10.8 3.2

70歳以上 (N=109) 20.2 39.4 9.2 8.3 8.3 9.2 14.7 8.3
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問30 あなたは、市内における文化芸術活動をより活発にするために、西東京市がどのようなことに力を

入れていく必要があると思いますか。（○はいくつでも） 

「音楽祭、演劇祭、映画祭、美術展等、文化的なイベントの開催」が56.3％と最も多く、ついで「子ども

たちの文化芸術体験の充実」が30.8％、「文化施設の整備・充実」が28.4％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「音楽祭、演劇祭、映画祭、美術展等、文化的なイベントの開催」が最も多くなってい

ます。全体の傾向と比べて、30～40歳代では「子どもたちの文化芸術体験の充実」が多くなっています。 

 

 
  

56.3 

30.8 

28.4 

18.5 

13.7 

23.9 

10.5 

12.9 

2.8 

14.1 

3.6 

0% 20% 40% 60%

N=497

音楽祭、演劇祭、映画祭、美術展等、文化的なイベントの開催

子どもたちの文化芸術体験の充実

文化施設の整備・充実

質の高い芸術や伝統芸能等への支援

文化芸術を支える人材の育成

文化に関する情報発信

文化財の維持管理に対する支援

国際文化交流の推進

その他

特にない

無回答

  合計

音楽祭、
演劇祭、
映画祭、
美術展
等、文化
的なイベ
ントの開
催

子どもた
ちの文化
芸術体験
の充実

文化施設
の整備・
充実

質の高い
芸術や伝
統芸能等
への支援

文化芸術
を支える
人材の育
成

文化に関
する情報
発信

文化財の
維持管理
に対する
支援

国際文化
交流の推
進

全体 (N=496) 56.3 30.6 28.2 18.3 13.7 24.0 10.5 12.9

10歳代 (N=12) 50.0 33.3 41.7 16.7 8.3 33.3 16.7 25.0

20歳代 (N=49) 51.0 34.7 22.4 14.3 6.1 20.4 4.1 14.3

30歳代 (N=63) 57.1 57.1 25.4 12.7 15.9 22.2 4.8 19.0

40歳代 (N=81) 54.3 43.2 21.0 13.6 16.0 27.2 7.4 12.3

50歳代 (N=89) 61.8 22.5 30.3 22.5 10.1 27.0 12.4 6.7

60歳代 (N=93) 59.1 18.3 35.5 21.5 12.9 21.5 11.8 12.9

70歳以上 (N=109) 53.2 21.1 28.4 21.1 18.3 22.9 15.6 12.8

  合計 その他 特にない 無回答

全体 (N=496) 2.8 14.1 3.6

10歳代 (N=12) 8.3 8.3 0.0

20歳代 (N=49) 2.0 22.4 0.0

30歳代 (N=63) 3.2 14.3 0.0

40歳代 (N=81) 2.5 9.9 1.2

50歳代 (N=89) 4.5 10.1 2.2

60歳代 (N=93) 2.2 16.1 4.3

70歳以上 (N=109) 1.8 15.6 10.1



41 

問31 あなたは、西東京市において文化芸術を活発にすることにより、地域や市民にもたらされる効果とし

て期待することは何ですか。（○はいくつでも） 

「地域コミュニティの活性化」が37.2％と最も多く、ついで「感動や充実感がもたらす心の健康」が

37.0％、「子どもの心の豊かさや創造性の伸長」が32.8％となっています。 

 

■年代別 

全体の傾向と比べて、20～40歳代では「子どもの心の豊かさや創造性の伸長」が多く、10歳代、50～

60歳代では「感動や充実感がもたらす心の健康」が多くなっています。 

 
  

37.2 

27.4 

8.2 

26.4 

27.2 

31.2 

11.5 

32.8 

22.7 

9.7 

37.0 

1.2 

7.4 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40%

N=497

地域コミュニティの活性化

地域経済の活性化

観光客や移住者の増加

まちのイメージやアイデンティティの形成

市民の地域に対する愛着や誇りの醸成

生きる楽しみを得られる

市民の創造性の向上

子どもの心の豊かさや創造性の伸長

高齢者・障害者の社会参加や活躍

国際交流・異文化交流の促進

感動や充実感がもたらす心の健康

その他

期待できることはない

無回答

  合計

地域コ
ミュニ
ティの活
性化

地域経済
の活性化

観光客や
移住者の
増加

まちのイ
メージや
アイデン
ティティ
の形成

市民の地
域に対す
る愛着や
誇りの醸
成

生きる楽
しみを得
られる

市民の創
造性の向
上

子どもの
心の豊か
さや創造
性の伸長

全体 (N=496) 37.1 27.2 8.3 26.4 27.0 31.0 11.5 32.7

10歳代 (N=12) 41.7 25.0 25.0 41.7 25.0 41.7 25.0 25.0

20歳代 (N=49) 32.7 30.6 14.3 24.5 24.5 28.6 6.1 34.7

30歳代 (N=63) 44.4 27.0 9.5 31.7 23.8 28.6 14.3 47.6

40歳代 (N=81) 34.6 29.6 9.9 25.9 25.9 25.9 7.4 49.4

50歳代 (N=89) 32.6 31.5 7.9 33.7 27.0 29.2 12.4 22.5

60歳代 (N=93) 39.8 26.9 5.4 25.8 25.8 38.7 14.0 26.9

70歳以上 (N=109) 37.6 21.1 4.6 17.4 32.1 31.2 11.0 24.8

  合計

高齢者・
障害者の
社会参加
や活躍

国際交
流・異文
化交流の
促進

感動や充
実感がも
たらす心
の健康

その他
期待でき
ることは
ない

無回答

全体 (N=496) 22.8 9.7 36.9 1.2 7.5 4.6

10歳代 (N=12) 41.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 8.2 8.2 16.3 0.0 16.3 0.0

30歳代 (N=63) 20.6 19.0 41.3 0.0 7.9 1.6

40歳代 (N=81) 19.8 11.1 34.6 0.0 3.7 1.2

50歳代 (N=89) 19.1 3.4 41.6 4.5 6.7 3.4

60歳代 (N=93) 24.7 8.6 44.1 0.0 4.3 5.4

70歳以上 (N=109) 32.1 7.3 33.9 1.8 10.1 11.9
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問32 あなたは、市内における文化芸術をより活発にするために、事業等に主体的にかかわりたいと思い

ますか。（○はいくつでも） 

「かかわりたいと思わない」が33.2％と最も多く、ついで「その他のかたちでかかわりたい」が32.8％、「事

業を企画・準備することにかかわりたい」が9.5％となっています。 

事業等に主体的にかかわりたいと思う人＊は59.0％です。 

 

 

■年代別 

事業等に主体的にかかわりたいと思う人は、10～60歳代は概ね６割前後となっています。 

10歳代、40～60歳代で「その他のかたちでかかわりたい」が最も多く、その他の20～30歳代、70歳以

上の世代は「かかわりたいと思わない」が最も多くなっています。 

 
  

7.4 

9.5 

7.2 

4.2 

3.4 

6.2 

6.2 

32.8 

33.2 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40%

N=497

事業の出演者・出展者としてかかわりたい

事業を企画・準備することにかかわりたい

当日の事業運営にかかわりたい

教室や講座の講師として、文化芸術を教えたい

学校における図画工作や美術の授業に協力したい

放課後の活動や部活動に協力したい

地域のお祭りに神輿の担ぎ手や芸能の演者としてかかわりたい

その他のかたちでかかわりたい

かかわりたいと思わない

無回答

  合計

事業の出
演者・出
展者とし
てかかわ
りたい

事業を企
画・準備
すること
にかかわ
りたい

当日の事
業運営に
かかわり
たい

教室や講
座の講師
として、
文化芸術
を教えた
い

学校にお
ける図画
工作や美
術の授業
に協力し
たい

放課後の
活動や部
活動に協
力したい

地域のお
祭りに神
輿の担ぎ
手や芸能
の演者と
してかか
わりたい

全体 (N=496) 7.5 9.5 7.3 4.0 3.2 6.3 6.3

10歳代 (N=12) 16.7 8.3 8.3 8.3 0.0 8.3 16.7

20歳代 (N=49) 8.2 12.2 10.2 2.0 10.2 14.3 6.1

30歳代 (N=63) 9.5 9.5 9.5 0.0 4.8 14.3 11.1

40歳代 (N=81) 7.4 6.2 9.9 3.7 4.9 7.4 8.6

50歳代 (N=89) 6.7 13.5 6.7 3.4 1.1 4.5 7.9

60歳代 (N=93) 7.5 11.8 6.5 7.5 2.2 2.2 1.1

70歳以上 (N=109) 5.5 5.5 3.7 4.6 0.9 1.8 3.7

  合計

その他の
かたちで
かかわり
たい

かかわり
たいと思
わない

無回答

全体 (N=496) 32.9 33.3 7.9

10歳代 (N=12) 58.3 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 20.4 42.9 0.0

30歳代 (N=63) 30.2 34.9 1.6

40歳代 (N=81) 37.0 34.6 0.0

50歳代 (N=89) 43.8 29.2 3.4

60歳代 (N=93) 39.8 28.0 9.7

70歳以上 (N=109) 19.3 38.5 23.9

＊事業等に主体的かかわりたいと思う人

は、全体から「かかわりたいと思わな

い」（33.2％）、「無回答」（7.8％）を除

いて算出しています。 
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問33 《問33は、問32で事業にかかわりたいと思わないと回答した方＝165人が回答しています。》 

主体的にかかわりたくないと思うのはなぜですか。理由を自由に記入してください。 

「忙しい、時間がないため」という趣旨の意見が54件と最も多く、ついで「高齢のため、健康上難しいため」

が31件、「興味がない、面倒である、愛着がない」が21件となっています。その他、「経験がない、事業に

かかわることに向かない」｢鑑賞する方がよい｣「文化芸術をする必要を感じない」「市の取組みに興味が持

てない」等の意見がありました。 

それぞれの項目において、特徴的な意見を以下に抜粋して掲載しています。 

 

特徴的な意見の抜粋（※原文ママ） 

＜忙しい、時間がないため 54件＞ 

 自分と趣味に時間を割きたい。 

 文化芸術よりもスポーツを主体に活動しているので、かかわる時間がない。 

 かかわりたいとは思うが、子供が小さく、現実的に難しい。 

 現在、仕事に忙しく時間を定期的に確保するのが難しい。 

 仕事がいそがしい。観る方が好きである。 

 

＜高齢のため、健康上難しいため 31件＞ 

 高齢のため。 

 気持は有るが、高齢なので、参加できない。 

 年齢的に厳しくなってきていると思うので。子育て中の頃ならかかわる事は嫌ではなかったと思う。 

 

＜興味がない、面倒である、愛着がない 21件＞ 

 興味がないから。 

 文化芸術に関心がない。 

 めんどうくさい。まわりに知り合いがいない。 

 人とかかわるのが好きではない。 

 責任を持てない。 

 愛着がない 

 

＜経験がない、事業にかかわることに向かない 11件＞ 

 時間的余裕が無い為。文化、芸術の専門性知識、経験が無い為。 

 自分には文化芸術をどうのこうのと言える才をもっているとは思わない。 

 文化芸術とは自分には合わない。 

 文化や芸術について知識がないため。 

 

＜鑑賞する方がよい 5件＞ 

 かかれるよりも、受動的で見たりする方が気分的に楽。 

 自分自身は客でいい。 

 主催者よりも参加者として関わりたい。 
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＜文化芸術をする必要を感じない 2件＞ 

 文化芸術をする必要がないと思います。充実するには市が小さすぎる。 

 文化芸術を活発にする必要性を全く感じない。面倒。 

 

＜市の取組みに興味が持てない 3件＞ 

 正直市報等目を通しイベントなどあるのは知っているが、足を運びたいと思う内容ではない。こもれび

ホールでも魅力のある演者とは言いがたい。お金をだして見に行くのは数年に１度しかない。練馬へ行

ってしまう。 

 市の活動を見て、魅力を感じた事がない。 

 

＜その他 11件＞ 

 具体的なことがイメージできない。 

 価値観が異なる人達との共同作業を行う自信がない。 

 若い方々に色々盛り上げてほしい為。 

 文化芸術活動も大切だが、子どもたちの利用する施設（学校など）の設備を充実させていただきたい。 

 地域とのかかわりがないので。 

 特別やりたい事がない。 

 本気の人間と出会った事がないから。 

 このアンケートの中にまず無いような選択の可能性が今求められていると思う。アンケート内容が前時

代的すぎると思うし、そのような物を作っている時点で関わろうと思うことはない。 

 府中で出演しているので満足。 

（※無回答・趣旨と異なる記述を除く） 
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問34 《問34は、問32で事業にかかわりたいと思うと回答した方＝293人が回答しています。》 

あなたが事業等に主体的にかかわるために、行政が行うとよいと思うことは何ですか。（○はいくつ

でも） 

「参加できる事業や機会について情報提供する」が48.1％と最も多く、ついで「かかわることのできる事

業や機会をつくる」が43.3％、「かかわるための窓口や手続きを分かりやすくする」が38.2％となっていま

す。 

 

■年代別 

20歳代以下は「かかわることのできる事業や機会をつくる」が最も多く、30歳以上は「参加できる事業や

機会について情報提供する」が最も多くなっています。 

 
  

43.3 

48.1 

38.2 

20.1 

32.8 

12.3 

25.3 

2.4 

2.0 

9.6 

0% 20% 40% 60%

N=293

かかわることのできる事業や機会をつくる

参加できる事業や機会について情報提供する

かかわるための窓口や手続きを分かりやすくする

市内で事業を行っているグループ・団体の情報発信をする

かかわることのできる事業や機会を紹介する

希望する市民が活動する団体をつくる

必要な知識を学ぶ講座を設ける

その他

特にない

無回答

  合計

かかわる
ことので
きる事業
や機会を
つくる

参加でき
る事業や
機会につ
いて情報
提供する

かかわる
ための窓
口や手続
きを分か
りやすく
する

市内で事
業を行っ
ているグ
ループ・
団体の情
報発信を
する

かかわる
ことので
きる事業
や機会を
紹介する

希望する
市民が活
動する団
体をつく
る

必要な知
識を学ぶ
講座を設
ける

全体 (N=292) 43.2 47.9 38.4 19.9 32.5 12.0 25.0

10歳代 (N=12) 66.7 33.3 41.7 16.7 50.0 25.0 41.7

20歳代 (N=28) 53.6 28.6 35.7 17.9 28.6 10.7 14.3

30歳代 (N=40) 47.5 55.0 42.5 20.0 27.5 5.0 27.5

40歳代 (N=53) 35.8 49.1 41.5 13.2 26.4 11.3 18.9

50歳代 (N=60) 41.7 55.0 38.3 16.7 35.0 5.0 23.3

60歳代 (N=58) 41.4 46.6 36.2 22.4 32.8 10.3 31.0

70歳以上 (N=41) 39.0 48.8 34.1 31.7 39.0 29.3 26.8

  合計 その他 特にない 無回答

全体 (N=292) 2.4 2.1 9.6

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=28) 0.0 0.0 7.1

30歳代 (N=40) 7.5 0.0 5.0

40歳代 (N=53) 1.9 3.8 11.3

50歳代 (N=60) 3.3 1.7 10.0

60歳代 (N=58) 0.0 5.2 10.3

70歳以上 (N=41) 2.4 0.0 14.6
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６．オリンピック・パラリンピックへの期待や国際交流について 

問35 あなたは東京2020年オリンピック・パラリンピック競技大会に関連して、大会までの３年間にて、西

東京市としてどのようなことに取り組むとよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「元気な高齢者が活躍する機会や場を充実させる」が24.7％と最も多く、ついで「国際理解・異文化理

解を育む」が23.9％、「多言語による案内や解説を充実させる」が21.1％となっています。 

 
  

17.5 

14.9 

13.3 

12.5 

11.1 

12.3 

21.1 

24.7 

11.9 

20.9 

23.9 

19.3 

2.4 

18.9 

7.0 

0% 10% 20% 30%

N=497

ホール等で文化的なイベントを増やす

ホール等の文化施設を整備する

文化芸術活動をする市民を支援し、活性化する

市内の文化的な市民の活動をＰＲする

市内の文化財の魅力をＰＲする

文化芸術にかかわるボランティアや支援者等の組織をつくる

多言語による案内や解説を充実させる

元気な高齢者が活躍する機会や場を充実させる

障害者アート等、障害者が活躍する機会や場を充実させる

障害者・高齢者をはじめ誰もが快適に利用できる文化施設のバリアフリーを充実させる

国際理解・異文化理解を育む

障害者に対する理解を育む

その他

特にない

無回答



47 

■年代別 

全体の傾向と比べて、10歳代は「多言語による案内や解説を充実させる」が多く、20～40歳代は「国

際理解・異文化理解を育む」が多くなっています。 

50歳以上は「元気な高齢者が活躍する機会や場を充実させる」が最も多くなっています。 

 

 
  

  合計

ホール等
で文化的
なイベン
トを増や
す

ホール等
の文化施
設を整備
する

文化芸術
活動をす
る市民を
支援し、
活性化す
る

市内の文
化的な市
民の活動
をＰＲす
る

市内の文
化財の魅
力をＰＲ
する

文化芸術
にかかわ
るボラン
ティアや
支援者等
の組織を
つくる

多言語に
よる案内
や解説を
充実させ
る

元気な高
齢者が活
躍する機
会や場を
充実させ
る

全体 (N=496) 17.3 14.7 13.1 12.3 11.1 12.3 21.2 24.8

10歳代 (N=12) 33.3 25.0 16.7 8.3 16.7 25.0 66.7 33.3

20歳代 (N=49) 16.3 22.4 6.1 12.2 12.2 6.1 28.6 14.3

30歳代 (N=63) 22.2 12.7 7.9 14.3 7.9 7.9 25.4 11.1

40歳代 (N=81) 16.0 17.3 14.8 12.3 9.9 16.0 21.0 22.2

50歳代 (N=89) 18.0 16.9 11.2 9.0 10.1 16.9 19.1 24.7

60歳代 (N=93) 16.1 15.1 11.8 15.1 10.8 10.8 19.4 31.2

70歳以上 (N=109) 14.7 7.3 20.2 11.9 13.8 11.0 13.8 33.0

  合計

障害者
アート
等、障害
者が活躍
する機会
や場を充
実させる

障害者・
高齢者を
はじめ誰
もが快適
に利用で
きる文化
施設のバ
リアフ
リーを充
実させる

国際理
解・異文
化理解を
育む

障害者に
対する理
解を育む

その他 特にない 無回答

全体 (N=496) 11.9 21.0 24.0 19.2 2.4 19.0 7.1

10歳代 (N=12) 0.0 25.0 41.7 25.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 12.2 18.4 34.7 24.5 0.0 24.5 0.0

30歳代 (N=63) 14.3 22.2 31.7 22.2 1.6 22.2 1.6

40歳代 (N=81) 12.3 16.0 28.4 24.7 6.2 19.8 1.2

50歳代 (N=89) 9.0 15.7 21.3 14.6 2.2 20.2 2.2

60歳代 (N=93) 14.0 29.0 19.4 19.4 2.2 18.3 14.0

70歳以上 (N=109) 11.9 22.0 15.6 13.8 1.8 15.6 16.5
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問36 西東京市には、留学生をはじめ、様々な国籍の外国人が住んでいます。外国人と市民との交流を

促進するために、どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「外国人と市民との交流活動・イベントを充実する」が49.1％と最も多く、ついで「日本人の外国語を学

ぶ講座を充実する」が30.8％、「通訳等の市民ボランティアを養成する」が19.7％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず「外国人と市民との交流活動・イベントを充実する」が最も多くなっています。 

 

  

49.1 

10.5 

10.7 

30.8 

19.7 

14.9 

18.7 

2.8 

15.1 

7.6 

0% 20% 40% 60%

N=497

外国人と市民との交流活動・イベントを充実する

シンポジウム等を開催し、外国人とともに考える場をつくる

多文化共生の視点を入れた市民向けの講演会を開催する

日本人の外国語を学ぶ講座を充実する

通訳等の市民ボランティアを養成する

国際交流を行う団体の支援を行う

在住外国人への国際交流にかかわる情報発信を強化する

その他

特にない

無回答

  合計

外国人と
市民との
交流活
動・イベ
ントを充
実する

シンポジ
ウム等を
開催し、
外国人と
ともに考
える場を
つくる

多文化共
生の視点
を入れた
市民向け
の講演会
を開催す
る

日本人の
外国語を
学ぶ講座
を充実す
る

通訳等の
市民ボラ
ンティア
を養成す
る

国際交流
を行う団
体の支援
を行う

在住外国
人への国
際交流に
かかわる
情報発信
を強化す
る

全体 (N=496) 49.0 10.5 10.7 30.8 19.8 14.9 18.8

10歳代 (N=12) 75.0 8.3 0.0 66.7 41.7 16.7 8.3

20歳代 (N=49) 49.0 14.3 12.2 40.8 18.4 12.2 16.3

30歳代 (N=63) 60.3 7.9 12.7 38.1 17.5 14.3 22.2

40歳代 (N=81) 51.9 6.2 3.7 37.0 22.2 18.5 22.2

50歳代 (N=89) 55.1 10.1 11.2 25.8 16.9 7.9 20.2

60歳代 (N=93) 43.0 12.9 15.1 22.6 18.3 19.4 23.7

70歳以上 (N=109) 37.6 11.9 11.0 24.8 21.1 15.6 11.0

  合計 その他 特にない 無回答

全体 (N=496) 2.8 15.1 7.7

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 8.3

20歳代 (N=49) 0.0 18.4 0.0

30歳代 (N=63) 4.8 14.3 1.6

40歳代 (N=81) 3.7 16.0 2.5

50歳代 (N=89) 4.5 13.5 3.4

60歳代 (N=93) 1.1 15.1 10.8

70歳以上 (N=109) 2.8 16.5 19.3
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７．子どもの文化体験について 

問37 あなたは子どもの文化芸術体験をもっと活発にするために、西東京市がどのようなことに力を入れ

ていく必要があると思いますか。（○はいくつでも） 

「子どもが興味・関心を持つ文化芸術事業やイベントを鑑賞する機会をつくる」が57.5％と最も多く、つ

いで「子どもが文化芸術を体験し、創造的な活動をする機会をつくる」が44.7％、「子どもが参加しやすい

ように、低料金で参加できる公演や補助を行う」が38.0％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「子どもが興味・関心を持つ文化芸術事業やイベントを鑑賞する機会をつくる」が最も

多くなっています。 

  

57.5 

44.7 

33.0 

32.6 

32.8 

38.0 

31.8 

1.2 

6.0 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80%

N=497

子どもが興味・関心を持つ文化芸術事業やイベントを鑑賞する機会をつくる

子どもが文化芸術を体験し、創造的な活動をする機会をつくる

子どもが地域の歴史や文化財について親しむ機会をつくる

子どもが参加しやすいように、情報をわかりやすく提供する

子どもが参加しやすいように、家から遠くない身近な施設や場所で実施する

子どもが参加しやすいように、低料金で参加できる公演や補助を行う

学校での文化芸術に関する教育を充実させる

その他

特にない

無回答

  合計

子どもが
興味・関
心を持つ
文化芸術
事業やイ
ベントを
鑑賞する
機会をつ
くる

子どもが
文化芸術
を体験
し、創造
的な活動
をする機
会をつく
る

子どもが
地域の歴
史や文化
財につい
て親しむ
機会をつ
くる

子どもが
参加しや
すいよう
に、情報
をわかり
やすく提
供する

子どもが
参加しや
すいよう
に、家か
ら遠くな
い身近な
施設や場
所で実施
する

子どもが
参加しや
すいよう
に、低料
金で参加
できる公
演や補助
を行う

学校での
文化芸術
に関する
教育を充
実させる

全体 (N=496) 57.5 44.6 32.9 32.5 32.7 37.9 31.7

10歳代 (N=12) 58.3 33.3 33.3 50.0 25.0 41.7 41.7

20歳代 (N=49) 59.2 42.9 28.6 46.9 38.8 38.8 26.5

30歳代 (N=63) 74.6 47.6 23.8 39.7 31.7 47.6 36.5

40歳代 (N=81) 58.0 55.6 35.8 34.6 38.3 48.1 39.5

50歳代 (N=89) 60.7 47.2 31.5 25.8 30.3 30.3 30.3

60歳代 (N=93) 52.7 43.0 43.0 26.9 32.3 39.8 28.0

70歳以上 (N=109) 47.7 35.8 30.3 28.4 29.4 28.4 28.4

  合計 その他 特にない 無回答

全体 (N=496) 1.2 6.0 8.3

10歳代 (N=12) 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 0.0 10.2 0.0

30歳代 (N=63) 0.0 6.3 1.6

40歳代 (N=81) 3.7 3.7 2.5

50歳代 (N=89) 0.0 6.7 2.2

60歳代 (N=93) 2.2 6.5 12.9

70歳以上 (N=109) 0.9 5.5 22.0
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問38 西東京市では、ＮＰＯやボランティアと協働し、市立小学校に通う４年生を対象として、子どもたちが

対話しながら美術を鑑賞する事業「対話による美術鑑賞」を行っています。美術に親しむとともに、

子どもの観察力・思考力・コミュニケーション能力を向上させることを目的として、平成29年度は９

校で実施しているほか、市民向けにも４回程度開催しています。 

あなたは、この事業「対話による美術鑑賞」について、今後どのような事業展開が望ましいと思いま

すか。（○はいくつでも） 

「実施する小学校を増やす」が52.5％と最も多く、ついで「実施する学年を増やす」が37.0％、「幼稚

園・保育園、中学校でも実施する」が26.4％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「実施する小学校を増やす」が最も多くなっています。 

全体の傾向と比べて、70歳代では「高齢者向けに実施する」が多くなっています。 

 

  

52.5 

37.0 

26.4 

23.5 

15.7 

10.7 

4.4 

2.2 

9.1 

0% 20% 40% 60%

N=497

実施する小学校を増やす

実施する学年を増やす

幼稚園・保育園、中学校でも実施する

市民向けの回数を増やす

高齢者向けに実施する

いまのままでよい

その他

実施しない方がよい

無回答

  合計
実施する
小学校を
増やす

実施する
学年を増
やす

幼稚園・
保育園、
中学校で
も実施す
る

市民向け
の回数を
増やす

高齢者向
けに実施
する

いまのま
までよい

その他
実施しな
い方がよ
い

無回答

全体 (N=496) 52.4 36.9 26.4 23.4 15.7 10.7 4.4 2.2 9.1

10歳代 (N=12) 91.7 41.7 41.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 46.9 38.8 28.6 22.4 8.2 20.4 4.1 8.2 0.0

30歳代 (N=63) 60.3 54.0 46.0 12.7 6.3 6.3 4.8 1.6 1.6

40歳代 (N=81) 54.3 40.7 27.2 12.3 8.6 13.6 4.9 2.5 2.5

50歳代 (N=89) 61.8 33.7 20.2 27.0 13.5 11.2 5.6 0.0 5.6

60歳代 (N=93) 50.5 33.3 23.7 29.0 18.3 10.8 4.3 1.1 14.0

70歳以上 (N=109) 38.5 28.4 19.3 29.4 29.4 7.3 3.7 2.8 22.0
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問39 《問39は、問38で実施しない方がよいと回答した方＝11人が回答しています。》 

あなたが、「対話による美術鑑賞」を実施しない方がよいと思う理由は何ですか。理由を自由に記

入してください。 

自由意見として、主に強制的な指導はよくないのではないかという意見のほか、事業の内容や効果が

分からないという意見がありました。 

 

 美術鑑賞などは個人的な感性に関することで、行政が立ち入ったりする領域ではなく、鑑賞眼などの

解説や指導が逆に子どもの自由な創造性を奪うことになるのではないか？ 

 芸術は、自由な子供の心の中に育つ。強制するのは、よくない。「エミール」の様に育ってほしい。 

 対話による美術鑑賞が必ずしも観察力、思考力、コミュニケーション能力を向上させるとは限らないか

ら。また、事業の内容が不透明。 

 個人できめればよい。 

 具体的な取組み内容がわからず、効果があることも理解できないため。 

 そういったものを強制することで、逆に遠ざけていくと思う。興味を持ってから初めてそういった機会が

必要だと思う。文化を発展させるとはどのような事を指しているかわからないが、文化は進化している

ので、現在の子供達が興味を持つ文化的なイベントを企画する方が良い。「大人の望む」文化ではなく、

本当に必要とされる文化を育むべき。 

 目的と時期、対象者の選定方法等が不透明でよくわからないから。 

（原文ママ、無回答・趣旨と異なる記述を除く） 
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問40 子どもの文化芸術体験について、あなたが期待する効果は何ですか。（○はいくつでも） 

「美しさ等への感性が育まれる」が52.3％と最も多く、ついで「他者の気持ちを理解したり思いやったりす

るようになる」が42.9％、「他国の人々や文化への関心が高まる」が39.0％となっています。 

 

■年代別 

年代に関わらず、「美しさ等への感性が育まれる」が多くなっています。10歳代では、「コミュニケーショ

ン能力が高まる」が最も多くなっています。 

  

52.3 

38.0 

42.9 

16.7 

16.7 

36.4 

39.0 

30.2 

3.2 

3.0 

3.8 

5.4 

0% 20% 40% 60%

N=497

美しさ等への感性が育まれる

コミュニケーション能力が高まる

他者の気持ちを理解したり思いやったりするようになる

学校生活における自信が向上する

困難に直面したときの解決力が向上する

地域の文化を知り、愛着を持つようになる

他国の人々や文化への関心が高まる

文化芸術活動を将来続けていくきっかけとなる

その他

特にない

わからない

無回答

 合計

美しさ等
への感性
が育まれ
る

コミュニ
ケーショ
ン能力が
高まる

他者の気
持ちを理
解したり
思いやっ
たりする
ようにな
る

学校生活
における
自信が向
上する

困難に直
面したと
きの解決
力が向上
する

地域の文
化を知
り、愛着
を持つよ
うになる

他国の
人々や文
化への関
心が高ま
る

文化芸術
活動を将
来続けて
いくきっ
かけとな
る

全体 (N=496) 52.2 37.9 42.7 16.5 16.5 36.3 38.9 30.0

10歳代 (N=12) 58.3 75.0 58.3 33.3 16.7 41.7 33.3 41.7

20歳代 (N=49) 59.2 40.8 55.1 16.3 22.4 32.7 42.9 24.5

30歳代 (N=63) 52.4 46.0 47.6 7.9 12.7 30.2 42.9 38.1

40歳代 (N=81) 56.8 34.6 34.6 16.0 14.8 23.5 45.7 29.6

50歳代 (N=89) 41.6 33.7 38.2 10.1 9.0 34.8 33.7 29.2

60歳代 (N=93) 55.9 37.6 40.9 17.2 20.4 43.0 38.7 25.8

70歳以上 (N=109) 50.5 33.9 44.0 24.8 20.2 45.9 34.9 31.2

 合計 その他 特にない
わからな
い

無回答

全体 (N=496) 3.2 3.0 3.8 5.4

10歳代 (N=12) 8.3 0.0 0.0 0.0

20歳代 (N=49) 4.1 8.2 6.1 0.0

30歳代 (N=63) 3.2 3.2 1.6 3.2

40歳代 (N=81) 3.7 2.5 1.2 4.9

50歳代 (N=89) 3.4 2.2 5.6 4.5

60歳代 (N=93) 4.3 2.2 2.2 4.3

70歳以上 (N=109) 0.9 2.8 6.4 11.9
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《問41、問42は、18歳以下のお子さんがいる方＝110人※が回答しています。》 

※問41に回答した110人を18歳以下の子どもがいる方と想定しています。 

 

問41 あなたのお子さんは次のうちどれにあてはまりますか。（○はいくつでも） 

「未就学児（小学生未満）」が45.5％と最も多く、ついで「小学生」が44.5％、「中学生」が26.4％となっ

ています。 

 
  

45.5 

44.5 

26.4 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=110

未就学児（小学生未満）

小学生

中学生

16歳以上、18歳未満
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問42 あなたのお子さんは、学校の授業や課外活動、部活動以外で、過去１年間で文化的なイベントや

作品等の鑑賞や体験、または文化的な活動をしましたか。（○はいくつでも） 

「映画館で映画・アニメ鑑賞」が50.0％と最も多く、ついで「コンサート鑑賞」が25.5％、「音楽の習い事」

が22.7％となっています。 

学校の授業や課外活動、部活動以外でお子さんが鑑賞や体験・活動をしている人＊は74.5％です。 

 

■子どもの年齢別 

小学生から18歳未満の子どもがいる人は、「映画館で映画・アニメ鑑賞」が最も多く、未就学児の子ど

もがいる人は、「鑑賞・体験・活動はしていない」が最も多くなっています。 

 

 

 
  

3.6 

22.7 

10.9 

7.3 

7.3 

10.9 

12.7 

0.0 

15.5 

25.5 

16.4 

12.7 

50.0 

9.1 

1.8 

20.0 

5.5 

0% 20% 40% 60%

N=110

美術の習い事

音楽の習い事

舞踊、ダンス、演劇等の習い事

華道、茶道、書道等の習い事

写真撮影・動画制作

絵や彫刻等、美術作品の制作

ダンスや音楽等の活動

文芸活動

美術等の展覧会を鑑賞

コンサート鑑賞

演劇や舞踊の鑑賞

文化財・史跡の鑑賞

映画館で映画・アニメ鑑賞

音楽、ダンス、工作等のワークショップ

その他

鑑賞・体験・活動はしていない

わからない

  合計
美術の習
い事

音楽の習
い事

舞踊、ダ
ンス、演
劇等の習
い事

華道、茶
道、書道
等の習い
事

写真撮
影・動画
制作

絵や彫刻
等、美術
作品の制
作

ダンスや
音楽等の
活動

文芸活動
美術等の
展覧会を
鑑賞

全体 (N=110) 2.7 21.8 10.0 7.3 6.4 10.0 12.7 0.0 14.5

未就学児 (N=50) 2.0 6.0 8.0 2.0 4.0 6.0 12.0 0.0 6.0

小学生 (N=49) 2.0 36.7 20.4 8.2 8.2 12.2 12.2 0.0 18.4

中学生 (N=29) 0.0 27.6 10.3 13.8 10.3 13.8 17.2 0.0 17.2

16歳以上、18歳未満 (N=22) 9.1 31.8 0.0 18.2 9.1 0.0 4.5 0.0 13.6

  合計
コンサー
ト鑑賞

演劇や舞
踊の鑑賞

文化財・
史跡の鑑
賞

映画館で
映画・ア
ニメ鑑賞

音楽、ダ
ンス、工
作等の
ワーク
ショップ

その他

鑑賞・体
験・活動
はしてい
ない

わからな
い

無回答

全体 (N=110) 24.5 15.5 12.7 49.1 9.1 1.8 20.0 4.5 5.5

未就学児 (N=50) 22.0 12.0 8.0 32.0 12.0 0.0 36.0 2.0 6.0

小学生 (N=49) 26.5 14.3 18.4 61.2 12.2 2.0 10.2 8.2 0.0

中学生 (N=29) 27.6 20.7 17.2 58.6 6.9 3.4 10.3 6.9 3.4

16歳以上、18歳未満 (N=22) 22.7 13.6 4.5 54.5 0.0 4.5 4.5 4.5 13.6

※鑑賞や体験・活動をしている

人は、全体から「鑑賞・体験・

活動はしていない」（20.0％）、

「わからない」（5.5％）を除いて

算出しています。 



55 

問43 「地域に根ざした文化芸術活動や伝統文化の継承」あるいは「西東京市独自の文化の育成」のた

めには、どのような取組が必要だと思いますか。ご意見があれば自由に記入してください。 

事業に関すること（27件）、文化施設（４件）、情報発信（22件）、市民活動（3件）、まちの魅力、活性

化について（７件）、その他（18件）について意見がありました。 

 

■属性について 

※各意見の末尾に意見者の（性別、年代、文化芸術の関心度の分類）を掲載しています。 

※関心度の分類については、60ページで示している文化芸術の関心度の分析軸に対応しています。 

分析軸 表記 

１．直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している 大切×市内鑑賞 

２．直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している 大切×市外鑑賞 

３．直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した 大切×メディアのみ 

４．直接鑑賞することを大切だと思わない 大切だと思わない 

 

※原文ママ 

■事業について（27件） 

 政治的活動によるイベントは反対（演劇、集会）。文化芸術は心の充足に役立つ。市民開放の美

術等展示場（プロ・アマ）。市民の応募による美術展等常設会場設立（子供達も含む）。（男性、60

歳代、大切×市内鑑賞） 

 子どもに文化芸術や伝統文化を手軽に体験できるようにする（学校の授業に組み込むなど）。身

近な場所での実施（学校、幼稚園保育園等）。（女性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 下野谷遺跡をもっと子供にもわかりやすく展示して頂ければと思います。（女性、40歳代、大切×

市内鑑賞） 

 地元にいる作家、音楽家、映画監督などクリエイターとの協力により、より質の高い文化芸術活動

をお願いします。（男性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 どのような伝統文化があるのかも実は見聞きする機会がなく至っています。市民まつりの時、太鼓

など出ていたようにも思いますが。継続した目にみえるとりくみがあって、関心も高まるのではないで

しょうか。学校で取り組むのも一計かと思います。（女性、60歳代、大切×市内鑑賞） 

 こもれびホールなどのグレードを全てアップして頂きたい。余り心動かされる様な催しが少ないので。

（女性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 色々な講座・教室の充実。（女性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 西東京市の文化芸術活動をもっと市民に寄り添って気軽にだれもが参加できる、又発表出来る機

会を紹介していただけたらと思います。（女性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 子どもが参加できるワークショップ（ｅｘ．国際交流、料理教室、園芸、野菜の収穫）の体験ができ

ればいいのでは。（女性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 西東京市には誇れる伝統文化や文化財が多くあります。小学生は３、４学年で地域を学ぶ（地理、

歴史、生活等）ので教える先生方、まず社会科で西東京市の地域をよく知ってもらうように講座等

聞いて知識を広げていくようにして頂きたい。これらを教えることのできる方々の組織ができるといい

かも！まずは子供達に西東京市に対する愛着を持ってもらうことが大切です。（女性、50歳代、大

切×市内鑑賞） 
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 問４２の取組が大切。（下地が出来ることがまだだいじ。）（女性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 気軽に本物に接する機会がたくさんあれば、素敵だなと思います。（男性、40歳代、大切×市内

鑑賞） 

 気軽に参加できる。一歩をふみだしやすい事がわかると、一般市民も取組ができるのではないかと

思います。（女性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 現在取組まれている活動をたやすことなく続けていくことだと思います。（女性、60歳代、大切×市

外鑑賞） 

 西東京市の歴史をまとめた本を作成し、各家庭に配り、新たに市に移って来た人に転入居の際に

差し上げる。（男性、70歳以上、大切×市外鑑賞） 

 地域の文化にふれる機会を沢山つくってほしい。愛着のある街づくりは地域を知る事だと思います。

（女性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 若い演奏家が活動できる場をもっと提供してほしいです。こもれびホールで土日の午前に安いチケ

ット代のかわりに時間は短い（１時間ないくらいで）モーニングコンサートとか月１くらいで定期的にや

っていただけると小学生でも短ければ集中できると思うので親子で行きたいです。予算があると思う

ので難しいとは思いますがヨーロッパみたいにあちこちでコンサートをやっていて気軽に行けるという

のにあこがれます。（女性、40歳代、大切×市内鑑賞） 

 付け焼き刃の文化芸術を持ってこないこと。歴史、図書館、博物館の専門家をやとうこと。事業を

長く続けること。（男性、50歳代、大切×市内鑑賞） 

 子供を対象としたイベントを継続的に行うことで、文化の担い手としての意識を育み、長じてからも

芸術・文化活動への親しみを持てるようにする事。（男性、20歳代、大切だと思わない） 

 質の高い文化芸術に触れる機会を増やすこと。（女性、50歳代、大切×メディアのみ） 

 もっと子供でも楽しみながら知れるような場をつくり、文化芸術や伝統文化を楽しくておもしろいもの

だというように思えるような形で行うと良いと思います。（女性、10歳代、大切×市外鑑賞） 

 無料の文化活動の講座等があれば、ぜひ参加したいと思います。（女性、40歳代、大切×市外鑑

賞） 

 話を聞き、体験する。さらに、自分で調べ、発表する。発表を聞いてもらい、意見をもらう。その一

連の様子をＨＰや広報などで広める。次に、それを見て興味をもった一般の人を募り、同じことをす

る。さらにその中から有志で団体をつくる。市はそこへ支援する。（女性、30歳代、） 

 誰でも一番身近な文化芸術は映画だと思います。自分の住む街が映画のロケで使われれば映画

を通じて文化に触れやすいと思います。ロケ地誘致、アニメの街としての街づくりに市が力を入れて

くれたらありがたいです。（シンエイ動画と行列のできるラーメン屋さんとのコラボ等で田無の活性化

等）（女性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 若い方や子供の感性や意見のすばらしさに気付いてゆく事がポイントのような気がします。（女性、

60歳代、大切×市外鑑賞） 

 子どもが参加できるワークショップ（ｅｘ．国際交流、料理教室、園芸、野菜の収穫）の体験ができ

ればいいのでは。（女性、70歳以上、大切×市外鑑賞） 

 伝統文化については、広く知らせる必要がある。小中に通う子供がいないと、地域にかかわる機会

が減るので、そういう人たちを取り込む必要があると思う。（女性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 人のニーズとプロファイル、マッピングに基づくイベント企画「必要」とされる文化の発信。文化自体

の優位性の研究。（男性、20歳代、大切×市外鑑賞） 
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■文化施設について（４件） 

 体育館やプール、コンサートホールはあるのに、美術館はないように思うのでまず気軽に立ち寄れ

る施設があると良いと思います。（女性、50歳代、大切×メディアのみ） 

 図書館の充実も考慮下さい。（男性、50歳代、大切×市内鑑賞） 

 図書館に併設してシアタールームや音楽を聴くことができるブースなどを充実できると良いと思いま

す。講座なども増やして頂けるとありがたいです。（女性、40歳代、大切×市内鑑賞） 

 発表の場としてこもれびホールを使用している。見に行く事も多い。自転車、バスを使用するが、道

が非常に怖いしバスの時間、交通の便が悪い。見に来ていただく時、非常に申し訳なく思っている。

発表の場への便利性を考えて下さい。（女性、60歳代、大切×市内鑑賞） 

 

■情報発信について（22件） 

 その地域の活動をもっと広報等で知らせて欲しい。（女性、70歳以上、大切×市外鑑賞） 

 西東京市にある文化（施設や活動など）について市民が知ること、理解することが必要だと思いま

す。そのためにも市からの情報発信をお願いしたいです。また乳幼児がいても参加できるワークショ

ップやイベントがあると若い世代が参加するきっかけになるのではないかと思います。（女性、30歳

代、大切×市内鑑賞） 

 情報発信がまだ少ないと思う。（男性、60歳代、大切×市外鑑賞） 

 そもそも継承すべき活動や文化が、西東京市にあるのか否かさえ一般市民には分からないという

のが実情ではないかと思います。その存在を周知していくことが、まず必要ではないでしょうか。（男

性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 まず西東京市内のどこでどのような活動がなされているかを知らせる事が大事。今のままでは全く

活動が見えてこない。そのうえでそれぞれの年代が参加しやすいプログラムを企画することが大事

だと思う。（女性、50歳代、大切×市内鑑賞） 

 交流の場を作っても、参加する人が少ない事が多いと思います。ボランティア交流会に出演します

が身内ばかりのイベントで外部から参加する人が少なすぎます。もっと情報を発信できないものかと

いつも思います。（女性、50歳代、大切×市内鑑賞） 

 なかなか参加しづらい市民も参加し易くなるような体制作りと、情報発信を強化していくことが必要。

（女性、20歳代、大切×メディアのみ） 

 情報発信量を多く増やすべきと思われる。（女性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 息長く活動を継続させること。施設における活動のＰＲと実践。（男性、70歳以上、大切×市内鑑

賞） 

 知ることと選べることができるかどうかだと思います。（女性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 あまり活動自体の情報が周知されていないように感じます。（女性、30歳代、大切×市外鑑賞） 

 ドラマ、映画といったメディアのロケ地の招致等を行うことで、西東京市、武蔵野市といった地域の

魅力が伝わると良いと思います。（男性、30歳代、大切×市外鑑賞） 

 何をアピールするのかはっきりした方がよい（男性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 まず私たち西東京市民は地域に根ざした、あるいは独自の文化を知りません。（知らない人が多い

です。）そこで、“体験する”ことよりも先に“知ってもらう”ということが大切です。ＴｗｉｔｔｅｒなどＳＮＳを

利用し、幅広い世代に周知してもらう必要があると思います。（女性、10歳代、大切×市内鑑賞） 

 無理のない運営、若い人が活動しやすいようにＳＮＳやグループウェア等で活動しやすい仕組みを
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作る。保育園でチラシをもらわなければ、イベントに行くことがなかったのでチラシを増やした方がよ

い。（女性、30歳代、大切×市内鑑賞） 

 担当する部署の人の、人材、予算等を充実させて市民にアピールして行くことだと思います。（男

性、70歳以上、大切×メディアのみ） 

 もともと、西東京市の特徴、特色等がわからない。地域に根ざした文化芸術活動は何？伝統文化

は何？地元西東京市出身のすばらしい先人の方がおられると思います。アピール力！！地元西

東京市出身の（野球選手、歌手、サッカー選手、体操？陸上？）文化人芸術家の講演等も？（男

性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 行政によるＰＲ、地域による文化の啓発・促進だと考えます。（男性、40歳代、大切×メディアの

み） 

 活動内容、イベント内容が簡潔に読める１～２ページの広告の配布。（女性、20歳代、大切×市

内鑑賞） 

 情報発信を強化する。様々なジャンルの文化的活動を実施する。（男性、10歳代、大切×メディ

アのみ） 

 積極的な市民へのＰＲや啓発をすること。（女性、20歳代、大切×市外鑑賞） 

 郷土史作成による地域住民への啓蒙。（男性、60歳代、大切×市外鑑賞） 

 

■市民活動について（３件） 

 人材への支援、及び活動場所の用意。（男性、40歳代、大切×市内鑑賞） 

 文化芸術活動を行っている方々への発表の場の提供が大切だと思います。発表会があれば、そ

れを目標として活動が活発化しますし観客が増えればおのずと独自の文化が育成されると思いま

す。（女性、40歳代、大切×市内鑑賞） 

 前述に書きましたが、アーティストはグループで活躍しているとはかぎりません。個人でがんばって

いる人も沢山います。地区会館とか他の音楽練習が個人で安心して借りられるようにして下さい。

他市は本当に進んでいます。（女性、60歳代、大切×市内鑑賞） 

 

■まちの魅力、活性化にについて（７件） 

 この市はある意味「特徴のない街」なので、近隣の市区町村とは異なる独自の取組をしてほしい。

地域に魅力がなくなれば人口流出が続き、益々独自の文化はなくなっていくだろう。（男性、30歳

代、大切×市外鑑賞） 

 質の高い文化芸術が身近に有ること。（男性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 西東京市には、誇れる下野谷遺跡があるので、もっとＰＲし、小・中学生にもその良さと、大切さを

学んでほしいと思う。（女性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 日本古来の遺物や建築物を保存する事と新しいアーティストや文化事業（シンエイ動画など）を支

援等行い活発化させる事。（女性、30歳代、大切×メディアのみ） 

 漫画家や作家等、文芸家が多いイメージはあるが、「地域に根ざした文化芸術活動や伝統文化の

継承」や「西東京市独自の文化の育成」を達成するために、他の市区町村ＴＯＰ５と比較して、何

をすべきか、何が足りないかを検討して、ＮＯ．１を目指したら良いと思う。（男性、30歳代、大切×

市外鑑賞） 

 活動や育成を培うことのできる、魅力的な施設を構成していただきたい。連続したランドスケープ
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（ＥＸ：公園、緑道、歩道を連続させて造り）そこに核となるコミュニティ施設を点在させ、人の集まり、

人の活動に力を与える環境造りの長期計画をお願いしたい。特に、合併記念公園、東大農場を核

として、ひばりケ丘駅から田無駅まで連続した外部空間の完成を目指してほしいです。ウォーキン

グなど健康な高齢者社会環境！（男性、60歳代、大切×市内鑑賞） 

 小学校のときに「わたしたちの保谷町」というテキストがあった。とってつけたような文化芸術より歴

史にねざした文化や伝統の延長に西東京市独特のものを構築することを希望する。（男性、60歳

代、大切×メディアのみ） 

 

■その他（18件） 

 文化に直結はしないかもしれませんが、小学校低学年からの英語教育を強化するのであれば、ぜ

ひとも公共の出版物、身近な健康保険証、母子手帳、市民が日頃使用する印刷物、シンプルな

モノの英語、日本語の併用表記をご一考下さい。（女性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 特にはこれまでのアンケート回答結果に示しているのでありません。（男性、70歳以上、大切×市

外鑑賞） 

 大丈夫です。（男性、40歳代、大切×市内鑑賞） 

 今回のアンケートのような媒体を使って一人でも多くの市民の多様性のある「声」をくみ上げる、そし

てそれを企画立案等に活かす事。（男性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 災害に強い町、住み良い環境に緑の多い町。（カラスが増えて小鳥が少なくなってる感じがする）

（男性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 予算確保と行動！（男性、50歳代、大切×市外鑑賞） 

 無理せず頑張ってください。（男性、20歳代、大切×メディアのみ） 

 あまり考えた事がない。（女性、60歳代、大切×市外鑑賞） 

 多くのアニメーターをかかえる西東京市は、低賃金に苦悩する彼らを支援してほしい。技術流出や

貴重な才能がどんどん失われていっている。そういった方面に力を入れる市として注目されると思

う。（男性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 必要な事は「将来に希望を持てる」という事で、過去に学ぶ「温故知新」も全てその意味で使われ

ている。古きにアグラをかく事なく新しいチャレンジをしてもらいたい。（男性、60歳代、大切×メディ

アのみ） 

 高みを目指す意識の共有が出来るか否か。普通の意識では到達不能と考える。（男性、60歳

代、） 

 西東京市だけにこだわらず、まわりの市とも組んで総合的にまとめた方がいいと思います（幅が広が

って。）（男性、30歳代、大切だと思わない） 

 縦割り社会では無く、垣根を越えた行政から始まると思う。（男性、40歳代、大切×市外鑑賞） 

 熱心に取りくんでおられる事、市民として感謝しています。（女性、70歳以上、大切×市内鑑賞） 

 百年の計画を考えている人はいないのか？今さらながら泥縄である。（男性、70歳以上、大切×

市内鑑賞） 

 楽しく取組む！周りにもその楽しさが伝わると思う。いつもありがとうございます。よろしくお願いしま

す。（女性、40歳代、大切×市内鑑賞） 

 市民が住みやすい環境を作る。（男性、20歳代、大切×市外鑑賞） 

 特に今考えられることはありません。（女性、50歳代）  
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 第３章 分析編 

１．文化芸術の関心度の分類による分析 

（１）分析軸の考え方 

文化芸術に対する関心度により、文化芸術の活動や意識等がどのように変化するのかを把握するため、

「問7：直接鑑賞の大切さ」「問９：鑑賞・体験した場所」「問12：メディアによる鑑賞」から以下の分析軸を

設けることにより、分析しています。 

 

分析軸 表記 該当者 

１．直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している 大切×市内鑑賞 129人 

２．直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している 大切×市外鑑賞 214人 

３．直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した 大切×メディアのみ 69人 

４．直接鑑賞することを大切だと思わない 大切だと思わない 41人 

※市内鑑賞の有無、メディア鑑賞の有無に回答しなかった43人は割愛しています。 

※上記により、「直接鑑賞することを大切に思うが、メディア含め全く鑑賞しない」20人を含みません。 

 

 

 問７： 

直接鑑賞の大切さ 

問９： 

（直接鑑賞した人） 

鑑賞・体験した場所 

問 12： 

メディアによる鑑賞 

１．大切×市内鑑賞 

大切だと思う 

市内・市外で鑑賞  

２．大切×市外鑑賞 市外でのみ鑑賞 

３．大切×メディアのみ  メディアでのみ鑑賞 

４．大切だと思わない 大切だと思わない  
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（２）文化芸術の鑑賞・体験について 

問８ あなたは、過去１年間で文化的なイベントや作品等を鑑賞・体験しましたか。 

鑑賞・体験した分野をすべて選択してください。さらに、それぞれの分野でどんなものを鑑賞・体験

したのか各分野の詳細項目より選択してください。該当するものがない場合には（  ）内に記入して

ください。鑑賞しなかった方は「鑑賞したかったが、できなかった」か「鑑賞しなかった」を選択してく

ださい。 

※テレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通した鑑賞や読書は除きます。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「直接鑑賞することを大切に思い、

市外のみで鑑賞している人」よりも各分野の割合が上回っています。 

また、「直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した人」のうち、約７割の人が「鑑賞した

かったが、できなかった」と回答しています。 

 

 
  

  合計 音楽 演劇 舞踊 美術 生活文化 芸能

全体 (N=453) 46.6 29.6 18.3 47.2 18.3 28.0

大切×市内鑑賞 (N=129) 76.0 48.1 38.8 73.6 38.0 46.5

大切×市外鑑賞 (N=214) 51.4 32.7 15.0 54.2 15.0 29.4

大切×メディアのみ (N=69) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切だと思わない (N=41) 8.3 5.6 2.8 8.3 5.6 11.1

  合計
メディア芸
術

文化財等 その他

鑑賞した
かったが、
できな
かった

鑑賞しな
かった

無回答

全体 (N=453) 55.2 57.2 1.8 11.5 10.2 0.0

大切×市内鑑賞 (N=129) 70.5 78.3 3.9 0.0 0.0 0.0

大切×市外鑑賞 (N=214) 69.6 71.0 0.9 0.0 0.0 0.0

大切×メディアのみ (N=69) 0.0 0.0 0.0 69.6 30.4 0.0

大切だと思わない (N=41) 27.8 16.7 2.8 8.8 57.9 0.0
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問10 あなたは音楽ホールや美術館、ギャラリー、劇場等での鑑賞・体験について、日常的にどのように

活動していますか。（○は１つ） 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」・「直接鑑賞することを大切に思い、

市外のみで鑑賞している人」ともに「気になる公演や作品のみ鑑賞している」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「直接鑑賞することを大切に思い、

市外のみで鑑賞している人」よりも「定期的に文化施設に行き、鑑賞している」割合が上回っています。 

 

 

問11 過去１年間において、鑑賞・体験しなかったのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した人」は、「テレビ、ラジオ、ＣＤ・ＤＶＤ、インタ

ーネットなどによる鑑賞で十分である」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「鑑賞・体験することに関心がない」が最も多くなってい

ます。 

 
  

  合計

定期的に
文化施設
に行き、鑑
賞している

気になる
公演や作
品のみ鑑
賞している

知人から
の誘いな
ど、きっか
けがあれ
ば鑑賞し
ている

その他 無回答

全体 (N=355) 4.5 56.9 31.5 3.4 3.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 7.8 55.0 26.4 6.2 4.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 2.8 58.9 33.6 1.9 2.8

大切×メディアのみ (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切だと思わない (N=12) 0.0 41.7 50.0 0.0 8.3

  合計

テレビ、ラ
ジオ、ＣＤ・
ＤＶＤ、イ
ンターネッ
トなどによ
る鑑賞で
十分であ
る

魅力ある
公演や展
覧会など
が少ない

一緒に行
く仲間が
いない

公演、イベ
ントなどの
情報が入
手できな
い

公演、イベ
ントなどの
時間帯に
合わない

何を鑑賞・
体験して
よいのか
分からな
い

全体 (N=98) 32.7 15.3 10.2 9.2 21.4 2.0

大切×市内鑑賞 (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切×市外鑑賞 (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切×メディアのみ (N=69) 30.4 14.5 11.6 11.6 23.2 1.4

大切だと思わない (N=29) 36.5 17.8 6.3 3.1 15.6 3.8

  合計

健康上、
鑑賞に出
かけること
が難しい

経済的な
余裕がな
い

交通アク
セスや施
設のバリ
アフリーな
どが不十
分である

鑑賞・体
験すること
に関心が
ない

その他 無回答

全体 (N=98) 12.2 17.3 4.1 12.2 17.3 2.0

大切×市内鑑賞 (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切×市外鑑賞 (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切×メディアのみ (N=69) 14.5 18.8 4.3 1.4 20.3 1.4

大切だと思わない (N=29) 7.0 13.9 3.1 39.4 9.4 3.1
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問12 あなたは、日常的にテレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通して、文化芸術を鑑賞

していますか。（○は１つ） 

日常的にテレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通した鑑賞においても、直接鑑賞と同様

に「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」が高い頻度で鑑賞しており、関心の度

合いに比例して鑑賞の頻度が変化している傾向が見られます。 

また、「直接鑑賞することを大切だと思う人＊」は、「全く鑑賞しない」がいずれも１割未満であるのに対し、

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、５割と多くなっています。 

 

 

問13 西東京市民文化祭や西東京市民まつりなど、市民が運営や企画等に関わる市内のイベントに行っ

たり、参加したことがありますか。（○は１つ） 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「参加したり、見に行ったことがあ

る」が約８割と多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している人」、「直接鑑賞することを大切に思うが、メ

ディアでのみ鑑賞した人」は、「参加したり、見に行ったことがある」が約半数となり、「行ったことがない」が

約４割を占めています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「行ったことがない」が約６割と多くなっています。 

 

 
  

  合計
よく鑑賞し
ている

たまに鑑
賞している

全く鑑賞し
ない

無回答

全体 (N=453) 33.8 56.5 8.6 1.1

大切×市内鑑賞 (N=129) 39.5 54.3 3.9 2.3

大切×市外鑑賞 (N=214) 36.9 55.1 7.0 0.9

大切×メディアのみ (N=69) 26.1 73.9 0.0 0.0

大切だと思わない (N=41) 11.1 38.9 50.0 0.0

  合計

参加した
り、見に
行ったこと
がある

参加した
いが行っ
たことがな
い

行ったこと
がない

無回答

全体 (N=453) 57.6 7.5 34.2 0.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 82.2 5.4 10.1 2.3

大切×市外鑑賞 (N=214) 51.4 7.5 41.1 0.0

大切×メディアのみ (N=69) 46.4 11.6 42.0 0.0

大切だと思わない (N=41) 31.7 7.4 60.8 0.0

＊直接鑑賞することを大切だと思う人

は、「大切×市内鑑賞」と「大切×市

街鑑賞」と「大切×メディアのみ」を

示しています。 



64 

問14 あなたが、これまで市内のイベントに参加しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切だと思う人」は、「イベントを知らなかった」が最も多くなっていますが、「直接

鑑賞することを大切だと思わない人」は、「イベントに関心がなかった」が最も多くなっています。 

 

 

問15 あなたが、今後、鑑賞したいと思う分野は何ですか。（○はいくつでも） 

※鑑賞分野に関する分類は問８と同様 

「直接鑑賞することを大切だと思う人」は、「音楽」が最も多くなっていますが、「直接鑑賞することを大切

だと思わない人」は、「どれも鑑賞したいと思わない」が最も多くなっています。 

関心の度合いに比例して各分野の割合が変化している傾向が見られます。 

 

 

 
  

  合計
イベントを
知らな
かった

イベントに
関心がな
かった

参加しや
すい日時
に開催さ
れない

自宅から
会場に行
きにくい

日時等、イ
ベントの情
報が入手
できな
かった

費用がか
かる（費用
が高い）

仕事や学
業で時間
がとれな
い

全体 (N=189) 32.3 27.5 12.2 12.2 11.1 2.1 20.1

大切×市内鑑賞 (N=20) 30.0 25.0 20.0 5.0 15.0 0.0 25.0

大切×市外鑑賞 (N=104) 36.5 29.8 10.6 17.3 11.5 1.9 18.3

大切×メディアのみ (N=37) 29.7 13.5 21.6 10.8 10.8 2.7 21.6

大切だと思わない (N=28) 22.8 36.1 0.0 0.0 6.1 3.3 21.7

  合計

子育てや
介護・看
護で時間
がとれな
い

一緒に参
加する仲
間がいな
い

参加する
きっかけ
がない

その他 特にない 無回答

全体 (N=189) 6.3 13.8 21.2 5.8 6.3 3.2

大切×市内鑑賞 (N=20) 15.0 15.0 20.0 5.0 0.0 5.0

大切×市外鑑賞 (N=104) 1.0 12.5 23.1 5.8 6.7 1.9

大切×メディアのみ (N=37) 18.9 16.2 18.9 8.1 5.4 5.4

大切だと思わない (N=28) 3.3 17.2 20.0 2.8 8.3 2.8

  合計 音楽 演劇 舞踊 美術 生活文化 芸能

全体 (N=453) 69.3 41.3 16.1 42.2 11.7 29.6

大切×市内鑑賞 (N=129) 82.2 49.6 24.8 54.3 18.6 37.2

大切×市外鑑賞 (N=214) 70.6 46.7 16.4 41.1 10.3 29.0

大切×メディアのみ (N=69) 63.8 27.5 5.8 42.0 8.7 23.2

大切だと思わない (N=41) 30.8 9.7 5.6 9.7 2.1 20.8

  合計
メディア芸
術

文化財等 その他
どれも鑑
賞したいと
思わない

無回答

全体 (N=453) 18.1 28.0 2.9 5.1 2.9

大切×市内鑑賞 (N=129) 20.2 34.1 3.9 0.0 3.1

大切×市外鑑賞 (N=214) 23.8 28.0 1.9 0.9 3.3

大切×メディアのみ (N=69) 4.3 23.2 4.3 5.8 2.9

大切だと思わない (N=41) 5.6 17.4 2.1 41.4 0.0
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問16 あなたが、市内で文化的なイベントや作品等を、今以上に鑑賞・体験するようになるためには、どの

ような情報発信がなされるとよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「市広報誌」が最も多く、関心の度合いに比例して変化してい

る傾向が見られます。 

 

  

  合計 市広報紙
ケーブルＴ
Ｖ

コミュニ
ティＦＭ

文化を
テーマにし
たミニコミ
誌

市内に広
くチラシを
配布する

市内各所
にポスター
を貼る

全体 (N=453) 60.5 7.9 4.4 12.4 28.0 31.6

大切×市内鑑賞 (N=129) 77.5 4.7 3.9 17.8 27.9 40.3

大切×市外鑑賞 (N=214) 57.0 9.3 5.1 11.7 29.9 29.4

大切×メディアのみ (N=69) 53.6 10.1 4.3 11.6 27.5 33.3

大切だと思わない (N=41) 36.6 7.2 2.6 0.0 20.1 12.8

  合計

文化を
テーマにし
たウェブサ
イト

フェイス
ブック等の
ＳＮＳ

メールマ
ガジン

その他 特にない 無回答

全体 (N=453) 15.9 17.2 5.1 5.1 9.3 2.0

大切×市内鑑賞 (N=129) 13.2 11.6 5.4 6.2 1.6 1.6

大切×市外鑑賞 (N=214) 21.0 23.4 5.1 5.6 6.5 2.3

大切×メディアのみ (N=69) 13.0 11.6 7.2 1.4 15.9 2.9

大切だと思わない (N=41) 2.8 11.1 0.0 4.6 36.7 0.0
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（３）文化的な活動について 

問17 あなたは、現在、創作や公演、イベント等に関係する文化的な活動を行っていますか。行っている

ものをすべて選択してください。（○はいくつでも） 

※活動分野に関する分類の音楽、演劇、舞踊、美術、生活文化、芸能は問８と同様 

関心の度合いに比例して「活動したことはない」が少なくなっています。 

 

 
  

  合計 音楽 演劇 舞踊 美術 生活文化 芸能
メディア芸
術

全体 (N=453) 6.2 0.2 1.8 4.2 3.1 0.9 1.5

大切×市内鑑賞 (N=129) 14.7 0.8 3.9 10.9 6.2 2.3 2.3

大切×市外鑑賞 (N=214) 4.2 0.0 1.4 2.3 2.8 0.5 1.9

大切×メディアのみ (N=69) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大切だと思わない (N=41) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  合計
文化財等
（保存活
動）

文芸

アートイベ
ント、音楽
イベント等
の企画・
実施

その他

過去に活
動してい
たが、いま
はやって
いない

活動したこ
とはない

無回答

全体 (N=453) 0.0 1.8 0.9 3.5 19.6 58.1 4.2

大切×市内鑑賞 (N=129) 0.0 4.7 0.8 5.4 21.7 33.3 7.8

大切×市外鑑賞 (N=214) 0.0 0.5 1.4 2.8 22.0 61.7 2.3

大切×メディアのみ (N=69) 0.0 1.4 0.0 1.4 11.6 81.2 4.3

大切だと思わない (N=41) 0.0 0.0 0.0 4.2 13.9 79.2 2.8
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問22 あなたが市内で文化的なイベント等を鑑賞・体験したり、文化芸術に関する活動を行う際、都合のよい

日時はいつですか。鑑賞・体験と活動それぞれについて１つずつ選択してください。（それぞれ○は１つ

ずつ） 

※現在、鑑賞・体験や活動をしていない方も想定で選択してください。 

【鑑賞・体験】においては、「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」、「直接鑑

賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は「平日 正午から午後５時」が最も多くなってい

ます。 

また、「直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している人」、「直接鑑賞することを大切に思

い、市外でのみ鑑賞している人」は、「土日祝日 正午から午後５時」が最も多くなっています。 

【活動】においても同様の傾向が見られます。 

 

【鑑賞・体験】 

 

【活動】 

 

  

  合計
平日
午前

平日
正午から
午後５時

平日  午後５時以降
土日祝日
午前

土日祝日
正午から
午後５時

土日祝日
午後５時
以降

無回答

全体 (N=453) 12.8 22.1 6.0 14.8 28.9 2.4 13.0

大切×市内鑑賞 (N=129) 18.6 29.5 3.1 12.4 22.5 0.8 13.2

大切×市外鑑賞 (N=214) 11.2 16.4 8.4 15.9 36.0 1.9 10.3

大切×メディアのみ (N=69) 8.7 24.6 5.8 17.4 18.8 5.8 18.8

大切だと思わない (N=41) 10.2 25.6 2.8 10.9 30.1 4.2 16.2

  合計
平日
午前

平日
正午から
午後５時

平日
午後５時
以降

土日祝日
午前

土日祝日
正午から
午後５時

土日祝日
午後５時
以降

無回答

全体 (N=453) 15.7 20.3 6.6 14.8 24.3 2.0 16.3

大切×市内鑑賞 (N=129) 24.0 24.0 8.5 8.5 17.8 1.6 15.5

大切×市外鑑賞 (N=214) 13.6 16.8 7.0 18.2 29.0 1.4 14.0

大切×メディアのみ (N=69) 8.7 24.6 5.8 17.4 13.0 5.8 24.6

大切だと思わない (N=41) 12.5 20.7 0.0 10.9 39.6 0.0 16.2
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（４）西東京市の文化施設について 

問23 あなたは、次に挙げる市内の施設のうち、これまでに利用したことのある施設はありますか。利用し

たことのある施設をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

関心の度合いに比例して、各施設の利用の割合が変化している傾向が見られます。 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「保谷こもれびホール」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、約半数の人が「公民館」を利用し

たことがあるとなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「どれも利用したことがない」が約４割と多くなっていま

す。 

 

 

問24 あなたは文化的なイベントへの参加やあなた自身の活動のために施設を利用する際、主にどのよう

な理由や基準で施設を選びますか。（○はいくつでも） 

関心や鑑賞行動に関わらず、「興味のあるイベントがある」が最も多くなっています。 

 
  

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

公民館
学校教育
施設

スポーツ
施設

きらっと
（南町ス
ポーツ・文
化交流セ
ンター）

全体 (N=453) 56.1 30.2 25.8 30.7 13.7 31.6 19.0

大切×市内鑑賞 (N=129) 84.5 43.4 44.2 45.7 19.4 38.0 28.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 45.3 26.2 21.0 29.0 14.0 32.7 18.7

大切×メディアのみ (N=69) 46.4 24.6 13.0 21.7 4.3 20.3 8.7

大切だと思わない (N=41) 40.1 20.6 15.1 6.9 8.3 25.5 7.6

  合計 福祉施設

集会所・
地区会
館・コミュ
ニティ施設

アスタ市
民ホール

アスタ　２
階センター
コート

その他
どれも利
用したこと
がない

無回答

全体 (N=453) 6.4 23.2 4.4 16.8 2.2 21.0 2.6

大切×市内鑑賞 (N=129) 14.0 35.7 7.8 22.5 4.7 0.0 4.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 4.2 23.8 4.2 17.3 1.4 26.6 1.9

大切×メディアのみ (N=69) 1.4 8.7 0.0 13.0 0.0 29.0 2.9

大切だと思わない (N=41) 2.1 4.2 2.1 2.1 2.6 43.6 0.0

  合計
興味のあ
るイベント
がある

参加した
い講座・教
室がある

駐車場が
ある

自宅に近
い

駅に近
い、交通
の便がよ
い

参加費・
使用料が
安い

全体 (N=453) 66.2 45.3 17.7 33.1 28.0 34.2

大切×市内鑑賞 (N=129) 68.2 51.2 12.4 35.7 31.0 31.8

大切×市外鑑賞 (N=214) 69.2 46.3 19.6 29.4 28.5 35.5

大切×メディアのみ (N=69) 59.4 43.5 17.4 43.5 29.0 36.2

大切だと思わない (N=41) 56.6 24.8 23.9 26.7 15.5 31.3

  合計
時間の都
合がよい

施設・備
品が整っ
ている

使用申し
込み手続
が簡単

その他 無回答

全体 (N=453) 47.5 15.7 23.2 0.7 4.6

大切×市内鑑賞 (N=129) 47.3 17.8 17.1 0.0 6.2

大切×市外鑑賞 (N=214) 47.7 15.4 26.2 0.5 2.8

大切×メディアのみ (N=69) 53.6 10.1 26.1 0.0 5.8

大切だと思わない (N=41) 34.8 19.5 21.1 5.3 7.2



69 

問25 あなたは、西東京市の文化施設のうち、こもれびホール・西東京市民会館・コール田無をより魅力

的な施設にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が

最も多く、ついで「施設や事業に関する情報をより積極的に発信する」となっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「特にない」が最も多くなっています。 

 

  

  合計

魅力的な
イベントを
企画する
等、事業
内容を充
実させる

子どもを対
象とした事
業を増や
す

展示や公
演につい
て解説や
説明を行
う

市民が創
造的な活
動ができ
るような事
業を行う

座席の入
れ替えや
バリアフ
リー対応を
する

施設や事
業に関す
る情報を
より積極
的に発信
する

全体 (N=453) 62.9 17.2 11.0 8.6 10.8 34.0

大切×市内鑑賞 (N=129) 70.5 17.8 14.0 12.4 13.2 41.9

大切×市外鑑賞 (N=214) 67.3 16.4 9.3 7.0 9.8 35.5

大切×メディアのみ (N=69) 52.2 23.2 10.1 10.1 8.7 24.6

大切だと思わない (N=41) 33.9 9.5 12.3 2.1 12.6 16.5

  合計

市民が事
業の企画
や運営に
参加でき
るようにす
る

市内で文
化芸術活
動を行う
市民や団
体と連携し
た事業を
増やす

その他 特にない 無回答

全体 (N=453) 10.4 13.5 5.5 11.7 4.9

大切×市内鑑賞 (N=129) 11.6 20.2 8.5 3.9 7.0

大切×市外鑑賞 (N=214) 8.9 11.7 5.1 8.4 4.2

大切×メディアのみ (N=69) 15.9 10.1 1.4 18.8 4.3

大切だと思わない (N=41) 4.2 6.7 5.3 41.8 2.1
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（５）西東京市のまちのイメージや文化的な環境について 

問26 あなたは西東京市に対して愛着を感じていますか。（○は１つ） 

関心の度合いに比例して、「愛着を感じる」割合が多くなっています。 

 

 

問27 あなたが西東京市に対して愛着を感じるためには何が必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

関心や鑑賞行動に関わらず、「市内に長く住む」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「市内のイベントに参加する」、「近所づきあいが密になる」、

「趣味・娯楽のサークルに入る」が一定数得られている一方、「直接鑑賞することを大切だと思わない人」

は、「わからない」が多くなっています。 

 

 
  

  合計
愛着を感
じる

どちらかと
いうと愛着
を感じる

どちらかと
いうと愛着
を感じない

愛着を感
じない

無回答

全体 (N=453) 34.9 44.8 13.5 4.4 2.4

大切×市内鑑賞 (N=129) 45.0 40.3 8.5 3.1 3.1

大切×市外鑑賞 (N=214) 30.4 49.5 14.5 3.7 1.9

大切×メディアのみ (N=69) 36.2 46.4 13.0 1.4 2.9

大切だと思わない (N=41) 24.6 31.8 24.4 17.2 2.1

  合計
市内に長
く住む

近所づき
あいが密
になる

市内のイ
ベントに参
加する

防災・防
犯や美化
等の地域
活動に参
加する

趣味・娯
楽のサー
クルに入
る

子どもを通
じたかか
わりを得ら
れる

全体 (N=453) 52.3 22.1 28.9 13.2 19.4 14.6

大切×市内鑑賞 (N=129) 49.6 33.3 41.1 19.4 27.9 19.4

大切×市外鑑賞 (N=214) 51.4 16.8 27.6 14.0 17.3 12.6

大切×メディアのみ (N=69) 60.9 17.4 20.3 7.2 17.4 18.8

大切だと思わない (N=41) 51.7 21.8 11.8 0.0 6.3 2.1

  合計

町内会・
自治会
等、地域
団体に参
加する

市内のＮ
ＰＯやボラ
ンティアに
参加する

その他
わからな
い

無回答

全体 (N=453) 9.3 7.3 8.6 12.8 2.2

大切×市内鑑賞 (N=129) 13.2 10.9 10.1 5.4 1.6

大切×市外鑑賞 (N=214) 9.3 7.9 9.3 12.1 1.9

大切×メディアのみ (N=69) 7.2 1.4 5.8 15.9 5.8

大切だと思わない (N=41) 0.0 2.1 4.6 35.3 0.0
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問28 あなたは、西東京市に住んでいて、まちのイメージをどのように感じていますか。実感するイメージを

すべて選択してください。（○はいくつでも） 

関心や鑑賞行動に関わらず、「住みやすいまち」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「いずれのイメージも実感しない」が約３割と多くなってい

ます。 

 

 
  

  合計
住みやす
いまち

身近に美
術を楽しめ
るまち

身近に音
楽を楽しめ
るまち

文化芸術
に親しむ
市民が多
いまち

子どもが
文化芸術
に親しん
でいるまち

歴史や伝
統を感じる
まち

多様な国
籍の人が
住むまち

全体 (N=453) 58.3 1.5 2.2 3.3 2.0 3.8 5.5

大切×市内鑑賞 (N=129) 61.2 2.3 6.2 6.2 3.9 2.3 6.2

大切×市外鑑賞 (N=214) 58.4 1.4 0.9 1.9 1.9 4.7 6.5

大切×メディアのみ (N=69) 58.0 1.4 0.0 4.3 0.0 5.8 2.9

大切だと思わない (N=41) 48.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1

  合計
多様性に
対して寛
容なまち

地域にコ
ミュニティ
が根付くま
ち

地域のイ
ベント・ま
つりが盛
んなまち

美しい景
観・街並
みのある
まち

身近に自
然を感じら
れるまち

いずれの
イメージも
実感しな
い

無回答

全体 (N=453) 4.4 6.0 13.0 8.2 41.7 17.4 2.4

大切×市内鑑賞 (N=129) 6.2 8.5 15.5 10.1 50.4 15.5 3.1

大切×市外鑑賞 (N=214) 5.1 6.5 13.1 7.9 39.7 15.9 1.9

大切×メディアのみ (N=69) 1.4 2.9 13.0 10.1 42.0 18.8 1.4

大切だと思わない (N=41) 0.0 0.0 4.9 0.0 25.7 28.8 4.9
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問29 あなたは、西東京市の文化的な環境についてより充実して欲しいと思うことは何ですか。（○はいく

つでも） 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「質の高い芸術や芸能の鑑賞機

会」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している人」は、「文化施設の利用しやすさ」が最も

多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した人」は、「市内の施設やイベントの情報の提

供」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「特にない」が最も多くなっています。 

 

  

  合計

質の高い
芸術や芸
能の鑑賞
機会

講座等の
多様な学
習や体験
機会

子どもが
文化芸術
に親しむ
機会の提
供

市民の文
化芸術活
動に関す
る場所の
提供

市民の文
化芸術活
動への支
援

文化施設
の利用し
やすさ

全体 (N=453) 39.3 27.4 26.5 15.5 12.1 39.3

大切×市内鑑賞 (N=129) 51.9 31.8 32.6 25.6 20.2 38.8

大切×市外鑑賞 (N=214) 40.7 27.1 26.6 13.1 10.3 43.9

大切×メディアのみ (N=69) 33.3 27.5 26.1 11.6 10.1 33.3

大切だと思わない (N=41) 2.8 15.1 6.9 2.8 0.0 27.8

  合計

文化芸術
活動の指
導者・専
門家の育
成

地元の芸
術家・作
家の掘り
起こしや
支援

市内の施
設やイベ
ントの情
報の提供

高齢者・
障害者等
が参加し
やすくなる
ための配
慮

文化財保
護のため
のＰＲや人
材の育成

民俗芸能
の公開や
後継者育
成の推進

全体 (N=453) 6.8 11.7 29.4 25.8 7.3 5.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 12.4 17.8 31.8 30.2 10.9 7.8

大切×市外鑑賞 (N=214) 4.7 11.7 28.5 22.4 6.1 6.1

大切×メディアのみ (N=69) 4.3 5.8 34.8 27.5 7.2 2.9

大切だと思わない (N=41) 4.2 2.8 16.7 28.3 2.1 2.1

  合計

外国籍市
民との相
互理解や
文化交流
の促進

行政と民
間との協
働による
文化芸術
事業の実
施

特にない 無回答

全体 (N=453) 9.5 8.8 13.5 2.6

大切×市内鑑賞 (N=129) 14.7 11.6 4.7 4.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 8.4 8.9 12.6 1.4

大切×メディアのみ (N=69) 7.2 7.2 17.4 2.9

大切だと思わない (N=41) 2.6 2.1 37.9 2.1
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問30 あなたは、市内における文化芸術活動をより活発にするために、西東京市がどのようなことに力を

入れていく必要があると思いますか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「音楽祭、演劇祭、映画祭、美術展等、文化的なイベントの開

催」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「特にない」が最も多くなっています。 

 

  

  合計

音楽祭、
演劇祭、
映画祭、
美術展
等、文化
的なイベ
ントの開
催

子どもたち
の文化芸
術体験の
充実

文化施設
の整備・
充実

質の高い
芸術や伝
統芸能等
への支援

文化芸術
を支える
人材の育
成

文化に関
する情報
発信

全体 (N=453) 58.1 31.6 29.1 19.9 13.9 25.2

大切×市内鑑賞 (N=129) 66.7 39.5 41.1 27.1 24.0 23.3

大切×市外鑑賞 (N=214) 60.7 28.5 25.7 18.7 11.2 29.9

大切×メディアのみ (N=69) 52.2 34.8 26.1 20.3 10.1 15.9

大切だと思わない (N=41) 26.4 16.5 16.0 2.6 2.1 22.0

  合計

文化財の
維持管理
に対する
支援

国際文化
交流の推
進

その他 特にない 無回答

全体 (N=453) 11.3 13.2 2.9 13.0 3.1

大切×市内鑑賞 (N=129) 19.4 17.1 6.2 3.9 5.4

大切×市外鑑賞 (N=214) 7.9 12.1 1.4 9.8 2.3

大切×メディアのみ (N=69) 10.1 14.5 1.4 20.3 2.9

大切だと思わない (N=41) 4.6 4.6 2.8 45.3 0.0
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問31 あなたは、西東京市において文化芸術を活発にすることにより、地域や市民にもたらされる効果とし

て期待することは何ですか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「感動や充実感がもたらす心の健

康」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している人」は、「地域コミュニティの活性化」が最も

多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した人」は、「子どもの心の豊かさや創造性の

伸長」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「期待できることはない」が最も多くなっています。 

 

 
  

  合計
地域コミュ
ニティの活
性化

地域経済
の活性化

観光客や
移住者の
増加

まちのイ
メージやア
イデンティ
ティの形
成

市民の地
域に対す
る愛着や
誇りの醸
成

生きる楽し
みを得ら
れる

市民の創
造性の向
上

全体 (N=453) 37.5 28.5 8.2 27.6 28.3 31.6 11.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 46.5 27.9 5.4 30.2 36.4 43.4 17.1

大切×市外鑑賞 (N=214) 37.9 29.0 8.9 29.4 26.2 28.5 11.7

大切×メディアのみ (N=69) 34.8 33.3 8.7 27.5 26.1 24.6 8.7

大切だと思わない (N=41) 12.3 18.3 12.1 9.7 16.7 23.2 0.0

  合計

子どもの
心の豊か
さや創造
性の伸長

高齢者・
障害者の
社会参加
や活躍

国際交
流・異文
化交流の
促進

感動や充
実感がも
たらす心
の健康

その他
期待でき
ることはな
い

無回答

全体 (N=453) 33.3 22.7 9.9 37.3 1.3 7.5 3.8

大切×市内鑑賞 (N=129) 44.2 31.8 12.4 52.7 2.3 0.8 4.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 29.0 20.1 9.8 35.5 0.5 6.5 2.8

大切×メディアのみ (N=69) 39.1 23.2 8.7 29.0 1.4 8.7 7.2

大切だと思わない (N=41) 11.8 7.4 4.6 12.5 2.6 31.1 0.0
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問32 あなたは、市内における文化芸術をより活発にするために、事業等に主体的にかかわりたいと思い

ますか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「その他のかたちでかかわりたい」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「かかわりたいと思わない」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、何らかのかたちでかかわりたいという人＊が約６～７割となって

います。 

 

  

  合計

事業の出
演者・出
展者として
かかわり
たい

事業を企
画・準備す
ることにか
かわりた
い

当日の事
業運営に
かかわり
たい

教室や講
座の講師
として、文
化芸術を
教えたい

学校にお
ける図画
工作や美
術の授業
に協力し
たい

全体 (N=453) 8.2 9.9 7.7 4.4 3.5

大切×市内鑑賞 (N=129) 14.7 14.7 11.6 9.3 5.4

大切×市外鑑賞 (N=214) 7.9 10.3 7.0 3.3 3.3

大切×メディアのみ (N=69) 1.4 4.3 4.3 1.4 2.9

大切だと思わない (N=41) 0.0 2.8 4.2 0.0 0.0

  合計

放課後の
活動や部
活動に協
力したい

地域のお
祭りに神
輿の担ぎ
手や芸能
の演者とし
てかかわ
りたい

その他の
かたちで
かかわり
たい

かかわり
たいと思
わない

無回答

全体 (N=453) 6.6 6.2 33.6 31.8 7.3

大切×市内鑑賞 (N=129) 13.2 7.0 30.2 19.4 11.6

大切×市外鑑賞 (N=214) 4.2 7.5 35.5 31.8 6.1

大切×メディアのみ (N=69) 4.3 2.9 44.9 31.9 5.8

大切だと思わない (N=41) 2.1 2.8 13.7 71.7 2.8

＊何らかのかたちでかかわ

りたいという人は、全体か

ら「かかわりたいと思わな

い」、「無回答」を除いて

算出しています。 
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問34 あなたが事業等に主体的にかかわるために、行政が行うとよいと思うことは何ですか。（○はいくつ

でも） 

「直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した人」は、「かかわるための窓口や手続きを

分かりやすくする」が最も多く、それ以外の分析軸では、「参加できる事業や機会について情報提供する」

が最も多くなっています。 

 

 

■参考 

 

  

  合計

かかわる
ことのでき
る事業や
機会をつく
る

参加でき
る事業や
機会につ
いて情報
提供する

かかわる
ための窓
口や手続
きを分かり
やすくする

市内で事
業を行っ
ているグ
ループ・団
体の情報
発信をす
る

かかわる
ことのでき
る事業や
機会を紹
介する

全体 (N=276) 43.5 48.6 38.4 20.7 33.3

大切×市内鑑賞 (N=89) 47.2 58.4 46.1 24.7 43.8

大切×市外鑑賞 (N=133) 43.6 44.4 29.3 21.1 27.8

大切×メディアのみ (N=43) 39.5 39.5 48.8 14.0 27.9

大切だと思わない (N=11) 20.6 63.5 30.2 11.1 54.0

  合計

希望する
市民が活
動する団
体をつくる

必要な知
識を学ぶ
講座を設
ける

その他 特にない 無回答

全体 (N=276) 12.7 25.0 2.2 1.8 9.4

大切×市内鑑賞 (N=89) 16.9 20.2 1.1 1.1 7.9

大切×市外鑑賞 (N=133) 12.0 27.1 3.8 0.8 11.3

大切×メディアのみ (N=43) 9.3 30.2 0.0 4.7 9.3

大切だと思わない (N=11) 0.0 15.9 0.0 4.8 0.0

  合計

かかわる
ことのでき
る事業や
機会をつく
る

参加でき
る事業や
機会につ
いて情報
提供する

かかわる
ための窓
口や手続
きを分かり
やすくする

市内で事
業を行っ
ているグ
ループ・団
体の情報
発信をす
る

かかわる
ことのでき
る事業や
機会を紹
介する

希望する
市民が活
動する団
体をつくる

必要な知
識を学ぶ
講座を設
ける

その他 特にない 無回答

全体 (N=293) 43.3 48.1 38.2 20.1 32.8 12.3 25.3 2.4 2.0 9.6

事業の出演者・出展者としてかか
わりたい

(N=37) 54.1 62.2 35.1 27.0 37.8 16.2 16.2 2.7 0.0 8.1

事業を企画・準備することにかか
わりたい

(N=47) 61.7 63.8 57.4 44.7 46.8 19.1 34.0 4.3 2.1 4.3

当日の事業運営にかかわりたい (N=36) 69.4 75.0 63.9 44.4 47.2 16.7 27.8 2.8 0.0 0.0

教室や講座の講師として、文化芸
術を教えたい

(N=21) 57.1 52.4 52.4 19.0 33.3 23.8 19.0 4.8 0.0 4.8

学校における図画工作や美術の
授業に協力したい

(N=17) 64.7 64.7 52.9 29.4 52.9 17.6 35.3 5.9 0.0 0.0

放課後の活動や部活動に協力し
たい

(N=31) 61.3 61.3 54.8 29.0 48.4 12.9 22.6 3.2 0.0 0.0

地域のお祭りに神輿の担ぎ手や
芸能の演者としてかかわりたい

(N=31) 64.5 58.1 35.5 38.7 41.9 25.8 29.0 0.0 0.0 9.7

その他のかたちでかかわりたい (N=163) 28.2 41.7 35.0 14.1 29.4 8.0 26.4 3.1 3.1 12.9

かかわりたいと思わない (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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（６）オリンピック・パラリンピックへの期待や国際交流について 

問35 あなたは東京2020年オリンピック・パラリンピック競技大会に関連して、大会までの３年間にて、西

東京市としてどのようなことに取り組むとよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「元気な高齢者が活躍する機会

や場を充実させる」が最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思い、市外でのみ鑑賞している人」は、「国際理解・異文化理解を育む」が

最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ鑑賞した人」は、「障害者に対する理解を育む」が

最も多くなっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「特にない」が最も多くなっています。 

 
  

  合計

ホール等
で文化的
なイベント
を増やす

ホール等
の文化施
設を整備
する

文化芸術
活動をす
る市民を
支援し、活
性化する

市内の文
化的な市
民の活動
をＰＲする

市内の文
化財の魅
力をＰＲす
る

全体 (N=453) 18.3 15.5 14.1 13.5 11.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 20.2 17.8 20.2 16.3 14.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 20.1 16.4 14.5 12.6 9.8

大切×メディアのみ (N=69) 14.5 15.9 8.7 14.5 17.4

大切だと思わない (N=41) 9.3 2.1 2.1 7.6 2.1

  合計

文化芸術
にかかわ
るボラン
ティアや支
援者等の
組織をつく
る

多言語に
よる案内
や解説を
充実させ
る

元気な高
齢者が活
躍する機
会や場を
充実させ
る

障害者
アート等、
障害者が
活躍する
機会や場
を充実さ
せる

障害者・
高齢者を
はじめ誰も
が快適に
利用でき
る文化施
設のバリ
アフリーを
充実させ
る

全体 (N=453) 12.1 21.2 25.2 12.4 21.4

大切×市内鑑賞 (N=129) 15.5 23.3 37.2 16.3 27.9

大切×市外鑑賞 (N=214) 13.1 22.4 20.6 10.7 19.6

大切×メディアのみ (N=69) 10.1 20.3 23.2 15.9 20.3

大切だと思わない (N=41) 0.0 10.2 14.4 2.1 11.9

  合計

国際理
解・異文
化理解を
育む

障害者に
対する理
解を育む

その他 特にない 無回答

全体 (N=453) 23.8 19.9 2.6 18.8 5.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 27.9 17.1 2.3 8.5 7.0

大切×市外鑑賞 (N=214) 24.8 20.6 3.3 16.8 5.1

大切×メディアのみ (N=69) 23.2 29.0 1.4 20.3 7.2

大切だと思わない (N=41) 8.1 9.5 2.6 58.0 2.8
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問36 西東京市には、留学生をはじめ、様々な国籍の外国人が住んでいます。外国人と市民との交流を

促進するために、どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「直接鑑賞することを大切に思う人」は、「外国人と市民との交流活動・イベントを充実する」が最も多く

なっています。 

「直接鑑賞することを大切だと思わない人」は、「特にない」が最も多くなっています。 

 

  

  合計

外国人と
市民との
交流活
動・イベン
トを充実す
る

シンポジウ
ム等を開
催し、外国
人とともに
考える場
をつくる

多文化共
生の視点
を入れた
市民向け
の講演会
を開催す
る

日本人の
外国語を
学ぶ講座
を充実す
る

通訳等の
市民ボラ
ンティアを
養成する

全体 (N=453) 50.6 10.8 10.8 31.6 20.3

１．大切×市内鑑賞 (N=129) 57.4 15.5 14.0 32.6 28.7

２．大切×市外鑑賞 (N=214) 53.3 9.3 11.2 29.9 16.8

３．大切×メディアのみ (N=69) 47.8 13.0 8.7 34.8 21.7

４．大切だと思わない (N=41) 19.7 0.0 2.8 32.9 10.2

  合計

国際交流
を行う団
体の支援
を行う

在住外国
人への国
際交流に
かかわる
情報発信
を強化す
る

その他 特にない 無回答

全体 (N=453) 16.1 19.6 2.9 15.2 6.0

１．大切×市内鑑賞 (N=129) 21.7 24.8 3.1 7.8 7.8

２．大切×市外鑑賞 (N=214) 13.1 20.1 2.8 13.6 4.7

３．大切×メディアのみ (N=69) 20.3 13.0 2.9 17.4 7.2

４．大切だと思わない (N=41) 7.4 11.4 2.6 43.2 5.6
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（７）子どもの文化体験について 

問37 あなたは子どもの文化芸術体験をもっと活発にするために、西東京市がどのようなことに力を入れ

ていく必要があると思いますか。（○はいくつでも） 

関心や鑑賞行動に関わらず、「子どもが興味・関心を持つ文化芸術事業やイベントを鑑賞する機会を

つくる」が最も多くなっています。 

 
  

  合計

子どもが
興味・関
心を持つ
文化芸術
事業やイ
ベントを鑑
賞する機
会をつくる

子どもが
文化芸術
を体験し、
創造的な
活動をす
る機会を
つくる

子どもが
地域の歴
史や文化
財につい
て親しむ
機会をつく
る

子どもが
参加しや
すいよう
に、情報を
わかりや
すく提供す
る

子どもが
参加しや
すいよう
に、家から
遠くない身
近な施設
や場所で
実施する

全体 (N=453) 59.8 45.5 34.0 32.9 32.9

大切×市内鑑賞 (N=129) 59.7 51.9 41.9 34.1 35.7

大切×市外鑑賞 (N=214) 62.6 48.6 32.7 33.6 31.8

大切×メディアのみ (N=69) 58.0 40.6 36.2 31.9 36.2

大切だと思わない (N=41) 49.1 16.2 12.3 26.0 22.9

  合計

子どもが
参加しや
すいよう
に、低料
金で参加
できる公
演や補助
を行う

学校での
文化芸術
に関する
教育を充
実させる

その他 特にない 無回答

全体 (N=453) 38.6 32.7 1.3 5.7 7.3

大切×市内鑑賞 (N=129) 40.3 38.8 1.6 3.9 10.1

大切×市外鑑賞 (N=214) 38.3 30.8 0.9 3.7 4.7

大切×メディアのみ (N=69) 44.9 34.8 1.4 7.2 10.1

大切だと思わない (N=41) 25.1 19.7 2.6 19.7 7.4
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問38 西東京市では、ＮＰＯやボランティアと協働し、市立小学校に通う４年生を対象として、子どもたちが

対話しながら美術を鑑賞する事業「対話による美術鑑賞」を行っています。美術に親しむとともに、

子どもの観察力・思考力・コミュニケーション能力を向上させることを目的として、平成29年度は９

校で実施しているほか、市民向けにも４回程度開催しています。 

あなたは、この事業「対話による美術鑑賞」について、今後どのような事業展開が望ましいと思いま

すか。（○はいくつでも） 

関心や鑑賞行動に関わらず、「実施する小学校を増やす」が最も多くなっています。 

 

問40 子どもの文化芸術体験について、あなたが期待する効果は何ですか。（○はいくつでも） 

関心や鑑賞行動に関わらず、「美しさ等への感性が育まれる」、「他者の気持ちを理解したり思いやった

りするようになる」が多くなっています。 

全体の傾向と比較すると、「直接鑑賞することを大切に思い、市内・市外で鑑賞している人」は、「地域

の文化を知り、愛着を持つようになる」が多くなっています。 

  

  合計
実施する
小学校を
増やす

実施する
学年を増
やす

幼稚園・
保育園、
中学校で
も実施す
る

市民向け
の回数を
増やす

高齢者向
けに実施
する

全体 (N=453) 53.2 37.7 26.3 24.3 15.2

大切×市内鑑賞 (N=129) 54.3 39.5 28.7 30.2 22.5

大切×市外鑑賞 (N=214) 55.6 39.3 23.8 23.4 11.7

大切×メディアのみ (N=69) 53.6 37.7 36.2 24.6 20.3

大切だと思わない (N=41) 36.0 23.9 14.4 10.0 2.8

  合計
いまのま
までよい

その他
実施しな
い方がよ
い

無回答

全体 (N=453) 11.5 4.9 2.2 7.7

大切×市内鑑賞 (N=129) 8.5 7.0 0.8 10.9

大切×市外鑑賞 (N=214) 8.4 4.7 2.3 6.1

大切×メディアのみ (N=69) 14.5 1.4 0.0 8.7

大切だと思わない (N=41) 31.6 4.9 9.5 5.3

  合計
美しさ等へ
の感性が
育まれる

コミュニ
ケーション
能力が高
まる

他者の気
持ちを理
解したり思
いやったり
するように
なる

学校生活
における
自信が向
上する

困難に直
面したとき
の解決力
が向上す
る

地域の文
化を知り、
愛着を持
つようにな
る

全体 (N=453) 53.4 38.2 43.3 17.2 16.8 37.1

大切×市内鑑賞 (N=129) 57.4 43.4 42.6 22.5 24.0 46.5

大切×市外鑑賞 (N=214) 56.5 36.4 44.4 13.6 14.0 33.6

大切×メディアのみ (N=69) 49.3 42.0 44.9 23.2 18.8 39.1

大切だと思わない (N=41) 31.8 22.7 34.8 10.0 4.9 22.3

  合計

他国の
人々や文
化への関
心が高ま
る

文化芸術
活動を将
来続けて
いくきっか
けとなる

その他 特にない
わからな
い

無回答

全体 (N=453) 40.4 31.8 3.5 3.1 3.3 4.9

大切×市内鑑賞 (N=129) 45.0 39.5 4.7 2.3 0.8 5.4

大切×市外鑑賞 (N=214) 39.3 31.3 2.3 2.3 1.9 4.7

大切×メディアのみ (N=69) 43.5 31.9 5.8 2.9 2.9 4.3

大切だと思わない (N=41) 26.7 9.5 2.8 10.0 20.0 4.2
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２．鑑賞・体験、活動状況による分析 

（１）分析軸の考え方 

鑑賞・体験や活動状況による分析を実施することで、実際に文化活動を実施している人の関心や意向、

ニーズ等を把握します。 

分析軸として以下のように分類しています。 

 

■鑑賞による分類 

分析軸 表記 該当者 

１．市内・市外で鑑賞した  市内・市外で鑑賞 133人 

２．市外でのみ鑑賞した  市外でのみ鑑賞 222人 

３．鑑賞したかったが、できなかった  鑑賞できなかった 60人 

４．鑑賞しなかった  鑑賞しなかった 63人 

※鑑賞の有無、鑑賞した場所に回答しなかった19人は割愛しています。 

 

 問８： 

鑑賞の有無 

問９： 

（直接鑑賞した人） 

鑑賞・体験した場所 

１．市内・市外で鑑賞 各分野を選択 

（鑑賞した） 

市内・市外で鑑賞 

２．市外でのみ鑑賞 市外でのみ鑑賞 

３．鑑賞できなかった 鑑賞したかったが、できなかった  

４．鑑賞しなかった 鑑賞しなかった 

 

■活動による分類 

分析軸 表記 該当者 

１．市内・市外で活動した  市内・市外で活動 36人 

２．市外でのみ活動した  市外でのみ活動 40人 

３．過去に活動していたが、今はしていない 過去に活動していた  97人 

４．活動したことはない  活動したことはない 288人 

※活動の有無、活動した場所に回答しなかった36人は割愛しています。 

 

 問 17： 

活動の有無 

問 18： 

（活動した人） 

鑑賞・体験した場所 

１．市内・市外で活動 各分野を選択 

（活動した） 

市内・市外で活動 

２．市外でのみ活動 市外でのみ活動 

３．過去に活動していた  過去に活動していたが、今はしていない  

４．活動したことはない 活動したことはない 
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（２）文化芸術の鑑賞・体験について 

過去１年間の鑑賞の状況に比例して、活動した人も多くなっています。 

 

 

 

問９ 過去１年間において、あなたが鑑賞・体験した場所はどちらですか。利用したことのある施設・場所

をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

「市内・市外で鑑賞した人」は、「保谷こもれびホール」が最も多くなっていますが、市内・市外で活動を

した人は、「その他の施設・場所」が最も多くなっています。 

 

 
 

 
  

  合計
市内・市
外で活動

市外での
み活動

過去に活
動してい
た

活動したこ
とはない

無回答

全体 (N=478) 7.5 8.4 19.2 58.6 6.3

市内・市外で鑑賞 (N=133) 18.8 15.0 21.1 33.8 11.3

市外でのみ鑑賞 (N=222) 3.6 8.6 21.6 62.6 3.6

鑑賞できなかった (N=60) 5.0 0.0 20.0 68.3 6.7

鑑賞しなかった (N=63) 0.0 1.6 6.3 87.3 4.8

  合計
市内・市
外で鑑賞

市外での
み鑑賞

鑑賞でき
なかった

鑑賞しな
かった

無回答

全体 (N=461) 25.6 46.4 12.1 13.0 2.8

市内・市外で活動 (N=36) 69.4 22.2 8.3 0.0 0.0

市外でのみ活動 (N=40) 50.0 47.5 0.0 2.5 0.0

過去に活動していた (N=97) 28.9 49.5 12.4 4.1 5.2

活動したことはない (N=288) 15.6 48.3 14.2 19.1 2.8

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

その他市
内の施
設・場所

多摩六都
近隣地域
の施設・
場所

周辺地域
の施設・
場所

その他の
施設

無回答

全体 (N=355) 27.3 8.2 8.2 10.4 14.9 35.8 73.0 0.0

市内・市外で鑑賞 (N=133) 72.9 21.8 21.8 27.8 23.3 39.8 54.9 0.0

市外でのみ鑑賞 (N=222) 0.0 0.0 0.0 0.0 9.9 33.3 83.8 0.0

鑑賞できなかった (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鑑賞しなかった (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

その他市
内の施
設・場所

多摩六都
近隣地域
の施設・
場所

周辺地域
の施設・
場所

その他の
施設

無回答

全体 (N=344) 24.7 6.7 7.6 9.6 13.7 34.3 71.8 3.5

市内・市外で活動 (N=33) 57.6 27.3 36.4 21.2 33.3 45.5 66.7 0.0

市外でのみ活動 (N=39) 38.5 12.8 10.3 10.3 20.5 38.5 79.5 0.0

過去に活動していた (N=81) 24.7 2.5 4.9 8.6 8.6 28.4 70.4 6.2

活動したことはない (N=191) 16.2 3.7 3.1 7.9 11.0 34.0 71.7 3.7
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問13 西東京市民文化祭や西東京市民まつりなど、市民が運営や企画等に関わる市内のイベントに行っ

たり、参加したことがありますか。（○は１つ） 

鑑賞の状況に比例して、市内のイベントの参加の度合いが多くなっています。 

 

 

 

「市内・市外で活動した人」は「参加したり、見に行ったことがある」が約９割と多くなっています。 

 

 

 
  

  合計

参加した
り、見に
行ったこと
がある

参加した
いが行っ
たことがな
い

行ったこと
がない

無回答

全体 (N=478) 56.1 7.3 35.8 0.8

市内・市外で鑑賞 (N=133) 82.0 5.3 10.5 2.3

市外でのみ鑑賞 (N=222) 51.4 7.2 41.4 0.0

鑑賞できなかった (N=60) 50.0 13.3 36.7 0.0

鑑賞しなかった (N=63) 23.8 6.3 68.3 1.6

  合計

参加した
り、見に
行った
ことがある

参加した
いが行っ
たことがな
い

行ったこと
がない

無回答

全体 (N=461) 54.2 8.2 37.3 0.2

市内・市外で活動 (N=36) 91.7 2.8 5.6 0.0

市外でのみ活動 (N=40) 62.5 7.5 30.0 0.0

過去に活動していた (N=97) 68.0 9.3 21.6 1.0

活動したことはない (N=288) 43.8 8.7 47.6 0.0
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問16 あなたが、市内で文化的なイベントや作品等を、今以上に鑑賞・体験するようになるためには、どの

ような情報発信がなされるとよいと思いますか。（○はいくつでも） 

「鑑賞しなかった人」を除いて、「市内広報」が最も多くなっています。 

 

 

 

活動の状況に関わらず、「市内広報」が最も多くなっています。 

 

  
  

  合計 市広報紙
ケーブルＴ
Ｖ

コミュニ
ティＦＭ

文化を
テーマにし
たミニコミ
誌

市内に広
くチラシを
配布する

市内各所
にポスター
を貼る

文化を
テーマにし
たウェブサ
イト

全体 (N=478) 59.2 7.7 4.2 11.7 27.4 31.2 15.5

市内・市外で鑑賞 (N=133) 76.7 4.5 3.8 17.3 28.6 39.1 12.8

市外でのみ鑑賞 (N=222) 56.3 9.0 5.0 11.3 30.2 29.3 20.7

鑑賞できなかった (N=60) 56.7 10.0 3.3 11.7 28.3 35.0 15.0

鑑賞しなかった (N=63) 34.9 7.9 3.2 1.6 14.3 17.5 3.2

  合計
フェイス
ブック等の
ＳＮＳ

メールマ
ガジン

その他 特にない 無回答

全体 (N=478) 16.3 5.6 5.2 10.0 2.5

市内・市外で鑑賞 (N=133) 11.3 5.3 6.0 2.3 1.5

市外でのみ鑑賞 (N=222) 23.0 5.0 5.4 7.2 2.3

鑑賞できなかった (N=60) 11.7 10.0 3.3 6.7 6.7

鑑賞しなかった (N=63) 7.9 4.8 4.8 39.7 1.6

  合計 市広報紙
ケーブルＴ
Ｖ

コミュニ
ティＦＭ

文化を
テーマにし
たミニコミ
誌

市内に広
くチラシを
配布する

市内各所
にポスター
を貼る

文化を
テーマにし
たウェブサ
イト

全体 (N=461) 59.0 8.0 4.3 12.4 27.5 31.5 16.1

市内・市外で活動 (N=36) 77.8 2.8 2.8 27.8 38.9 41.7 8.3

市外でのみ活動 (N=40) 57.5 2.5 2.5 15.0 22.5 32.5 20.0

過去に活動していた (N=97) 61.9 8.2 6.2 9.3 29.9 32.0 22.7

活動したことはない (N=288) 55.9 9.4 4.2 11.1 26.0 29.9 14.2

  合計
フェイス
ブック等の
ＳＮＳ

メールマ
ガジン

その他 特にない 無回答

全体 (N=461) 16.5 6.1 5.4 10.8 1.1

市内・市外で活動 (N=36) 5.6 2.8 2.8 2.8 0.0

市外でのみ活動 (N=40) 30.0 0.0 12.5 10.0 0.0

過去に活動していた (N=97) 22.7 7.2 10.3 4.1 0.0

活動したことはない (N=288) 13.9 6.9 3.1 14.2 1.7
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（３）文化的な活動について 

問18 あなたは、どのような場所で、問17で選択した文化的な活動を行うことが多いですか。よく利用する

場所をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

「市内・市外で活動した人」は、「その他市の施設・場所」が最も多くなっていいます。 

「市外でのみ活動した人」は、「その他の施設・場所」が最も多くなっています。 

 

 

 

問22 あなたが市内で文化的なイベント等を鑑賞・体験したり、文化芸術に関する活動を行う際、都合の

よい日時はいつですか。鑑賞・体験と活動それぞれについて１つずつ選択してください。（それぞれ

○は１つずつ） 

※現在、鑑賞・体験や活動をしていない方も想定で選択してください。 

鑑賞・体験を行う際に都合のよい日時として、「市内・市外で鑑賞した人」は「平日 正午から午後５時」

が最も多く、「市外でのみ鑑賞した人」は「土日祝日 正午から午後５時」が最も多くなっています。 

活動を行う際に都合のよい日時として、「市内・市外で活動した人」は「平日 午前」が最も多く、「市外

でのみ活動した人」、「過去に活動していた人」は「土日祝日 正午から午後５時」が最も多くなっていま

す。 

 

鑑賞時間 

 

活動時間 

 
  

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

その他市
内の施
設・場所

多摩六都
近隣地域
の施設・
場所

周辺地域
の施設・
場所

その他の
施設・場
所

無回答

全体 (N=76) 14.5 10.5 9.2 31.6 11.8 18.4 48.7 0.0

市内・市外で活動 (N=36) 30.6 22.2 19.4 66.7 11.1 16.7 13.9 0.0

市外でのみ活動 (N=40) 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 20.0 80.0 0.0

過去に活動していた (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

活動したことはない (N=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

  合計 平日 午前
平日
正午から
午後５時

平日
午後５時
以降

土日祝日
午前

土日祝日
正午から
午後５時

土日祝日
午後５時
以降

無回答

全体 (N=478) 13.4 21.8 6.3 14.9 28.2 2.3 13.2

市内・市外で鑑賞 (N=133) 18.8 29.3 3.0 12.0 22.6 0.8 13.5

市外でのみ鑑賞 (N=222) 10.8 16.2 8.6 15.3 37.4 1.8 9.9

鑑賞できなかった (N=60) 13.3 20.0 10.0 16.7 20.0 5.0 15.0

鑑賞しなかった (N=63) 11.1 27.0 1.6 17.5 15.9 4.8 22.2

  合計 平日 午前
平日
正午から
午後５時

平日
午後５時
以降

土日祝日
午前

土日祝日
正午から
午後５時

土日祝日
午後５時
以降

無回答

全体 (N=461) 16.3 19.5 6.7 16.1 24.1 2.0 15.4

市内・市外で活動 (N=36) 38.9 36.1 2.8 0.0 5.6 0.0 16.7

市外でのみ活動 (N=40) 22.5 22.5 12.5 10.0 27.5 2.5 2.5

過去に活動していた (N=97) 19.6 17.5 7.2 17.5 26.8 1.0 10.3

活動したことはない (N=288) 11.5 17.7 6.3 18.4 25.0 2.4 18.8
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（４）西東京市の文化施設について 

問23 あなたは、次に挙げる市内の施設のうち、これまでに利用したことのある施設はありますか。利用し

たことのある施設をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

「鑑賞しなかった人」は、「どれも利用したことがない」が約半数と多くなっています。 

全体の傾向と比べ、「市内・市外で鑑賞した人」が多く利用しているのは、「保谷こもれびホール」、「西

東京市民会館」、「コール田無」、「公民館」、「集会所・地区会館・コミュニティ施設」などです。 

 

 
 

全体の傾向と比べ、「市内・市外で鑑賞した人」が多く利用しているのは、「保谷こもれびホール」、「西

東京市民会館」、「コール田無」、「公民館」、「集会所・地区会館・コミュニティ施設」などです。 

 

 
 

  

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

公民館
学校教育
施設

スポーツ
施設

きらっと
（南町ス
ポーツ・文
化交流セ
ンター）

全体 (N=478) 55.9 29.1 25.3 29.3 13.4 31.2 18.4

市内・市外で鑑賞 (N=133) 85.0 44.4 44.4 45.1 18.8 39.8 28.6

市外でのみ鑑賞 (N=222) 45.5 26.1 20.7 27.9 13.5 32.4 18.5

鑑賞できなかった (N=60) 50.0 23.3 18.3 18.3 8.3 21.7 11.7

鑑賞しなかった (N=63) 36.5 12.7 7.9 11.1 6.3 17.5 3.2

  合計 福祉施設

集会所・
地区会
館・コミュ
ニティ施設

アスタ市
民ホール

アスタ　２
階センター
コート

その他
どれも利
用したこと
がない

無回答

全体 (N=478) 6.3 22.6 4.2 16.7 2.1 21.8 2.7

市内・市外で鑑賞 (N=133) 13.5 34.6 7.5 21.8 4.5 0.0 4.5

市外でのみ鑑賞 (N=222) 4.1 23.0 4.1 17.1 1.4 27.5 1.8

鑑賞できなかった (N=60) 5.0 15.0 0.0 16.7 0.0 20.0 3.3

鑑賞しなかった (N=63) 0.0 3.2 1.6 4.8 1.6 49.2 1.6

  合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

公民館
学校教育
施設

スポーツ
施設

きらっと
（南町ス
ポーツ・文
化交流セ
ンター）

全体 (N=461) 54.9 28.0 24.5 27.8 14.1 31.5 18.4

市内・市外で活動 (N=36) 66.7 41.7 47.2 58.3 22.2 25.0 30.6

市外でのみ活動 (N=40) 62.5 37.5 25.0 32.5 15.0 32.5 17.5

過去に活動していた (N=97) 57.7 40.2 33.0 41.2 23.7 41.2 28.9

活動したことはない (N=288) 51.4 20.8 18.8 18.8 9.7 28.8 13.5

  合計 福祉施設

集会所・
地区会
館・コミュ
ニティ施設

アスタ市
民ホール

アスタ　２
階センター
コート

その他
どれも利
用したこと
がない

無回答

全体 (N=461) 6.3 23.2 4.1 16.9 2.2 22.6 2.2

市内・市外で活動 (N=36) 33.3 55.6 11.1 33.3 2.8 2.8 5.6

市外でのみ活動 (N=40) 2.5 27.5 10.0 7.5 7.5 22.5 0.0

過去に活動していた (N=97) 9.3 34.0 5.2 17.5 3.1 18.6 0.0

活動したことはない (N=288) 2.4 14.9 2.1 16.0 1.0 26.4 2.8



87 

問24 あなたは文化的なイベントへの参加やあなた自身の活動のために施設を利用する際、主にどのよう

な理由や基準で施設を選びますか。（○はいくつでも） 

「鑑賞できなかった人」は、「時間の都合がよい」が約６割で最も多くなっています。 

 

 
 

「活動した人＊」は、「参加したい講座・教室がある」が多くなっています。 

 

 

 
  

  合計
興味のあ
るイベント
がある

参加した
い講座・教
室がある

駐車場が
ある

自宅に近
い

駅に近
い、交通
の便がよ
い

参加費・
使用料が
安い

時間の都
合がよい

全体 (N=478) 65.1 44.6 17.8 33.1 27.6 34.7 47.5

市内・市外で鑑賞 (N=133) 68.4 51.1 13.5 36.1 30.8 32.3 46.6

市外でのみ鑑賞 (N=222) 69.4 45.5 19.4 29.7 27.9 35.1 46.8

鑑賞できなかった (N=60) 60.0 48.3 16.7 46.7 36.7 46.7 61.7

鑑賞しなかった (N=63) 47.6 23.8 22.2 25.4 11.1 27.0 38.1

  合計
施設・備
品が整っ
ている

使用申し
込み手続
が簡単

その他 無回答

全体 (N=478) 15.9 23.4 0.6 5.2

市内・市外で鑑賞 (N=133) 18.0 17.3 0.0 6.0

市外でのみ鑑賞 (N=222) 15.3 25.7 0.9 2.7

鑑賞できなかった (N=60) 16.7 31.7 0.0 3.3

鑑賞しなかった (N=63) 12.7 20.6 1.6 14.3

  合計
興味のあ
るイベント
がある

参加した
い講座・教
室がある

駐車場が
ある

自宅に近
い

駅に近
い、交通
の便がよ
い

参加費・
使用料が
安い

時間の都
合がよい

全体 (N=461) 67.0 44.7 17.8 33.0 26.9 35.4 48.6

市内・市外で活動 (N=36) 50.0 58.3 16.7 44.4 38.9 47.2 52.8

市外でのみ活動 (N=40) 67.5 62.5 7.5 20.0 35.0 40.0 57.5

過去に活動していた (N=97) 75.3 44.3 20.6 30.9 33.0 40.2 57.7

活動したことはない (N=288) 66.3 40.6 18.4 34.0 22.2 31.6 43.8

  合計
施設・備
品が整っ
ている

使用申し
込み手続
が簡単

その他 無回答

全体 (N=461) 16.5 23.9 0.7 4.3

市内・市外で活動 (N=36) 25.0 19.4 0.0 2.8

市外でのみ活動 (N=40) 25.0 22.5 0.0 0.0

過去に活動していた (N=97) 15.5 32.0 1.0 1.0

活動したことはない (N=288) 14.6 21.9 0.7 6.3

＊活動した人は、「市

内・市外で活動」と

「市外でのみ活動」

を示しています。 



88 

問25 あなたは、西東京市の文化施設のうち、こもれびホール・西東京市民会館・コール田無をより魅力

的な施設にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

「鑑賞しなかった人」を除いて、「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が多く、鑑賞

しなかった人は、「特にない」が多くなっています。 

 

 
 

活動の状況に関わらず、「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が多くなっていま

す。 

 

 
 

  

  合計

魅力的な
イベントを
企画する
等、事業
内容を充
実させる

子どもを対
象とした事
業を増や
す

展示や公
演につい
て解説や
説明を行
う

市民が創
造的な活
動ができ
るような事
業を行う

座席の入
れ替えや
バリアフ
リー対応を
する

施設や事
業に関す
る情報を
より積極
的に発信
する

市民が事
業の企画
や運営に
参加でき
るようにす
る

全体 (N=478) 62.1 17.6 10.5 8.2 10.7 32.8 10.0

市内・市外で鑑賞 (N=133) 68.4 18.0 13.5 12.0 13.5 40.6 11.3

市外でのみ鑑賞 (N=222) 67.1 15.8 9.5 6.8 9.5 34.7 8.6

鑑賞できなかった (N=60) 56.7 23.3 10.0 8.3 13.3 28.3 18.3

鑑賞しなかった (N=63) 36.5 17.5 7.9 4.8 6.3 14.3 4.8

  合計

市内で文
化芸術活
動を行う
市民や団
体と連携し
た事業を
増やす

その他 特にない 無回答

全体 (N=478) 12.8 5.4 12.3 5.6

市内・市外で鑑賞 (N=133) 19.5 9.0 5.3 6.8

市外でのみ鑑賞 (N=222) 11.3 5.0 9.5 4.1

鑑賞できなかった (N=60) 10.0 1.7 11.7 8.3

鑑賞しなかった (N=63) 6.3 3.2 38.1 6.3

  合計

魅力的な
イベントを
企画する
等、事業
内容を充
実させる

子どもを対
象とした事
業を増や
す

展示や公
演につい
て解説や
説明を行
う

市民が創
造的な活
動ができ
るような事
業を行う

座席の入
れ替えや
バリアフ
リー対応を
する

施設や事
業に関す
る情報を
より積極
的に発信
する

市民が事
業の企画
や運営に
参加でき
るようにす
る

全体 (N=461) 62.7 17.4 11.3 8.5 10.6 32.3 9.8

市内・市外で活動 (N=36) 72.2 8.3 16.7 11.1 8.3 44.4 5.6

市外でのみ活動 (N=40) 67.5 10.0 7.5 20.0 12.5 47.5 12.5

過去に活動していた (N=97) 66.0 19.6 11.3 13.4 11.3 34.0 14.4

活動したことはない (N=288) 59.7 18.8 11.1 4.9 10.4 28.1 8.3

  合計

市内で文
化芸術活
動を行う
市民や団
体と連携し
た事業を
増やす

その他 特にない 無回答

全体 (N=461) 12.8 5.4 12.8 4.3

市内・市外で活動 (N=36) 13.9 2.8 0.0 8.3

市外でのみ活動 (N=40) 22.5 7.5 10.0 2.5

過去に活動していた (N=97) 18.6 8.2 9.3 2.1

活動したことはない (N=288) 9.4 4.5 16.0 4.9
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（５）西東京市のまちのイメージや文化的な環境について 

※参考として、鑑賞・体験、活動状況ではなく、「市内イベントの参加度」を軸として分析しています。 

 

問26 あなたは西東京市に対して愛着を感じていますか。（○は１つ） 

市内のイベントへの参加の度合いに比例して、愛着を感じる割合が多くなっています。 

 

 
 

 

問28 あなたは、西東京市に住んでいて、まちのイメージをどのように感じていますか。実感するイメージを

すべて選択してください。（○はいくつでも） 

市内のイベントへの参加の度合いに関わらず、「住みやすいまち」が多くなっています。 

「参加したことがない人＊」と比べて、市内のイベントに参加した人は、「地域のイベント・まつりが盛んなま

ち」が多くなっています。 

 

 

合計
愛着を感
じる

どちらかと
い愛着を
感じる

どちらかと
い愛着を
感じない

愛着を感
じない

無回答

(N=493) 34.7 44.2 14.4 4.3 2.4

(N=274) 40.9 43.8 10.9 2.9 1.5

(N=41) 34.1 56.1 2.4 4.9 2.4

(N=178) 25.3 42.1 22.5 6.2 3.9

参加したいがいったことがない
行ったことがない

  

全体

参加したり、見に行ったことがある

合計
住みやす
いまち

身近に美
術を楽しめ
るまち

身近に音
楽を楽しめ
るまち

文化芸術
に親しむ
市民が多
いまち

子どもが
文化芸術
に親しん
でいるまち

歴史や伝
統を感じる
まち

多様な国
籍の人が
住むまち

(N=493) 59.0 1.4 2.0 3.0 2.0 4.1 4.9

(N=274) 61.3 2.6 3.6 4.7 3.6 4.7 5.1

(N=41) 68.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 2.4

(N=178) 53.4 0.0 0.0 1.1 0.0 3.4 5.1

合計
多様性に
対して寛
容なまち

地域にコ
ミュニティ
が根付くま
ち

地域のイ
ベント・ま
つりが盛
んなまち

美しい景
観・街並
みのある
まち

身近に自
然を感じら
れるまち

いずれの
イメージも
実感しな
い

無回答

(N=493) 4.1 5.7 12.8 8.3 41.4 17.8 2.4

(N=274) 5.1 8.8 19.3 9.5 45.3 13.5 2.6

(N=41) 4.9 2.4 9.8 4.9 29.3 17.1 4.9

(N=178) 2.2 1.7 3.4 7.3 38.2 24.7 1.7

  

全体

参加したり、見に行ったことがある

参加したいがいったことがない
行ったことがない

  

全体

参加したり、見に行ったことがある

参加したいがいったことがない
行ったことがない

＊参加したことがない人

は、「参加したいがいった

ことがない」と「行ったこと

がない」を示しています。 
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３．居住年数による分析 

（１）分析軸の考え方 

居住年数による分析を実施することで、居住歴による市内の文化施設の利用状況や地域への愛着等

の変化を把握します。 

分析軸として、居住年数の項目に加え、10年未満を合わせてみることで、10年単位の居住年数の変

化も確認できるようにしています。 

 

分析軸 表記 該当者 

１．１年未満 １年未満 22人 

２．１年以上、３年未満  １年以上、３年未満  32人 

３．３年以上、５年未満 ３年以上、５年未満 30人 

４．５年以上、10年未満 ５年以上、10年未満 49人 

５．10年未満 10年未満 133人 

６．10年以上、20年未満  10年以上、20年未満  118人 

７．20年以上、30年未満 20年以上、30年未満 81人 

８．30年以上 30年以上 164人 

※居住年数に回答しなかった1人は割愛しています。 

 

 問５： 

居住年数 

１．１年未満 １年未満 

10 年未満 
２．１年以上、３年未満  １年以上、３年未満  

３．３年以上、５年未満 ３年以上、５年未満 

４．５年以上、10年未満 ５年以上、10 年未満 

５．10年以上、20年未満  10 年以上、20 年未満  

６．20年以上、30年未満 20 年以上、30 年未満 

７．30年以上 30 年以上 
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（２）文化芸術の鑑賞・体験について 

問13 西東京市民文化祭や西東京市民まつりなど、市民が運営や企画等に関わる市内のイベントに行っ

たり、参加したことがありますか。（○は１つ） 

居住年数が長くなるほど「参加したり、見に行ったことがある」が多くなります。５年以上になると、「参加

したり、見に行ったことがある」の方が多くなります。 
 

 

 

問23 あなたは、次に挙げる市内の施設のうち、これまでに利用したことのある施設はありますか。利用し

たことのある施設をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

居住年数が５年未満では「どれも利用したことがない」が最も多くなっていますが、５年以上になると「保

谷こもれびホール」が最も多くなります。 

なお、「西東京市民会館」、「コール田無」、「公民館」は居住年数が長くなるほど、概ね利用したことの

ある人が多くなる傾向が見られます。 

 
  

 合計

参加した
り、見に
行ったこと
がある

参加した
いが行っ
たことがな
い

行ったこと
がない

無回答

全体 (N=496) 55.0 8.3 35.9 0.8

１年未満 (N=22) 13.6 13.6 72.7 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 28.1 12.5 56.3 3.1

３年以上、５年未満 (N=30) 30.0 16.7 53.3 0.0

５年以上、10年未満 (N=49) 61.2 12.2 26.5 0.0

10年未満（小計） (N=133) 38.3 13.5 47.4 0.8

10年以上、20年未満 (N=118) 55.9 5.9 37.3 0.8

20年以上、30年未満 (N=81) 66.7 4.9 28.4 0.0

30年以上 (N=164) 62.2 7.3 29.3 1.2

 合計
保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

公民館
学校教育
施設

スポーツ
施設	

きらっと
（南町ス
ポーツ・文
化交流セ
ンター）	

福祉施設

全体 (N=496) 55.2 28.6 24.6 28.8 13.3 31.3 18.3 6.3

１年未満 (N=22) 18.2 4.5 0.0 0.0 0.0 13.6 0.0 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 25.0 6.3 3.1 6.3 0.0 25.0 6.3 6.3

３年以上、５年未満 (N=30) 33.3 16.7 23.3 20.0 3.3 23.3 13.3 0.0

５年以上、10年未満 (N=49) 46.9 22.4 24.5 14.3 8.2 26.5 24.5 0.0

10年未満（小計） (N=133) 33.8 14.3 15.0 11.3 3.8 23.3 13.5 1.5

10年以上、20年未満 (N=118) 61.0 26.3 26.3 35.6 20.3 34.7 25.4 3.4

20年以上、30年未満 (N=81) 75.3 39.5 27.2 38.3 21.0 46.9 24.7 12.3

30年以上 (N=164) 58.5 36.6 29.9 33.5 12.2 27.4 14.0 9.1

 合計

集会所・
地区会
館・コミュ
ニティ施設

アスタ市
民ホール
（「アスタビ
ル」リヴィ
ン6階）

アスタ　２
階センター
コート

その他
どれも利
用したこと
がない

無回答

全体 (N=496) 22.6 4.2 16.3 2.0 21.6 2.8

１年未満 (N=22) 9.1 0.0 4.5 4.5 63.6 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 9.4 3.1 9.4 0.0 43.8 0.0

３年以上、５年未満 (N=30) 13.3 0.0 16.7 0.0 40.0 3.3

５年以上、10年未満 (N=49) 24.5 0.0 12.2 4.1 26.5 2.0

10年未満（小計） (N=133) 15.8 0.8 11.3 2.3 39.8 1.5

10年以上、20年未満 (N=118) 27.1 4.2 16.9 0.8 21.2 5.1

20年以上、30年未満 (N=81) 27.2 6.2 22.2 1.2 8.6 1.2

30年以上 (N=164) 22.6 6.1 17.1 3.0 13.4 3.0
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（３）西東京に対する愛着やイメージについて 

問26 あなたは西東京市に対して愛着を感じていますか。（○は１つ） 

西東京市への愛着は、居住年数が長くなるほど、概ね「愛着を感じる」が多くなる傾向が見られます。

ただし、「愛着を感じる」と「どちらかというと愛着を感じる」の合計でみると居住年数に関わらず、５割を上

回っています。 
 

 
 

 

 

  

 合計
愛着を感
じる

どちらかと
いうと愛着
を感じる

どちらかと
いうと愛着
を感じない

愛着を感
じない

無回答

全体 (N=496) 35.1 44.0 14.3 4.2 2.4

１年未満 (N=22) 22.7 50.0 22.7 4.5 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 18.8 37.5 28.1 15.6 0.0

３年以上、５年未満 (N=30) 23.3 53.3 20.0 3.3 0.0

５年以上、10年未満 (N=49) 22.4 51.0 20.4 4.1 2.0

10年未満（小計） (N=133) 21.8 48.1 22.6 6.8 0.8

10年以上、20年未満 (N=118) 30.5 44.1 15.3 7.6 2.5

20年以上、30年未満 (N=81) 35.8 50.6 11.1 1.2 1.2

30年以上 (N=164) 48.8 37.2 8.5 1.2 4.3

 合計
愛着を感
じる

愛着を感
じない

無回答

全体 (N=496) 79.0 18.5 2.4

１年未満 (N=22) 72.7 27.3 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 56.3 43.8 0.0
３年以上、５年未満 (N=30) 76.7 23.3 0.0
５年以上、10年未満 (N=49) 73.5 24.5 2.0

10年未満（小計） (N=133) 69.9 29.3 0.8

10年以上、20年未満 (N=118) 74.6 22.9 2.5
20年以上、30年未満 (N=81) 86.4 12.3 1.2
30年以上 (N=164) 86.0 9.8 4.3
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問28 あなたは、西東京市に住んでいて、まちのイメージをどのように感じていますか。実感するイメージを

すべて選択してください。（○はいくつでも） 

居住年数によって、まちのイメージに大きな違いは見られません。居住年数が短くても「住みやすいまち」

というイメージが持たれています。 

一方、居住年数が長くても美術、音楽、歴史など、文化芸術にかかわるイメージに大きな違いは見られ

ません。 
 

 

 

問13 西東京市民文化祭や西東京市民まつりなど、市民が運営や企画等に関わる市内のイベントに行っ

たり、参加したことがありますか。（○は１つ） 

居住年数によって参画意向に違いは見られません。 
 

 

 

 
  

 合計
住みやす
いまち

身近に美
術を楽しめ
るまち

身近に音
楽を楽しめ
るまち

文化芸術
に親しむ
市民が多
いまち

子どもが
文化芸術
に親しん
でいるまち

歴史や伝
統を感じる
まち

多様な国
籍の人が
住むまち

多様性に
対して寛
容なまち

全体 (N=496) 59.1 1.4 2.0 3.0 2.0 4.0 5.0 3.8

１年未満 (N=22) 68.2 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 9.1 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3

３年以上、５年未満 (N=30) 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0

５年以上、10年未満 (N=49) 59.2 0.0 0.0 4.1 4.1 0.0 2.0 4.1

10年未満（小計） (N=133) 60.2 0.0 0.0 1.5 2.3 1.5 2.3 3.0

10年以上、20年未満 (N=118) 51.7 1.7 0.8 1.7 3.4 2.5 11.0 3.4

20年以上、30年未満 (N=81) 60.5 2.5 3.7 4.9 2.5 6.2 3.7 2.5

30年以上 (N=164) 62.8 1.8 3.7 4.3 0.6 6.1 3.7 5.5

 合計

地域にコ
ミュニティ
が根付くま
ち

地域のイ
ベント・ま
つりが盛
んなまち

美しい景
観・街並
みのある
まち

身近に自
然を感じら
れるまち

いずれの
イメージも
実感しな
い

無回答

全体 (N=496) 5.6 12.5 8.5 41.5 17.7 2.4

１年未満 (N=22) 0.0 18.2 9.1 50.0 4.5 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 6.3 9.4 12.5 37.5 28.1 0.0

３年以上、５年未満 (N=30) 0.0 10.0 10.0 40.0 16.7 0.0

５年以上、10年未満 (N=49) 6.1 12.2 4.1 30.6 18.4 4.1

10年未満（小計） (N=133) 3.8 12.0 8.3 37.6 18.0 1.5

10年以上、20年未満 (N=118) 6.8 21.2 6.8 37.3 20.3 1.7

20年以上、30年未満 (N=81) 4.9 9.9 7.4 53.1 16.0 0.0

30年以上 (N=164) 6.7 7.9 10.4 42.1 16.5 4.9

 合計

事業の出
演者・出
展者として
かかわり
たい

事業を企
画・準備す
ることにか
かわりた
い

当日の事
業運営に
かかわり
たい

教室や講
座の講師
として、文
化芸術を
教えたい

学校にお
ける図画
工作や美
術の授業
に協力し
たい

放課後の
活動や部
活動に協
力したい

地域のお
祭りに神
輿の担ぎ
手や芸能
の演者とし
てかかわ
りたい

その他の
かたちで
かかわり
たい

かかわり
たいと思
わない

無回答

全体 (N=496) 7.5 9.5 7.3 4.0 3.4 6.3 6.3 32.9 33.3 7.9

１年未満 (N=22) 18.2 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 9.1 27.3 45.5 0.0

１年以上、３年未満 (N=32) 3.1 3.1 6.3 0.0 6.3 6.3 6.3 25.0 50.0 3.1

３年以上、５年未満 (N=30) 6.7 10.0 10.0 3.3 3.3 13.3 3.3 56.7 20.0 0.0

５年以上、10年未満 (N=49) 8.2 12.2 8.2 2.0 6.1 6.1 4.1 38.8 32.7 2.0

10年未満（小計） (N=133) 8.3 7.5 7.5 1.5 5.3 6.8 5.3 37.6 36.1 1.5

10年以上、20年未満 (N=118) 9.3 11.0 7.6 2.5 5.1 8.5 9.3 31.4 36.4 2.5

20年以上、30年未満 (N=81) 6.2 14.8 8.6 3.7 0.0 6.2 8.6 35.8 24.7 8.6

30年以上 (N=164) 6.1 7.3 6.1 7.3 2.4 4.3 3.7 28.7 32.9 16.5
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調査票 
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第１部 

 

 

 

 

第３部 

 

 

文化芸術振興に対する意識調査 

（インターネット調査） 
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第１章 調査概要 

１．調査概要 

（１）調査の名称 

文化芸術振興に対する意識調査（インターネット調査） 

 

（２）調査対象 

西東京市に住む16歳以上の人 

 

（３）調査期間 

平成29年12月20日～平成29年12月27日 

 

（４）調査方法 

ウェブモニター調査 

 

（５）回答率 

有効回答数 423件 

２つの設問の回答結果に基づき、「文化に関心のある層」と「文化に関心のない層」に区分し、それ

ぞれ200件ずつの回答を得るように調査を行い、有効回答数423件を確保しました。 
 

【文化に関心のある層の区分について】 

グループ 要件 確保数 

文化に関心のある層 

問５（直接鑑賞の大切さ）で「大切だと思う」を選択し、かつ

問７（直接鑑賞の行動有無）で「過去1年間で何らかの文

化的なイベントや作品等を鑑賞・体験した」人 

214 

文化に関心のない層 

問５（直接鑑賞の大切さ）で「大切だと思わない」を選択す

るか、問７（直接鑑賞の行動有無）で「過去1年間で鑑賞し

なかった」人 

209 
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 第２章 文化芸術振興に対する意識調査 集計結果 

１．あなた自身について 

問１ 性別 

文化に関心のある層では、「男性」が52.3％、「女性」が47.7％です。 

文化に関心のない層では、「男性」が62.7％、「女性」が37.7％です。 

 

 

問２ 年代 

文化に関心のある層では、「40-49歳」と「50-59歳」が28.5％で最も多く、ついで「60-69歳」が

21.0％、「30-39歳」が9.3％となっています。 

文化に関心のない層では、「40-49歳」が32.5％で最も多く、ついで「50-59歳」が28.2％、

「30-39歳」が17.2％となっています。 

 
  

57.4

52.3

62.7

42.6

47.7

37.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

男性 女性

0.2

0.5

0.0

5.0

6.1

3.8

13.2

9.3

17.2

30.5

28.5

32.5

28.4 

28.5 

28.2 

17.5 

21.0 

13.9 

5.2 

6.1 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
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問３ 就労形態 

文化に関心のある層では、「会社員・公務員」が50.5％で最も多く、ついで「無職」が14.5％、「家事

専業者」が13.1％となっています。 

文化に関心のない層では、「会社員・公務員」が47.4％で最も多く、ついで「アルバイト・パートタイム」

が16.3％、「無職」が13.9％となっています。 

 

 
  

48.9

50.5

47.4

7.8

7.0

8.6

14.4

12.6

16.3

1.2

1.4

1.0

11.6 

13.1 

10.0 

14.2 

14.5 

13.9 

1.9 

0.9 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

会社員・公務員 自営業・自由業 アルバイト・パートタイム 学生 家事専業者 無職 その他
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２．文化芸術の鑑賞・体験について 

問４ あなたは、文化芸術の鑑賞・体験や活動に関心を持っていますか。（○は１つ）  

文化に関心のある層では、「関心がある」が81.8％、「関心がない」が18.2％です。 

文化に関心がない層では、「関心がある」が27.8％、「関心がない」が72.2％です。 

 

 

問５ あなたにとって、音楽ホールや美術館、ギャラリー、劇場等で文化芸術を鑑賞・体験することは

大切なことだと思いますか。（○は１つ）  

文化に関心のある層では、「大切だと思う」が100.0％です。 

文化に関心のない層では、「大切だと思う」が50.7％で、「大切だと思わない」が49.3％です。 

 

  

55.1

81.8

27.8

44.9

18.2

72.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

関心がある 関心がない

75.7

100.0

50.7

24.3

0.0

49.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

大切だと思う 大切だと思わない
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問６ 《問６は、問５で大切だと思わないと回答した方＝103人が回答しています。》 

あなたが、文化芸術を鑑賞・体験することを大切だと思わない理由は何ですか。あてはまる理

由をすべて選択してください。（○はいくつでも）  

「自分とは無縁のものだと思う」が49.5％で最も多く、ついで「お金がかかるイメージがある」が

34.0％、「鑑賞・体験してこなかったので、楽しみ方が分からない」が30.1％となっています。 

 
 

  

0.0 

49.5 

30.1 

22.3 

34.0 

3.9 

5.8 

0% 20% 40% 60%

文化芸術を鑑賞・体験する以外に大切にしていることがある

自分とは無縁のものだと思う

鑑賞・体験してこなかったので、楽しみ方が分からない

精神的余裕がない

お金がかかるイメージがある

学校の授業や習い事の影響から

その他
文化に関心のない層

(n=103)
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問７ あなたは、過去1年間で文化的なイベントや作品等を鑑賞・体験しましたか。鑑賞・体験した分

野についてすべて選択してください。鑑賞・体験しなかった方は「鑑賞・体験したかったが、でき

なかった」または、「鑑賞・体験しなかった」を選択してください。  

※テレビ、インターネット、DVD、電子・紙媒体書籍等を通した鑑賞や読書は除きます。（○はい

くつでも）  

文化に関心のある層では、「美術」が54.7％で最も多く、ついで「音楽」が53.7％、「文化財等」が

50.9％となっています。 

文化に関心のない層では、「鑑賞・体験しなかった」が60.3％で最も多く、ついで「鑑賞・体験したか

ったが、できなかった」が29.2％、「メディア芸術」が4.8％となっています。 

文化に関心のない層で、何らかの鑑賞・体験を行った人＊は10.5％です。 

  
  

53.7 

30.8 

13.1 

54.7 

14.5 

21.0 

30.8 

50.9 

0.0 

0.0 

0.0 

3.8 

3.3 

0.0 

1.9 

1.0 

1.9 

4.8 

3.3 

0.0 

29.2 

60.3 

0% 20% 40% 60% 80%

音楽

演劇

舞踊

美術

生活文化

芸能

メディア芸術

文化財等

その他

鑑賞・体験したかったが、できなかった

鑑賞・体験しなかった

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

＊何らかの鑑賞・体験を行った人

は、全体から「鑑賞したかった

が、できなかった」、「鑑賞しなか

った」を除いて算出しています。 
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問８ 《問８は、問７で過去１年間に鑑賞したことがあると回答した方＝236人が回答しています。》 

過去1年間において、日常的にどのように鑑賞・体験を行っていますか。（○は１つ） 

文化に関心のある層では、「気になる公演や作品のみ鑑賞・体験している」が57.9％で最も多く、つ

いで「知人からの誘いなど、きっかけがあれば鑑賞・体験している」が32.2％、「定期的に文化施設に

行き、鑑賞・体験している」が8.9％となっています。 

文化に関心のない層では、「気になる公演や作品のみ鑑賞・体験している」が63.6％で最も多く、つ

いで「知人からの誘いなど、きっかけがあれば鑑賞・体験している」が31.8％、「定期的に文化施設に

行き、鑑賞・体験している」が4.5％となっています。 

 
 

 

問９ 《問９は、問７で過去１年間に鑑賞しなかったと回答した方＝187人が回答しています。》 

過去1年間において、鑑賞・体験しなかったのは、どのような理由からですか。（○は１つ）  

「テレビ、ラジオ、CD・DVD、インターネットなどによる鑑賞で十分である」が36.9％で最も多く、つい

で「鑑賞・体験することに関心がない」が25.7％、「一緒に行く仲間がいない」が19.3％となっていま

す。 

 

 

8.5

8.9

4.5

58.5

57.9

63.6

32.2

32.2

31.8

0.8

0.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=236)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層

(n=22)

定期的に文化施設に行き、鑑賞・体験している 気になる公演や作品のみ鑑賞・体験している

知人からの誘いなど、きっかけがあれば鑑賞・体験している その他

36.9 

17.6 

19.3 

8.6 

16.0 

12.8 

4.8 

17.6 

1.6 

3.7 

25.7 

0% 10% 20% 30% 40%

テレビ、ラジオ、CD・DVD、インターネットなどによる鑑賞で十分である

魅力ある公演や展覧会などが少ない

一緒に行く仲間がいない

公演、イベントなどの情報が入手できない

公演、イベントなどの時間帯に合わない

何を鑑賞・体験してよいのか分からない

健康上、鑑賞・体験に出かけることが難しい

経済的な余裕がない

交通アクセスや施設のバリアフリーなどが不十分である

その他

鑑賞・体験することに関心がない

文化に関心のない層(n=187)
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問10 あなたは、日常的にテレビ、インターネット、DVD、電子・紙媒体書籍等を通して、文化芸術を

鑑賞していますか。（○は１つ）  

文化に関心のある層では、「たまに鑑賞している」が68.7％で最も多く、ついで「よく鑑賞している」が

17.3％、「全く鑑賞しない」が14.0％となっています。 

文化に関心のない層では、「全く鑑賞しない」が47.4％で最も多く、ついで「たまに鑑賞している」が

45.0％、「よく鑑賞している」が7.7％となっています。 

 
  

12.5

17.3

7.7

57.0

68.7

45.0

30.5

14.0

47.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層
(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)

よく鑑賞している たまに鑑賞している 全く鑑賞しない
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３．西東京市の文化施設について 

問11 あなたは、次に挙げる西東京市の施設のうち、文化芸術を鑑賞・体験、または活動することを

目的として利用したことのある施設はありますか。利用したことのある施設をすべて選択してくだ

さい。（○はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「保谷こもれびホール」が60.3％で最も多く、ついで「どれも利用したこと

がない」が29.4％、「西東京市民会館」が24.8％となっています。 

文化に関心のない層では、「どれも利用したことがない」が55.5％で最も多く、ついで「保谷こもれび

ホール」が26.8％、「西東京市民会館」と「コール田無」が12.0％となっています。 

市内のいずれかの施設を利用したことのある人＊は、文化に関心のある層では70.6％、文化に関

心のない層では44.5％です。 

 
  

60.3 

24.8 

15.0 

10.7 

7.5 

8.4 

14.0 

2.8 

8.4 

6.1 

16.8 

0.5 

29.4 

26.8 

12.0 

12.0 

7.2 

1.4 

5.7 

8.1 

1.0 

4.3 

3.3 

6.7 

0.0 

55.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保谷こもれびホール

西東京市民会館

コール田無

公民館

学校教育施設

スポーツ施設

きらっと（南町スポーツ・文化交流センター）

福祉施設

集会所・地区会館・コミュニティ施設

アスタ市民ホール（「アスタビル」リヴィン6階）

アスタ2階センターコート

その他、西東京市の施設

どれも利用したことがない

文化に関心のある層

(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)

＊市内のいずれかの施設を利用したことのある人

は、全体から「どれも利用したことがない」を除い

て算出しています。 
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問12 《問12は、問１１でどれも利用したことがないと回答した方＝179人が回答しています。》 

あなたが、前問にあった西東京市の施設を利用したことがないのではなぜですか。 前問で、

「どれも利用したことがない」とお答えの人にお聞きします。（○はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「興味のあるイベントが少ない」が58.7％で最も多く、ついで「時間の都

合が悪い」と「特に理由はない」が27.0％、「参加したい講座・教室が少ない」が20.6％となっていま

す。 

文化に関心のない層では、「興味のあるイベントが少ない」が54.3％で最も多く、ついで「特に理由

はない」が31.0％、「参加したい講座・教室が少ない」が24.1％となっています。 

 

 
  

58.7 

20.6 

1.6 

7.9 

7.9 

0.0 

27.0 

0.0 

9.5 

0.0 

27.0 

54.3 

24.1 

1.7 

5.2 

1.7 

6.0 

19.0 

0.0 

5.2 

2.6 

31.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

興味のあるイベントが少ない

参加したい講座・教室が少ない

駐車場が少ない

自宅から遠い

駅から遠い、交通の便が悪い

参加費・使用料が高い

時間の都合が悪い

施設・備品が整っていない

使用申し込み手続が面倒である

その他

特に理由はない

文化に関心のある層

(n=63)

文化に関心のない層

(n=116)
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問13 あなたは文化的なイベントへの参加やあなた自身の活動のために施設を利用する際、主にど

のような理由や基準で施設を選びますか。先ほどの西東京市の施設に限らず、お答えくださ

い。（○はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「興味のあるイベントがある」が86.4％で最も多く、ついで「時間の都合が

よい」が56.5％、「参加したい講座・教室がある」が39.7％となっています。 

文化に関心のない層では、「興味のあるイベントがある」が65.6％で最も多く、ついで「時間の都合

がよい」が36.8％、「参加費・使用料が安い」が33.0％となっています。 

 
  

86.4 

39.7 

18.2 

27.1 

27.1 

39.3 

56.5 

15.9 

25.2 

0.0 

3.7 

65.6 

28.2 

12.4 

24.9 

21.5 

33.0 

36.8 

5.7 

20.1 

1.0 

19.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

興味のあるイベントがある

参加したい講座・教室がある

駐車場がある

自宅に近い

駅に近い、交通の便がよい

参加費・使用料が安い

時間の都合がよい

施設・備品が整っている

使用申し込み手続が簡単

その他

わからない

文化に関心のある層

(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)
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問14 あなたは、西東京市の文化施設のうち、保谷こもれびホール・西東京市民会館・コール田無を

より魅力的な施設にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。いずれの施設もご存

じない場合は、「特にない」をお選びください。（○はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が74.8％で

最も多く、ついで「施設や事業に関する情報をより積極的に発信する」が38.8％、「市内で文化芸術

活動を行う市民や団体と連携した事業を増やす」が24.8％となっています。 

文化に関心のない層では、「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が55.0％で

最も多く、ついで「施設や事業に関する情報をより積極的に発信する」が30.6％、「特にない」が

29.7％となっています。 

 
  

74.8 

10.3 

14.0 

17.3 

9.3 

38.8 

17.3 

24.8 

2.3 

10.7 

55.0 

15.8 

9.1 

9.1 

5.7 

30.6 

10.0 

9.1 

2.9 

29.7 

0% 20% 40% 60% 80%

魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる

子どもを対象とした事業を増やす

展示や公演について解説や説明を行う

市民が創造的な活動ができるような事業を行う

座席の入れ替えやバリアフリー対応をする

施設や事業に関する情報をより積極的に発信する

市民が事業の企画や運営に参加できるようにする

市内で文化芸術活動を行う市民や団体と連携した事業を増やす

その他

特にない

文化に関心のある層

(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)
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４．西東京市の文化芸術施策について 

問15 あなたは、自分が住むまちにおいて、身近に文化芸術を体験できることは大切だと思います

か。（○はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「自分を含む、あらゆる住民にとって大切だと思う」が64.5％で最も多く、

ついで「子どもの創造性を育むために大切だと思う」が40.7％、「文化芸術を好む人にとっては大切だ

と思う」が38.8％となっています。 

文化に関心のない層では、「自分を含む、あらゆる住民にとって大切だと思う」が43.1％で最も多く、

ついで「文化芸術を好む人にとっては大切だと思う」が30.6％、「子どもの創造性を育むために大切だ

と思う」が26.8％となっています。 

 
  

64.5 

38.8 

40.7 

30.4 

0.9 

0.5 

4.2 

43.1 

30.6 

26.8 

15.3 

0.5 

1.9 

23.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分を含む、あらゆる住民にとって大切だと思う

文化芸術を好む人にとっては大切だと思う

子どもの創造性を育むために大切だと思う

高齢者の余暇の充実のために大切だと思う

その他の理由から大切だと思う理由を具体的に

だれにとっても大切だとは思わない

わからない

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)
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問16 あなたは、自分が住むまちにおいて文化芸術を活発にすることにより、地域や市民にもたらされ

る効果として期待することは何ですか。（○はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「地域コミュニティの活性化」が55.1％で最も多く、ついで「感動や充実

感がもたらす心の健康」が50.0％、「子どもの心の豊かさや創造性の伸長」が46.3％となっています。 

文化に関心のない層では、「地域コミュニティの活性化」が38.3％で最も多く、ついで「子どもの心の

豊かさや創造性の伸長」が32.5％、「地域経済の活性化」が28.2％となっています。 

「期待できることはない」については、文化に関心のある層では5.1％、文化に関心のない層では

23.0％となっています。 

 

 
  

55.1 

37.9 

12.6 

35.0 

36.4 

43.9 

30.4 

46.3 

31.3 

21.5 

50.0 

0.5 

5.1 

38.3 

28.2 

7.7 

22.0 

22.0 

26.3 

9.1 

32.5 

16.7 

11.5 

23.9 

0.0 

23.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域コミュニティの活性化

地域経済の活性化

観光客や移住者の増加

まちのイメージやアイデンティティの形成

市民の地域に対する愛着や誇りの醸成

生きる楽しみを得られる

市民の創造性の向上

子どもの心の豊かさや創造性の伸長

高齢者・障害者の社会参加や活躍

国際交流・異文化交流の促進

感動や充実感がもたらす心の健康

その他

期待できることはない

文化に関心のある層

(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)
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問17 あなたは、自分が住んでいるまち（自治体※西東京市）の行政が文化芸術を振興することは必

要だと思いますか。行政が取り組む必要があると思う事柄をすべて選択してください。（○はいく

つでも）  

文化に関心のある層では、「文化芸術を身近で鑑賞・体験できる」が75.7％で最も多く、ついで「市

民の文化芸術活動を支援し、活性化する」が54.2％、「市内の文化財を保存する」が44.9％となって

います。 

文化に関心のない層では、「文化芸術を身近で鑑賞・体験できる」が52.2％で最も多く、ついで「市

内のお祭りなどの伝統文化を保存する」が35.9％、「市民の文化芸術活動を支援し、活性化する」が

32.1％となっています。 

「行政が取り組む必要がない」については、文化に関心のある層では3.7％、文化に関心のない層

では21.1％となっています。 

 
  

75.7 

54.2 

28.0 

44.9 

43.0 

23.8 

14.0 

0.0 

3.7 

52.2 

32.1 

17.2 

28.7 

35.9 

17.2 

7.2 

0.5 

21.1 

0% 20% 40% 60% 80%

文化芸術を身近で鑑賞・体験できる

市民の文化芸術活動を支援し、活性化する

市内の芸術家・作家を支援し、育成する

市内の文化財を保存する

市内のお祭りなどの伝統文化を保存する

国際交流・異文化交流の機会をつくる

文化芸術により観光客を増やす

その他の理由から取り組む必要がある理由を具体的に

行政が取り組む必要はない

文化に関心のある層

(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)
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問18 あなたは、子ども（18歳以下）が文化芸術に触れる機会を行政が提供することは必要だと思い

ますか。（○は１つ）  

文化に関心のある層では、「必要だと思う」が86.4％、「必要だと思わない」が2.3％です。 

文化に関心のない層では、「必要だと思う」が70.8％、「必要だと思わない」が5.7％です。 

 

 
  

78.7

86.4

70.8

4.0

2.3

5.7

17.3

11.2

23.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

必要だと思う 必要だと思わない わからない
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５．地域への愛着について 

問19 あなたは自分が住んでいるまち（自治体※西東京市）に対して愛着を感じていますか。（○は１

つ）  

文化に関心のある層では、「どちらかというと愛着を感じる」が64.5％で最も多く、ついで「どちらかと

いうと愛着を感じない」が18.2％、「愛着を感じる」が14.0％となっています。 

文化に関心のない層では、「どちらかというと愛着を感じる」が58.9％で最も多く、ついで「どちらかと

いうと愛着を感じない」が21.1％、「愛着を感じる」が12.9％となっています。 

愛着がある人＊は、文化に関心のある層では78.5％、文化に関心のない層では71.8％となってい

ます。 

 
  

13.5

14.0

12.9

61.7

64.5

58.9

19.6

18.2

21.1

5.2

3.3

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=423)

文化に関心のある層(n=214)

文化に関心のない層(n=209)

愛着を感じる どちらかというと愛着を感じる どちらかというと愛着を感じない 愛着を感じない

＊愛着がある人は、

「愛着を感じる」と

「どちらかというと愛

着を感じる」の合計

で算出しています。 
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問20 あなたが、自分の住んでいるまちに対して愛着を感じるためには何が必要だと思いますか。（○

はいくつでも）  

文化に関心のある層では、「市内に長く住む」が51.9％で最も多く、ついで「市内のイベントに参加す

る」が47.2％、「近所づきあいが密になる」が26.6％となっています。 

文化に関心のない層では、「市内に長く住む」が50.7％で最も多く、ついで「市内のイベントに参加

する」が28.2％、「近所づきあいが密になる」、「わからない」が23.9％となっています。 

 
  

51.9 

26.6 

47.2 

20.1 

22.9 

21.0 

22.0 

13.1 

2.8 

12.6 

50.7 

23.9 

28.2 

14.4 

14.4 

18.2 

11.5 

10.0 

1.9 

23.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市内に長く住む

近所づきあいが密になる

市内のイベントに参加する

防災・防犯や美化等の地域活動に参加する

趣味・娯楽のサークルに入る

子どもを通じたかかわりを得られる

町内会・自治会等、地域団体に参加する

市内のNPOやボランティアに参加する

その他

わからない

文化に関心のある層

(n=214)

文化に関心のない層

(n=209)
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 第３章 文化芸術の関心度の分類による分析 

○分析軸の考え方 

文化芸術に対する関心度により、文化芸術の活動や意識等がどのように変化するのかを把握する

ため、「問7：直接鑑賞の大切さ」「問９：鑑賞・体験した場所」「問12：メディアによる鑑賞」から以下の

分析軸を設けることにより、分析しています。 

 

選択肢 表記 該当者 

１．直接鑑賞することを大切に思い、直接鑑賞してい

る 

大切×鑑賞 214人 

２．直接鑑賞することを大切に思うが、メディアでのみ

鑑賞している 

大切×メディアのみ 72人 

３．直接鑑賞することを大切に思うが、全く鑑賞してい

ない 

大切×鑑賞してない 34人 

４．直接鑑賞することを大切だと思わないが、直接鑑

賞した 

大切でない×鑑賞した 22人 

５．直接鑑賞することを大切だと思わないが、メディア

では鑑賞している 

大切でない×メディアのみ 24人 

６．直接鑑賞を大切だと思わないし、メディアでも鑑賞

していない 

大切でない×鑑賞していない 57人 

 

 

 

 問５： 

直接鑑賞の大切さ 

問７： 

直接鑑賞の有無 

問 10： 

メディアによる鑑賞 

１．大切×鑑賞 

大切だと思う 

直接鑑賞した  

２．大切×メディアのみ 
直接鑑賞していない 

メディアで鑑賞 

３．大切×鑑賞してない 鑑賞していない 

４．×鑑賞した 

大切だと思わない 

直接鑑賞した  

５．×メディアのみ 
直接鑑賞していない 

メディアで鑑賞 

６．×鑑賞していない 鑑賞していない 
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問11 あなたは、次に挙げる西東京市の施設のうち、文化芸術を鑑賞・体験、または活動することを

目的として利用したことのある施設はありますか。利用したことのある施設をすべて選択してくだ

さい。（○はいくつでも）  

「直接鑑賞することを大切に思い、直接鑑賞している人」では「保谷こもれびホール」が最も多くなっ

ていますが、それ以外では「どれも利用したことがない」が半数から７割となっています。 

 
  

 合計 保谷こも
れびホー
ル

西東京市
民会館

コール田
無

公民館 学校教育
施設

スポーツ
施設	

きらっと
（南町ス
ポーツ・文
化交流セ
ンター）	

福祉施設

全体 (N=423) 43.7 18.4 13.5 9.0 4.5 7.1 11.1 1.9

大切×鑑賞 (N=214) 60.3 24.8 15.0 10.7 7.5 8.4 14.0 2.8

大切×メディアのみ (N=72) 30.6 15.3 13.9 6.9 2.8 8.3 6.9 1.4

大切×鑑賞してない (N=34) 26.5 11.8 5.9 5.9 0.0 5.9 5.9 0.0

大切でない×鑑賞した (N=22) 27.3 9.1 22.7 22.7 0.0 9.1 13.6 4.5

大切でない×メディアのみ (N=24) 37.5 20.8 20.8 12.5 0.0 4.2 4.2 0.0

大切でない×鑑賞していない (N=57) 17.5 5.3 5.3 0.0 1.8 1.8 10.5 0.0

 合計 集会所・
地区会
館・コミュ
ニティ施設

アスタ市
民ホール
（「アスタビ
ル」リヴィ
ン6階）

アスタ　２
階センター
コート

その他 どれも利
用したこと
がない

全体 (N=423) 6.4 4.7 11.8 0.2 42.3

大切×鑑賞 (N=214) 8.4 6.1 16.8 0.5 29.4

大切×メディアのみ (N=72) 4.2 5.6 4.2 0.0 45.8

大切×鑑賞してない (N=34) 5.9 2.9 8.8 0.0 50.0

大切でない×鑑賞した (N=22) 9.1 4.5 4.5 0.0 54.5

大切でない×メディアのみ (N=24) 4.2 4.2 20.8 0.0 45.8

大切でない×鑑賞していない (N=57) 1.8 0.0 3.5 0.0 75.4
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問12 あなたが、前問にあった西東京市の施設を利用したことがないのではなぜですか。 前問で、

「どれも利用したことがない」とお答えの人にお聞きします。（○はいくつでも）  

全体の傾向と比べて、「直接鑑賞することを大切に思うが、全く鑑賞していない人」は、「特に理由

はない」が多くなっています。 

 

 

問13 あなたは文化的なイベントへの参加やあなた自身の活動のために施設を利用する際、主にど

のような理由や基準で施設を選びますか。先ほどの西東京市の施設に限らず、お答えくださ

い。（○はいくつでも）  

関心や鑑賞行動に関わらず、「興味のあるイベントがある」が最も多くなっています。 

 
  

 合計 興味のあ
るイベント
が少ない

参加した
い講座・教
室が少な
い

駐車場が
少ない

自宅から
遠い

駅から遠
い、交通
の便が悪
い

参加費・
使用料が
高い

時間の都
合が悪い

施設・備
品が整っ
ていない

全体 (N=179) 55.9 22.9 1.7 6.1 3.9 3.9 21.8 0.0

大切×鑑賞 (N=63) 58.7 20.6 1.6 7.9 7.9 0.0 27.0 0.0

大切×メディアのみ (N=33) 63.6 33.3 0.0 6.1 3.0 9.1 36.4 0.0

大切×鑑賞してない (N=17) 35.3 17.6 5.9 5.9 0.0 5.9 17.6 0.0

大切でない×鑑賞した (N=12) 66.7 33.3 8.3 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0

大切でない×メディアのみ (N=11) 63.6 18.2 0.0 9.1 9.1 9.1 9.1 0.0

大切でない×鑑賞していない (N=43) 48.8 18.6 0.0 2.3 0.0 4.7 9.3 0.0

 合計 使用申し
込み手続
が面倒で
ある

その他 特に理由
はない

全体 (N=179) 6.7 1.7 29.6

大切×鑑賞 (N=63) 9.5 0.0 27.0

大切×メディアのみ (N=33) 6.1 6.1 15.2

大切×鑑賞してない (N=17) 0.0 0.0 41.2

大切でない×鑑賞した (N=12) 16.7 8.3 25.0

大切でない×メディアのみ (N=11) 0.0 0.0 27.3

大切でない×鑑賞していない (N=43) 4.7 0.0 41.9

 合計 興味のあ
るイベント
がある

参加した
い講座・教
室がある

駐車場が
ある

自宅に近
い

駅に近
い、交通
の便がよ
い

参加費・
使用料が
安い

時間の都
合がよい

施設・備
品が整っ
ている

全体 (N=423) 76.1 34.0 15.4 26.0 24.3 36.2 46.8 10.9

大切×鑑賞 (N=214) 86.4 39.7 18.2 27.1 27.1 39.3 56.5 15.9

大切×メディアのみ (N=72) 79.2 43.1 18.1 30.6 34.7 43.1 47.2 11.1

大切×鑑賞してない (N=34) 55.9 20.6 8.8 26.5 23.5 44.1 50.0 5.9

大切でない×鑑賞した (N=22) 68.2 31.8 13.6 13.6 9.1 9.1 36.4 0.0

大切でない×メディアのみ (N=24) 62.5 16.7 4.2 20.8 12.5 33.3 29.2 4.2

大切でない×鑑賞していない (N=57) 54.4 17.5 10.5 22.8 12.3 22.8 19.3 1.8

 合計 使用申し
込み手続
が簡単

その他 わからな
い

全体 (N=423) 22.7 0.5 11.6

大切×鑑賞 (N=214) 25.2 0.0 3.7

大切×メディアのみ (N=72) 26.4 0.0 2.8

大切×鑑賞してない (N=34) 26.5 0.0 26.5

大切でない×鑑賞した (N=22) 22.7 9.1 13.6

大切でない×メディアのみ (N=24) 12.5 0.0 33.3

大切でない×鑑賞していない (N=57) 10.5 0.0 33.3
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問14 あなたは、西東京市の文化施設のうち、保谷こもれびホール・西東京市民会館・コール田無を

より魅力的な施設にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。いずれの施設もご存

じない場合は、「特にない」をお選びください。（○はいくつでも）  

「直接鑑賞することを大切に思う人＊」と「直接鑑賞することを大切だと思わないが、直接鑑賞した

人」では「魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる」が最も多くなっていますが、「直接

鑑賞することを大切だと思わないが、メディアでは鑑賞している人」と「直接鑑賞を大切だと思わないし、

メディアでも鑑賞していない人」では「特にない」が最も多くなっています。 

 

 

問15 あなたは、自分が住むまちにおいて、身近に文化芸術を体験できることは大切だと思います

か。（○はいくつでも）  

「直接鑑賞を大切だと思わないし、メディアでも鑑賞していない人」では「わからない」が最も多くなっ

ていますが、それ以外は「自分を含む、あらゆる住民にとって大切だと思う」が最も多くなっています。 

 
  

 合計 魅力的な
イベントを
企画する
等、事業
内容を充
実させる

子どもを対
象とした事
業を増や
す

展示や公
演につい
て解説や
説明を行
う

市民が創
造的な活
動ができ
るような事
業を行う

座席の入
れ替えや
バリアフ
リー対応を
する

施設や事
業に関す
る情報を
より積極
的に発信
する

市民が事
業の企画
や運営に
参加でき
るようにす
る

市内で文
化芸術活
動を行う
市民や団
体と連携し
た事業を
増やす

全体 (N=423) 65.0 13.0 11.6 13.2 7.6 34.8 13.7 17.0

大切×鑑賞 (N=214) 74.8 10.3 14.0 17.3 9.3 38.8 17.3 24.8

大切×メディアのみ (N=72) 75.0 19.4 15.3 16.7 5.6 38.9 16.7 16.7

大切×鑑賞してない (N=34) 41.2 23.5 17.6 8.8 2.9 32.4 11.8 8.8

大切でない×鑑賞した (N=22) 68.2 18.2 9.1 9.1 9.1 27.3 4.5 13.6

大切でない×メディアのみ (N=24) 41.7 8.3 0.0 4.2 8.3 29.2 4.2 4.2

大切でない×鑑賞していない (N=57) 38.6 8.8 0.0 1.8 5.3 21.1 5.3 0.0

 合計 その他 特にない

全体 (N=423) 2.6 20.1

大切×鑑賞 (N=214) 2.3 10.7

大切×メディアのみ (N=72) 4.2 15.3

大切×鑑賞してない (N=34) 2.9 32.4

大切でない×鑑賞した (N=22) 4.5 18.2

大切でない×メディアのみ (N=24) 0.0 45.8

大切でない×鑑賞していない (N=57) 1.8 43.9

 合計 自分を含
む、あらゆ
る住民に
とって大切
だと思う

文化芸術
を好む人
にとっては
大切だと
思う

子どもの
創造性を
育むため
に大切だ
と思う

高齢者の
余暇の充
実のため
に大切だ
と思う

その他の
理由から
大切だと
思う

だれにとっ
ても大切
だとは思
わない

わからな
い

全体 (N=423) 53.9 34.8 33.8 22.9 0.7 1.2 13.7

大切×鑑賞 (N=214) 64.5 38.8 40.7 30.4 0.9 0.5 4.2

大切×メディアのみ (N=72) 62.5 40.3 43.1 23.6 0.0 0.0 2.8

大切×鑑賞してない (N=34) 41.2 38.2 26.5 11.8 0.0 0.0 23.5

大切でない×鑑賞した (N=22) 50.0 31.8 22.7 18.2 4.5 0.0 22.7

大切でない×メディアのみ (N=24) 45.8 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 33.3

大切でない×鑑賞していない (N=57) 15.8 15.8 14.0 7.0 0.0 7.0 45.6

＊直接鑑賞することを大切に思う人

は、「大切×鑑賞」と「大切×メディ

アのみ」と「大切×鑑賞していな

い」を示しています。 
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問16 あなたは、自分が住むまちにおいて文化芸術を活発にすることにより、地域や市民にもたらされ

る効果として期待することは何ですか。（○はいくつでも）  

「直接鑑賞を大切だと思わないし、メディアでも鑑賞していない人」では「期待できることはない」が

最も多くなっています。 

 

 

問17 あなたは、自分が住んでいるまちの行政が文化芸術を振興することは必要だと思いますか。行

政が取り組む必要があると思う事柄をすべて選択してください。（○はいくつでも）  

「直接鑑賞を大切だと思わないし、メディアでも鑑賞していない人」では「行政が取り組む必要はな

い」が最も多くなっています。それ以外は「文化芸術を身近で鑑賞・体験できる」が最も多くなっていま

す。 

 

  

 合計 地域コミュ
ニティの活
性化

地域経済
の活性化

観光客や
移住者の
増加

まちのイ
メージやア
イデンティ
ティの形
成

市民の地
域に対す
る愛着や
誇りの醸
成

生きる楽し
みを得ら
れる

市民の創
造性の向
上

子どもの
心の豊か
さや創造
性の伸長

全体 (N=423) 46.8 33.1 10.2 28.6 29.3 35.2 19.9 39.5

大切×鑑賞 (N=214) 55.1 37.9 12.6 35.0 36.4 43.9 30.4 46.3

大切×メディアのみ (N=72) 51.4 36.1 9.7 36.1 43.1 41.7 16.7 51.4

大切×鑑賞してない (N=34) 44.1 23.5 5.9 11.8 8.8 20.6 8.8 32.4

大切でない×鑑賞した (N=22) 36.4 40.9 9.1 22.7 9.1 18.2 13.6 27.3

大切でない×メディアのみ (N=24) 41.7 37.5 12.5 20.8 16.7 16.7 4.2 20.8

大切でない×鑑賞していない (N=57) 17.5 12.3 3.5 10.5 10.5 17.5 0.0 15.8

 合計 高齢者・
障害者の
社会参加
や活躍

国際交
流・異文
化交流の
促進

感動や充
実感がも
たらす心
の健康

その他 期待でき
ることはな
い

全体 (N=423) 24.1 16.5 37.1 0.2 13.9

大切×鑑賞 (N=214) 31.3 21.5 50.0 0.5 5.1

大切×メディアのみ (N=72) 33.3 20.8 43.1 0.0 4.2

大切×鑑賞してない (N=34) 8.8 5.9 20.6 0.0 23.5

大切でない×鑑賞した (N=22) 13.6 4.5 27.3 0.0 18.2

大切でない×メディアのみ (N=24) 12.5 4.2 16.7 0.0 25.0

大切でない×鑑賞していない (N=57) 3.5 8.8 3.5 0.0 47.4

 合計 文化芸術
を身近で
鑑賞・体
験できる

市民の文
化芸術活
動を支援
し、活性化
する

市内の芸
術家・作
家を支援
し、育成す
る

市内の文
化財を保
存する

市内のお
祭りなどの
伝統文化
を保存す
る

国際交
流・異文
化交流の
機会をつく
る

文化芸術
により観
光客を増
やす

その他の
理由から
取り組む
必要があ
る

行政が取
り組む必
要はない

全体 (N=423) 64.1 43.3 22.7 36.9 39.5 20.6 10.6 0.2 12.3

大切×鑑賞 (N=214) 75.7 54.2 28.0 44.9 43.0 23.8 14.0 0.0 3.7

大切×メディアのみ (N=72) 73.6 44.4 23.6 38.9 45.8 25.0 8.3 0.0 5.6

大切×鑑賞してない (N=34) 41.2 23.5 26.5 38.2 41.2 14.7 11.8 0.0 17.6

大切でない×鑑賞した (N=22) 59.1 40.9 9.1 22.7 22.7 22.7 4.5 4.5 13.6

大切でない×メディアのみ (N=24) 58.3 33.3 16.7 20.8 29.2 12.5 8.3 0.0 25.0

大切でない×鑑賞していない (N=57) 26.3 17.5 7.0 15.8 28.1 8.8 3.5 0.0 43.9
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問18 あなたは、子ども（18歳以下）が文化芸術に触れる機会を行政が提供することは必要だと思い

ますか。（○は１つ）  

関心や鑑賞行動に関わらず、「必要だと思う」が多くなっています。 

 

 

問20 あなたが、自分の住んでいるまちに対して愛着を感じるためには何が必要だと思いますか。（○

はいくつでも）  

「市内に長く住む」を除くと、「直接鑑賞することを大切に思う人」と「直接鑑賞することを大切だと思

わないが、直接鑑賞した人」では、「市内のイベントに参加する」が多くなっています。「直接鑑賞するこ

とを大切だと思わないが、メディアでは鑑賞している人」と「直接鑑賞を大切だと思わないし、メディア

でも鑑賞していない人」では「わからない」が多くなっています。 

 
 
  

 合計 必要だと
思う

必要だと
思わない

わからな
い

全体 (N=423) 78.7 4.0 17.3

大切×鑑賞 (N=214) 86.4 2.3 11.2

大切×メディアのみ (N=72) 84.7 2.8 12.5

大切×鑑賞してない (N=34) 73.5 2.9 23.5

大切でない×鑑賞した (N=22) 86.4 4.5 9.1

大切でない×メディアのみ (N=24) 62.5 4.2 33.3

大切でない×鑑賞していない (N=57) 49.1 12.3 38.6

 合計 市内に長
く住む

近所づき
あいが密
になる

市内のイ
ベントに参
加する

防災・防
犯や美化
等の地域
活動に参
加する

趣味・娯
楽のサー
クルに入
る

子どもを通
じたかか
わりを得ら
れる

町内会・
自治会
等、地域
団体に参
加する

市内のＮ
ＰＯやボラ
ンティアに
参加する

全体 (N=423) 51.3 25.3 37.8 17.3 18.7 19.6 16.8 11.6

大切×鑑賞 (N=214) 51.9 26.6 47.2 20.1 22.9 21.0 22.0 13.1

大切×メディアのみ (N=72) 62.5 38.9 43.1 20.8 22.2 26.4 18.1 12.5

大切×鑑賞してない (N=34) 47.1 17.6 26.5 17.6 11.8 23.5 11.8 8.8

大切でない×鑑賞した (N=22) 45.5 18.2 27.3 0.0 13.6 18.2 9.1 18.2

大切でない×メディアのみ (N=24) 37.5 25.0 16.7 16.7 20.8 0.0 12.5 16.7

大切でない×鑑賞していない (N=57) 45.6 10.5 15.8 8.8 3.5 12.3 3.5 1.8

 合計 その他 わからな
い

全体 (N=423) 2.4 18.2

大切×鑑賞 (N=214) 2.8 12.6

大切×メディアのみ (N=72) 0.0 16.7

大切×鑑賞してない (N=34) 2.9 14.7

大切でない×鑑賞した (N=22) 9.1 9.1

大切でない×メディアのみ (N=24) 4.2 33.3

大切でない×鑑賞していない (N=57) 0.0 40.4
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 調査票 
 

このアンケートでの「文化芸術の鑑賞・体験」とは、プロフェッショナル・アマチュアを問わず、観客あ

るいは鑑賞する側として、できあがった演目・作品を見聞きする鑑賞・体験をさします。設問によっ

て、文化施設等での鑑賞・体験と、テレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通した鑑賞

に分けて聞いています。 

 

問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 １ 男性 

 ２ 女性 

  

問２ あなたの年齢をお答えください。 

  

 

問３ あなたの就労形態を教えてください。（○は１つ） 

 １ 会社員・公務員 

 ２ 自営業・自由業 

 ３ アルバイト・パートタイム 

 ４ 学生 

 ５ 家事専業者 

 ６ 無職 

 ７ その他 

 

問４ あなたは、文化芸術の鑑賞・体験や活動に関心を持っていますか。（○は１つ） 

 １ 関心がある 

 ２ 関心がない 

 

問５ あなたにとって、音楽ホールや美術館、ギャラリー、劇場等で文化芸術を鑑賞・体験すること

は大切なことだと思いますか。（○は１つ） 

 １ 大切だと思う 

 ２ 大切だと思わない 
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問６ （問５で「２」と回答した方） 

 あなたが、文化芸術を鑑賞・体験することを大切だと思わない理由は何ですか。（○はいく

つでも） 

 １ 文化とは異なることを大切にしている（大切にしていること： ） 

 ２ 自分とは無縁のものだと思う 

 ３ 鑑賞・体験してこなかったので、楽しみ方が分からない 

 ４ 精神的余裕がない 

 ５ お金がかかるイメージがある 

 ６ 学校の授業や習い事の影響から 

 ７ その他（ ） 

 

問７ あなたは、過去１年間で文化的なイベントや作品等を鑑賞・体験しましたか。鑑賞・体験した

分野について１～９からすべて選択してください。鑑賞・体験しなかった方は10か11を選択し

てください。（○はいくつでも） 

 ※テレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通した鑑賞や読書は除きます。 

 １ 音楽（クラシック音楽・ポップス・ロック・ジャズ・和楽等） 

 ２ 演劇（演劇、ミュージカル、人形劇、オペラ等） 

 ３ 舞踊（バレエ、ダンス、日本舞踊等） 

 ４ 美術（絵画、彫刻、工芸、陶芸、写真等） 

 ５ 生活文化（華道、書道、茶道等） 

 ６ 芸能（歌舞伎、能・狂言、雅楽、文楽、講談、落語、浪曲、漫才、漫談等） 

 ７ メディア芸術（映画、アニメーション、コンピュータや映像を活用したアート等） 

 ８ 文化財等（寺社・仏閣等の建造物、遺跡、庭園等の名勝、歴史的・文化的な街並み等）  

 ９ その他（ ） 

 10 鑑賞・体験したかったが、できなかった 

 11 鑑賞・体験しなかった 

 

問８ （問７で「１」～「９」を選択した方） 

 あなたは音楽ホールや美術館、ギャラリー、劇場等での鑑賞・体験について、日常的にどの

ように活動していますか。（○は１つ） 

 １ 定期的に文化施設に行き、鑑賞・体験している 

 ２ 気になる公演や作品のみ鑑賞・体験している 

 ３ 知人からの誘いなど、きっかけがあれば鑑賞・体験している 

 ４ その他（ ） 
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問９ （問７で「10」「11」を選択した方） 

過去１年間において、鑑賞・体験しなかったのは、どのような理由からですか。（○はいくつ

でも） 

 １ テレビ、ラジオ、ＣＤ・ＤＶＤ、インターネットなどによる鑑賞で十分である 

 ２ 魅力ある公演や展覧会などが少ない 

 ３ 一緒に行く仲間がいない 

 ４ 公演、イベントなどの情報が入手できない 

 ５ 公演、イベントなどの時間帯に合わない 

 ６ 何を鑑賞・体験してよいのか分からない 

 ７ 健康上、鑑賞・体験に出かけることが難しい 

 ８ 経済的な余裕がない 

 ９ 交通アクセスや施設のバリアフリーなどが不十分である 

 10 その他（ ） 

 11 鑑賞・体験することに関心がない 

 

問10 あなたは、日常的にテレビ、インターネット、ＤＶＤ、電子・紙媒体書籍等を通して、文化芸術

を鑑賞していますか。（○は１つ） 

 １ よく鑑賞している 

 ２ たまに鑑賞している 

 ３ 全く鑑賞しない 

 

問11 あなたは、次に挙げる西東京市の施設のうち、これまでに利用したことのある施設はありま

すか。利用したことのある施設をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

 １ 保谷こもれびホール 

 ２ 西東京市民会館 

 ３ コール田無 

 ４ 公民館 

 ５ 学校教育施設 

 ６ スポーツ施設 

 ７ きらっと（南町スポーツ・文化交流センター） 

 ８ 福祉施設 

 ９ 集会所・地区会館・コミュニティ施設 

 10 アスタ市民ホール（「アスタビル」リヴィン6階） 

 11 アスタ２階センターコート 

 12 その他（ ） 

 13 どれも利用したことがない 
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問12 （問11で「13」と回答した方） 

あなたが、西東京市の施設を利用したことがないのではなぜですか。（○はいくつでも） 

 １ 興味のあるイベントが少ない 

 ２ 参加したい講座・教室が少ない 

 ３ 駐車場が少ない 

 ４ 自宅から遠い 

 ５ 駅から遠い、交通の便が悪い 

 ６ 参加費・使用料が高い 

 ７ 時間の都合が悪い 

 ８ 施設・備品が整っていない 

 ９ 使用申し込み手続が面倒である 

 10 その他（ ） 

 11 特に理由はない 
 

問13 あなたは文化的なイベントへの参加やあなた自身の活動のために施設を利用する際、主に

どのような理由や基準で施設を選びますか。（○はいくつでも） 

 １ 興味のあるイベントがある 

 ２ 参加したい講座・教室がある 

 ３ 駐車場がある 

 ４ 自宅に近い 

 ５ 駅に近い、交通の便がよい 

 ６ 参加費・使用料が安い 

 ７ 時間の都合がよい 

 ８ 施設・備品が整っている 

 ９ 使用申し込み手続が簡単 

 10 その他（  ） 

 11 わからない 
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問14 あなたは、西東京市の文化施設のうち、こもれびホール・西東京市民会館・コール田無をよ

り魅力的な施設にするためには、どのようなことが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

 １ 魅力的なイベントを企画する等、事業内容を充実させる 

 ２ 子どもを対象とした事業を増やす 

 ３ 展示や公演について解説や説明を行う 

 ４ 市民が創造的な活動ができるような事業を行う 

 ５ 座席の入れ替えやバリアフリー対応をする 

 ６ 施設や事業に関する情報をより積極的に発信する 

 ７ 市民が事業の企画や運営に参加できるようにする 

 ８ 市内で文化芸術活動を行う市民や団体と連携した事業を増やす 

 ９ その他（  ） 

 10 特にない 

 

問15 あなたは、自分が住むまちにおいて、身近に文化芸術を体験できることは大切だと思いま

すか。（○はいくつでも） 

 １ 自分を含む、あらゆる住民にとって大切だと思う 

 ２ 文化芸術を好む人にとっては大切だと思う 

 ３ 子どもの創造性を育むために大切だと思う 

 ４ 高齢者の余暇の充実のために大切だと思う 

 ５ その他の理由から大切だと思う（理由を具体的に： ） 

 ６ だれにとっても大切だとは思わない 

 ７ わからない 

 

問16 あなたは、自分が住むまちにおいて文化芸術を活発にすることにより、地域や市民にもたら

される効果として期待することは何ですか。（○はいくつでも） 

 １ 地域コミュニティの活性化 

 ２ 地域経済の活性化 

 ３ 観光客や移住者の増加 

 ４ まちのイメージやアイデンティティの形成 

 ５ 市民の地域に対する愛着や誇りの醸成 

 ６ 生きる楽しみを得られる 

 ７ 市民の創造性の向上 

 ８ 子どもの心の豊かさや創造性の伸長 

 ９ 高齢者・障害者の社会参加や活躍 

 10 国際交流・異文化交流の促進 

 11 感動や充実感がもたらす心の健康 

 12 その他（  ） 

 13 期待できることはない 
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問17 あなたは、自分が住んでいるまちの行政が文化芸術を振興することを必要だと思いますか。

行政が取り組む必要があると思う事柄をすべて選択してください。（○はいくつでも） 

 １ 文化芸術を身近で鑑賞・体験できる 

 ２ 市民の文化芸術活動を支援し、活性化する 

 ３ 市内の芸術家・作家を支援し、育成する 

 ４ 市内の文化財を保存する 

 ５ 市内のお祭りなどの伝統文化を保存する 

 ６ 国際交流・異文化交流の機会をつくる 

 ７ 文化芸術により観光客を増やす 

 ８ その他の理由から取り組む必要がある（理由を具体的に： ） 

 ９ 行政が取り組む必要はない 

  

問18 あなたは、子ども（18歳以下）が文化芸術に触れる機会を行政が提供することは必要だと思

いますか。（○は１つ） 

 １ 必要だと思う 

 ２ 必要だと思わない 

 ３ わからない 

 

問19 あなたは自分が住んでいるまち（自治体）に対して愛着を感じていますか。（○は１つ） 

 １ 愛着を感じる 

 ２ どちらかというと愛着を感じる 

 ３ どちらかというと愛着を感じない 

 ４ 愛着を感じない 

 

問20 あなたが、自分の住んでいるまちに対して愛着を感じるためには何が必要だと思いますか。

（○はいくつでも） 

 １ 市内に長く住む 

 ２ 近所づきあいが密になる 

 ３ 市内のイベントに参加する 

 ４ 防災・防犯や美化等の地域活動に参加する 

 ５ 趣味・娯楽のサークルに入る 

 ６ 子どもを通じたかかわりを得られる 

 ７ 町内会・自治会等、地域団体に参加する 

 ８ 市内のＮＰＯやボランティアに参加する 

 ９ その他（  ） 

 10 わからない 
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